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AKTIVITĀTES VALMIERAS PENSIONĀRIEM

VALMIERAS INVALĪDU BIEDRĪBAS 
“ATSPĒRIENS” AKTUALITĀTES

ATBALSTS E-PAKALPOJUMU UN DIGITĀLO 
RĪKU IZMANTOŠANĀ

IZSOLES

SVEIKTI VALMIERAS NOVADA 2025. GADA 
ZELTA PĀRI

VALMIERAS NOVADA FONDA KONKURSĀ 
"SEV, TEV, NOVADAM" SADALĪTI 10 000 EIRO

PAŠVALDĪBAS PROJEKTU KONKURSI

DZIMTSARAKSTU NODAĻAS STATISTIKA

ELEKTROENERĢIJA, SILTUMAPGĀDE, 
ŪDENS APGĀDE UN ATKRITUMU 
APSAIMNIEKOŠANAS NOZARE VALMIERAS 
NOVADĀ

UZSĀK RŪPNIECĪBAS IELAS BŪVNIECĪBU 
ZILĀKALNĀ

ATBALSTS VALMIERAS NOVADA 
IEDZĪVOTĀJIEM ZIEMĀ

VALMIERĀ AIZVADĪTS TRĪS TEMATISKO KUR-
SU CIKLS "DIGITĀLĀS IZAUGSMES CEĻŠ"

VIDZEMES UZŅĒMĒJI IEPAZĪST IEKĻAUJOŠOS 
DARBA VIDES RISINĀJUMUS ZVIEDRIJĀ

SĀKAS BALSOŠANA PAR LĪDZDALĪBAS 
BUDŽETA PROJEKTIEM

VALMIERAS NOVADA SIENAS KALENDĀRS

SABIEDRISKĀ LABUMA PROJEKTU 
KONKURSS PAR LICENCĒTO MAKŠĶERĒŠANU UN 

VĒŽOŠANU VAIDAVAS EZERĀ

ZAAO NODROŠINĀS EGLĪŠU NODOŠANU 
BEZ MAKSAS

VIDZEMES SLIMNĪCA UZSĀK IZGLĪTOJOŠU 
SADARBĪBU AR VALMIERAS 2. VIDUSSKOLU

MATĪŠU PAMATSKOLU VADĪS SELGA 
SKRASTIŅA

ZILĀKALNA SKATU TORNIM UN VESELĪBAS 
TAKAI ATZINĪBA KONKURSĀ

GAUJAS NACIONĀLAIS PARKS IEGŪST 
EIROPAS ILGTSPĒJĪGA TŪRISMA HARTAS 
SERTIFIKĀTU

NOVADNIEKAM PĒTERIM ABULAM - 165

BARIKĀŽU DALĪBNIEKUS AICINA PIETEIKTIES 
KONCERTAM

SAGAIDĪSIM ZIEMASSVĒTKUS UN JAUNO 
GADU VALMIERAS NOVADĀ!

PASĀKUMI JANVĀRĪ

VALMIERAS NOVADA SPORTA LAUREĀTI

VALMIERĀ NOTIKS PASAULĒ LIELĀKAIS 
LABDARĪBAS SKRĒJIENS

PIEREDZES STĀSTS - "AHH-MEAT" TURKU 
VIRTUVES MĀKSLINIEKI BULUTU ĢIMENE

VIKTORS LITAUNIEKS - VALMIERAS NOVADA 
GODA PILSONIS

ŪDENSSAIMNIECĪBAS UN SILTUMAPGĀDES 
PAKALPOJUMU UN INFRASTRUKTŪRAS 
SAKĀRTOŠANA

PAZIŅOJUMS PAR NEKOPTĀM KAPAVIETĀM
RŪJIENAS KAPSĒTĀS

DROŠĪBA ZIEMĀ UZ CEĻA

VUGD ATGĀDINA PAR DROŠĪBU, SVINOT 
SVĒTKUS

DROŠĪBA PIE ŪDENSTILPĒM ZIEMĀ

VAIDAVAS PAGASTA FELDŠERPUNKTS

STRENČU SLIMNĪCA IEVIEŠ VIENOTU 
KLIENTU APKALPOŠANAS TĀLRUNI

Saturs

Valmieras novada pašvaldības informatīvais izdevums
Izdod: Valmieras novada pašvaldība (Lāčplēša iela 2, Valmiera, Valmieras novads, LV-4201).
Tirāža: 25 295. Bezmaksas.
Iespiests: SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”. Izplata: SIA "RELLER".
Izdevumu elektroniski lasiet: valmierasnovads.lv.
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Aicinām sazināties ar pašvaldību, zvanot pa tālr. 64207150 vai rakstot uz e-pasta adresi info@valmierasnovads.lv, ja neesat savā pastkastītē saņēmis informatīvo izdevumu; 
ja vairs drukātā veidā informatīvo izdevumu saņemt nevēlaties, jo par aktuālo pašvaldībā uzzināt, lasot izdevumu elektroniski.
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Vāka foto autors: Jānis Ence
Kontaktinformācija: Zīmolvedības un sabiedrisko attiecību nodaļa, 
tālrunis: 64207150, e-pasts: info@valmierasnovads.lv. 
Šī izdevuma izplatīšanas periods ir no 15. līdz 19. decembrim.  
Nākamais informatīvais izdevums iznāks no 19. līdz 23. janvārim.
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Aicinām ziedot piemiņas 
plāksnes “Barikādēm 35” iz-
veidošanai Mazsalacas Saieta 
laukumā.

Plāksnes atklāšanas pasākums 
plānots 2026. gada 21. janvārī.

Ziedojumu kastīte atrodas 
veikalā “X Centrs”, G. Ērenpreisa 
ielā 2a, Mazsalacā.

Kontaktpersonas: A. Ķirse – 
29470043, O. Beķeris – 29456900.
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AKTUĀLI

Informatīvā izdevuma 
izplatīšana 2026. gadā

Mainīti Valmieras pilsētas maršrutu autobusu 
kustības saraksti

Izmaiņas autobusu 
kustībā svētku laikā

Informējam, ka 2026. gadā Valmieras novada pašvaldības in-
formatīvais izdevums iedzīvotāju pastkastītēs nonāks šādos da-
tumos:

	♦ 	janvāra izdevums: no 19. līdz 23. janvārim;
	♦ 	februāra izdevums: no 16. līdz 20. februārim;
	♦ 	marta izdevums: no 23. līdz 27. martam;
	♦ 	aprīļa izdevums: no 20. līdz 24. aprīlim;
	♦ 	maija izdevums: no 25. līdz 29. maijam;
	♦ 	jūnija izdevums: no 15. līdz 19. jūnijam;
	♦ 	jūlija izdevums: no 20. līdz 24. jūlijam;
	♦ 	augusta izdevums: no 24. līdz 28. augustam;
	♦ 	septembra izdevums: no 21. līdz 25. septembrim;
	♦ 	oktobra izdevums: no 19. līdz 23. oktobrim;
	♦ 	novembra izdevums: no 23. līdz 27. novembrim;
	♦ 	decembra izdevums: no 14. līdz 18. decembrim.

Elīna Upīte,
Valmieras novada pašvaldība

SIA “VTU Valmiera” informē, ka no 14. decembra mainīti Valmieras pilsētas maršrutu autobusu kustības saraksti.

SIA “VTU Valmiera” informē par izmaiņām Ziemassvēt-
ku un Jaungada sagaidīšanas laikā, kā arī skolēnu ziemas 
brīvlaikā.

Valmieras pilsētas maršrutu autobusi kursēs:
	♦24. decembrī kā sestdienā;
	♦25. decembrī kā svētdienā;
	♦26. decembrī kā svētdienā;
	♦31. decembrī kā sestdienā;
	♦1. janvārī kā svētdienā;
	♦2. janvārī kā sestdienā.
Izmaiņas svētku laikā gaidāmas arī reģionālās nozīmes 

autobusu kustībā.
Tāpat izmaiņas reģionālās nozīmes autobusu kustībā 

gaidāmas arī skolēnu ziemas brīvlaikā, no 22. decembra 
līdz 4. janvārim (ieskaitot).

Saraksti skatāmi uzņēmuma tīmekļvietnes vtu-valmie-
ra.lv sadaļā “Pasažieru pārvadājumi”, “Izmaiņas kustības 
sarakstos”.

SIA "VTU Valmiera"

Lai gaiši, lai sirds silti, 
lai brīnumaini, lai stiprinoši, 
lai veselīgi!

V
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Ē

T
K I

LAI LAIMĪGI!

	♦  no plkst. 08.53 uz plkst. 08.55 un no plkst. 13.25 uz plkst. 13.35 
mainīti atiešanas laiki 9. maršruta Stacija – Sprīdītis – Valmier-
muiža1 reisiem;
	♦no plkst. 13.55 uz plkst. 14.00 mainīts atiešanas laiks 14. marš-
ruta Valmiermuiža 1 – Burtiņš – Brīvības iela – Daliņa stadions 
– Sprīdītis – Stacija reisam;
	♦no plkst. 07.00 uz plkst. 06.58 un no plkst. 14.42 uz plkst. 14.34 
mainīti atiešanas laiki 6. maršruta Kocēni – Slimnīca – Stacija 
reisiem;
	♦no plkst. 17.20 uz plkst. 17.12 mainīts atiešanas laiks 5. marš-
ruta Mūrmuižas iela – Stacija – Tirgus – Brīvības iela – Valmier-
muiža 1 reisam;

	♦no plkst. 20.33 uz plkst. 20.38 mainīts atiešanas laiks 10. marš-
ruta Stacija – Brīvības iela – Vanagi reisam;
	♦no plkst. 20.54 uz plkst. 20.58 mainīts atiešanas laiks 10. marš-
ruta Vanagi – Valmiermuiža 1 – Brīvības iela – Stacija reisam.

Saistībā ar to, ka VAS “Latvijas dzelzceļš” veic infrastruktūras re-
montdarbus un no 14. līdz 21. decembrim ir spēkā izmaiņas 
vilcienu kustībā, lūdzam iedzīvotājus ņemt vērā, ka šajā lai-
kā, no 14. līdz 21. decembrim (ieskaitot), ar vilcienu pienāk-
šanu un atiešanu Valmieras dzelzceļa stacijā nav saskaņota 
Valmieras pilsētas maršrutu autobusu kustība. Atvainojamies 
par sagādātajām neērtībām!

SIA "VTU Valmiera"
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Valmieras invalīdu biedrība 
“Atspēriens”

Aktivitātes 
Valmieras 
pensionāriem Valmieras invalīdu biedrības “Atspēriens” aktualitātes janvārī:

	♦ 	6. janvārī plkst. 10.00 Zvaigznes diena. Tikšanās Garā ielā 9, Valmierā;
	♦ 	13. janvārī plkst. 10.00 Valdes sēde. Gada plāna apspriešana 2026. gadam. Tikša-
nās Garā ielā 9, Valmierā;
	♦ 	20. janvārī plkst. 10.00 galvenie gada notikumi 2025. gadā uz ekrāna. Tikšanās 
Garā ielā 9, Valmierā;
	♦ 	22. janvārī plkst. 11.00 tikšanās ar rakstnieci Kristīni Lubāniņu. Valmieras Integ-
rētajā bibliotēkā Cēsu ielā 4, Valmierā;
	♦ 	27. janvārī plkst. 10.00 Galda spēļu diena. Vingrošana. Tikšanās Garā ielā 9, Val-
mierā.

Radošas rokdarbu nodarbības un galda spēles notiek ceturtdienās, savukārt in-
dividuālas nodarbības norisinās pirmdienās un trešdienās no plkst. 10.00 līdz plkst. 
14.00.

Valmieras invalīdu biedrība “Atspēriens”

Biedrības “Valmieras pilsētas pensio-
nārs” darba plāns 2026. gada janvārim:

PULCIŅU NODARBĪBAS: 

	♦ 	vingrošana: 1. grupai trešdienās 
plkst. 10.00 un piektdienās plkst. 
11.30; 2. grupai trešdienās plkst. 
11.30 un piektdienās plkst. 10.00; 
3. grupai trešdienās un piektdienās 
plkst. 13.00;
	♦ 	deju kopas “Atvasara” mēģinājums 
otrdienās plkst. 10.00 un ceturtdie-
nās Valmieras Kultūras centrā plkst. 
9.30;
	♦ 	šlāgergrupas “Džambulaja” mēģinā-
jums otrdienās plkst. 12.30;
	♦ 	dizaina studija 13. janvārī un 27. jan-
vārī plkst. 12.15;
	♦ 	novusa spēle otrdienās plkst. 10.00;
	♦ 	zolītes spēle kungiem ceturtdienās 
plkst. 10.00;
	♦ 	zolītes spēle dāmām 12. janvārī un 
26. janvārī plkst. 14.00;
	♦ 	līnijdejas trešdienās plkst. 19.00;
	♦ 	dziesmu kopas “Gaujas lakstīgalas” 
mēģinājums ceturtdienās plkst. 
11.30;
	♦ 	dziesmu terapijas nodarbības 5. jan-
vārī un 19. janvārī plkst. 10.00 (ikvie-
nam, kurš vēlas dziedāt);
	♦ 	angļu valodas apmācība ceturtdie-
nās plkst. 10.00;
	♦ 	šaha sekcijas turnīrs 11. janvārī plkst. 
10.00 un 26. janvārī plkst. 19.00;
	♦ 	nūjošanas nodarbības pirmdienās 
un ceturtdienās plkst. 10.00.

PASĀKUMI:

	♦ 	zinātkāro spēle “Zināsi? Minēsi? Uzzi-
nāsi!” 5. janvārī plkst. 13.00;
	♦ 	politiski represēto biedrības biedru 
tikšanās 7. janvārī plkst. 10.00;
	♦ 	pensionāru biedrības valdes sēde 
9. janvārī plkst. 10.00;
	♦ 	diabēta biedrība strādās 12. janvārī 
un 26. janvārī plkst. 11.00;
	♦ 	projekta “Senioru skola” pasākums – 
tikšanās ar klīnisko psiholoģi “Kā tikt 
galā ar ikdienas izaicinājumiem un 
piedzīvot pozitīvas emocijas” 12. jan-
vārī plkst. 13.00;
	♦ 	groziņu pēcpusdiena 14. janvārī 
plkst. 11.00;
	♦ 	grāmatu draugu klubiņš “Domuzī-
me” 22. janvārī plkst. 14.00.

Pensionāru biedrības dežurantes 
strādās no otrdienas līdz piektdienai 
no plkst. 10.00 līdz plkst. 14.00. Tālrunis 
64231032, valdes priekšsēdētājas tālr. 
28355209.

Biedrības “Valmieras pilsētas 
pensionārs” valde

Atbalsts e-pakalpojumu un 
digitālo rīku izmantošanā

Valmieras Integrētajā bibliotēkā visu paaudžu iedzīvotājiem pieejamas bezmaksas 
individuālas konsultācijas par e-pakalpojumiem, digitālajiem rīkiem un ierīcēm (mobi-
lajiem tālruņiem, datoriem un planšetdatoriem). Apmeklētāji var saņemt palīdzību do-
kumentu sagatavošanā, interneta un dažādu e-pakalpojumu lietošanā (e-pasts, e-rēķini, 
VID sistēmas, portāls latvija.lv, e-paraksts, e-veselība u.c.). Pieejams arī atbalsts e-grāmatu 
un audiogrāmatu lietošanā, aplikāciju uzstādīšanā, kā arī drošības jautājumos darbā ar 
internetu un telefonu.

Reizi mēnesī seniori aicināti piedalīties mācību nodarbībās, lai vieglāk iepazītu teh-
noloģijas un digitālos pakalpojumus. Nākamā nodarbība notiks 19. janvārī plkst. 11.00. 
Tēma: “Digitālie rīki ikdienas lietošanai”.

Konsultācijas un nodarbības ir bez maksas, ar iepriekšēju pieteikšanos. Pieteikties var 
bibliotēkā pa tālr. 64222464 vai e-pastā biblioteka.info@vb.valmierasnovads.lv.

Alīna Pūce,
Valmieras novada pašvaldība

Pašvaldības īpašumu atsavināšanas 
un nomas tiesību IZSOLES

Dzīvokļu īpašumi
Zeme (ar mežaudzi)
Lauksaimniecības zemes nomai
Īpašumi uzņēmējdarbībai u.c.

Meklē izsoles tīmekļvietnē 
valmierasnovads.lv sadaļā 
Pašvaldība/Informācija/Izsoles

VALMIERAS NOVADS - LABĀKĀ 
VIETA, KUR DZĪVOT, STRĀDĀT, 
MĀCĪTIES UN ATPŪSTIES!



SABIEDRĪBA

Sākas balsošana par līdzdalības budžeta 
projektiem
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Ir noslēdzies līdzdalības budžeta projektu iesniegšanas ter-
miņš un šajā uzsaukumā Valmieras novada pašvaldība saņēmusi 
29 iedzīvotāju iniciētus projektus. Publiskajai balsošanai tiek vir-
zīti 18 projekti un tā notiek no 15. līdz 28. decembrim. Balsot ai-
cināti visi Valmieras novadā deklarētie iedzīvotāji, kuri sasnieguši 
16 gadu vecumu.

Balsošana notiek tikai elektroniski portālā GeoLatvija.lv, 
kur ir pieejama īpaši izveidota līdzdalības budžeta platforma. Lai 
nodrošinātu caurskatāmību un vienlīdzīgas iespējas, balsošana 
notiks tikai pēc autorizācijas portālā. Iedzīvotāji varēs balsot par 
vairākiem projektiem, taču par katru no tiem tikai vienu reizi. 

Lai piedalītos balsojumā, dodies uz portālu GeoLatvija.lv, iere-
ģistrējies kā lietotājs, izvēlies sadaļu “Līdzdalības budžets”, iepa-
zīsties ar idejām un nobalso par, tavuprāt, nepieciešamākajiem 
projektiem, spiežot pogu “Balsot”.

Ja tev nav pieejama elektroniskā autentifikācija (eID karte, in-
ternetbanka u.c.), vari doties uz jebkuru Valsts un pašvaldību vie-
noto klientu apkalpošanas centru (VPVKAC) Valmieras novadā. 
Paņem līdzi personu apliecinošu dokumentu, centra speciālists 
(ar tavu pilnvarojumu) reģistrēsies un nobalsos tavā vārdā por-
tālā GeoLatvija.lv.

Aicinām ikvienu, īpaši jauniešus no 16 gadu vecuma, pieda-
līties līdzdalības budžeta projektu balsošanā! Tā ir iespēja pirmo 
reizi praktiski ar balsošanu izteikt savu vērtējumu, kļūt par aktīvu 
pilsoni un ietekmēt, kādi projekti tiks īstenoti tavā kopienā.

Balsu svēršana un rezultātu aprēķins
Lai nodrošinātu, ka iedzīvotāju balss svars neatkarīgi no dek-

larētās dzīvesvietas ir līdzvērtīgs, tiks piemērots balsu svēršanas 
koeficients. Tas nozīmē, ka katras teritorijas iedzīvotāju balsij ir 
noteikts koeficients, kas atspoguļo iedzīvotāju skaita proporciju 
novadā. Katrs balsojums projektam dod punktus atbilstoši bal-
sotāja deklarētās dzīvesvietas koeficientam. Gala rezultāts tiks 
aprēķināts, summējot visas saņemtās svērtās balsis. Valmiera 
– koeficients 1,00 (iedzīvotāju īpatsvars no kopskaita – 45 %), 
Burtnieku apvienība – koeficients 3,21 (iedzīvotāju īpatsvars no 
kopskaita – 14 %), Kocēnu apvienība – koeficients 4,09 (iedzīvo-
tāju īpatsvars no kopskaita – 11 %), Rūjienas apvienība – koefi-
cients 5,00 (iedzīvotāju īpatsvars no kopskaita – 9 %), Brenguļu, 
Kauguru un Trikātas apvienība – koeficients 7,50 (iedzīvotāju 
īpatsvars no kopskaita – 6 %), Mazsalacas apvienība – koefi-
cients 7,50 (iedzīvotāju īpatsvars no kopskaita – 6 %), Strenču 
apvienība – koeficients 7,50 (iedzīvotāju īpatsvars no kopskai-
ta – 6 %), Naukšēnu apvienība – koeficients 15,00 (iedzīvotāju 
īpatsvars no kopskaita – 3 %).

Projekti ar lielāko atbalstu tiks īstenoti 2026. un 2027. gadā, 
izmantojot pašvaldības finansējumu. Līdzdalības budžetam tiks 
atvēlēti vismaz 0,2 % no pašvaldības vidējiem gada ienākumiem 
(no iedzīvotāju ienākuma un nekustamā īpašuma nodokļa), ap-
rēķinot pēc pēdējo trīs gadu datiem. 

Iepazīsties ar iesniegtajiem un uz balsošanu apstipri-
nātajiem projektiem!

Gaides upītes šķērsojums. Valmiera 
Iesniedzējs: Līgonis Bečers. 
Valmieriešu iecienītā Pauku priežu–Misu meža pastaigu un 

sporta aktivitāšu taka ietver bīstamu posmu – Gaides upītes 
šķērsojumu. Esošā metāla laipa ir slidena, grūti izstaigājama un ik 
gadu, īpaši ziemā tās stāvoklis pasliktinās. Speciālistu vērtējumā 
efektīvākais risinājums ir caurtekas (Ø1000 mm) ierīkošana, kas 
nodrošinātu drošu pārvietošanos un ļautu taku turpmāk kopt 
mehanizēti. Caurtekas izbūve nodrošinātu drošu, ilgtspējīgu un 
daudzfunkcionālu takas izmantošanu arī ziemā. Pašvaldība ir 
lūgusi Valsts vides dienestu izsniegt tehniskos noteikumus, kas 
no pašvaldības puses būs pirmais solis piedāvātā Gaides upītes 
škērsojuma risinājuma izstrādei. 

Indikatīvās izmaksas: 6 500 EUR. 

Āra trenažieru parka izbūve sporta un aktīvās atpūtas 
parkā “Mežs”. Valmiera

Iesniedzējs: biedrība “Valmieras sporta klubs "Burkānciems & 
Co"”.

Valmieras novada pašvaldības 2023. gada pilotprojektā, kurā 
sadarbībā ar OMNIGYM Latvia uz sešām nedēļām izvietoja jau-
nās paaudzes āra trenažierus SAAP “Mežs”, secināts, ka dienā tos 
izmanto vidēji vairāk nekā 39 cilvēki, īpaši darba dienu vakaros. 
Pilotprojekta laikā tie kopumā bija 1580 apmeklējumi, vienas 
dienas maksimālajam skaitam sasniedzot 155. Ņemot vērā, ka 
pilotprojekts notika rudens sezonā, tiek prognozēts ievērojams 
noslodzes pieaugums (par 50–300 %) pavasarī un vasarā. Plānots 
izvietot trenažierus, kas pielāgojami lietotāju vecumam, augu-
mam un fiziskajām spējām, tādēļ piemēroti gan jauniešiem, gan 
senioriem, un to izvietošana sporta un aktīvās atpūtas parkā vei-
cinātu ģimeņu kopīgu atpūtu un paralēlas aktivitātes.

Indikatīvās izmaksas: 50 000 EUR. 

Jauniešu tikšanās stacija “Jāņparks”. Valmiera
Iesniedzējs: Anna Broka. 
Jāņparku ikdienā aktīvi izmanto jaunieši, studenti, vietējie ie-

dzīvotāji un velotūristi, padarot to par nozīmīgu pilsētas atpūtas 
un satikšanās vietu. Vietējā kopiena norādījusi, ka parkā nepie-
ciešama jauniešiem draudzīga aktīvās atpūtas zona. Projekts pa-
redz turpināt attīstīt ārtelpas zonu, uzstādot šūpuļtīklus un beto-
na tenisa galdu. Projekta īstenošana veicinās jauniešu līdzdalību, 
radīs iekļaujošu un drošu satikšanās vietu un stiprinās kopienas 
dzīves kvalitāti.

Indikatīvās izmaksas: 10 000 EUR. 

Jērcēnmuižas parka attīstības un apsaimniekošanas 
plāns–kultūras mantojuma saglabāšana. Strenču apvienība

Iesniedzējs: Ilvija Ķimse.
Jērcēnmuižas parks ir vēsturisks 19. gs. veidots kultūras piemi-

nekļa komplekss, ko iedzīvotāji un viesi aktīvi izmanto visa gada 
garumā – pastaigām, atpūtai, slēpošanai un slidošanai. Parks pra-
sa profesionālu un regulāru kopšanu, tāpēc tā uzturēšana balstās 
ekspertu izstrādātos vērtējumos un apsaimniekošanas plānā. 
Projektā paredzēts veikt ainavisko un telpisko izpēti, kā arī plānot 
nepieciešamo infrastruktūru. Nepieciešama arī parka stādījumu, 
vēsturiskās alejas atjaunošana, saglabājot ainaviskās parka struk-
tūras. Attīstības plāns mērķēts uz parka vēsturiskās identitātes, 
bioloģiskās daudzveidības un kultūras vērtības saglabāšanu, 
vienlaikus radot kvalitatīvu un dzīvīgu publisko ārtelpu.

Indikatīvās izmaksas: 15 000 EUR.

Rūjas promenāde. Naukšēnu apvienība 
Iesniedzējs: Diāna Baune. 
Projekta mērķis ir labiekārtot Rūjas upes krastu Naukšēnos, ra-

dot ērtu un drošu piekļuvi upei peldēšanai, supošanai, makšķe-
rēšanai un laivošanai. Pašlaik teritorija ir maz izmantota neērtās 
pieejas dēļ, taču iedzīvotāji un viesi to tomēr izmanto, meklējot 
veidus, kā nokļūt līdz ūdenim. Iecerēta aptuveni 100 metrus gara 
mini promenādes celiņa izveide ar šķembu segumu, soliņiem un 
apgaismojumu, kā arī upes krastu pielāgošana laivu iestumšanai 
un ērtākai iekļūšanai ūdenī. Šī infrastruktūra uzlabos drošību, 
pieejamību un veicinās aktīvu atpūtu pie upes. Sakārtota krast-
mala kļūs par pievilcīgu un funkcionālu vietu gan vietējiem iedzī-
votājiem, gan Naukšēnu viesiem.

Indikatīvās izmaksas: 50 000 EUR.

Basketbola laukuma atjaunošana pie Naukšēnu pamat-
skolas. Naukšēnu apvienība 

Iesniedzējs: Antra Krievāne.
Naukšēnos pie pamatskolas esošais basketbola laukums ir 

vairāk nekā 30 gadus vecs, ar saplaisājušu asfaltbetona segumu 
un bojātu nožogojumu. Projekta mērķis ir atjaunot asfalta segu-

Turpinājums 6. lpp.
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Atpūta pie Laņģezera. Rūjienas apvienība 
Iesniedzējs: biedrība “Laņģezers”
Laņģezers ir ainaviska un sakopta atpūtas vieta Lodes pagas-

tā, ko biedrība “Laņģezers” apsaimnieko kopš 2010. gada, regu-
lāri uzlabojot ezera krastu un infrastruktūru. Teritorijā izveidota 
pludmale, laipas, volejbola laukums, ģērbtuves un atpūtas zo-
nas, taču bērnu rotaļu laukums ir nolietojies un kļuvis nedrošs. 
Projekta ietvaros paredzēts uzstādīt jaunu rotaļu laukuma kom-
plektu, kas ietvertu tornīti ar slidkalniņu, smilškasti, kustīgu tilti-
ņu, šūpoles un dažādus kāpšanas elementus. Jaunais laukums 
nodrošinās drošu un kvalitatīvu vidi bērniem un ģimenēm, pa-
pildinot jau esošo atpūtas infrastruktūru. No projekta realizācijas 
ieguvēji būs Lodes pagasta, Rūjienas un apkārtējo novadu iedzī-
votāji, kā arī ezera apmeklētāji un pasākumu viesi, uzlabojot vie-
tējās kopienas labklājību un atpūtas iespējas.

Indikatīvās izmaksas: 8 000 EUR. 

Soliņu novietošana Rīgas ielā un labiekārtošanas tema-
tiskā plānojuma sagatavošana Rūjienas pilsētai. 

Rūjienas apvienība
Projekta iesniedzējs: Inese Pivare. 
Projekta mērķis ir veicināt Rūjienas iedzīvotāju līdzdalību 

pašvaldības attīstības jautājumu risināšanā un uzlabot pilsētas 
publisko ārtelpu, radot kvalitatīvu vidi visām sociālajām gru-
pām, īpaši senioriem, cilvēkiem ar īpašām vajadzībām un jau-
najām māmiņām. Projekta īstenošanas vietas – Rīgas un Laipu 
ielas – ir sabiedrībai pieejami pašvaldības īpašumi, kur plānots 
izvietot soliņus, dažādus pēc augstuma un atbalsta veida, vieno-
tā vizuālā stilā, radot gan praktisku, gan estētisku efektu. Soliņu 
izvietojums no Kalnkroga rajona līdz pilsētas centram uzlabos 
kājāmgājēju piekļuvi pakalpojumiem, medicīnai, kultūrai, spor-
tam un izglītībai, kā arī piesaistīs tūristus. Projekts veicinās sa-
biedrības saliedēšanos, nostiprinās piederības sajūtu novadam 
un saglabās vēsturiskos vietu nosaukumus. Tas uzlabos ielu in-
frastruktūru, veicinās drošu pārvietošanos un uzlabos iedzīvo-
tāju veselību, nodrošinot vienlīdzīgas iespējas aktīvai atpūtai. 
Soliņu izvietošanai pie citām Rūjienas pilsētas ielām un objek-
tiem izstrādājams labiekārtošanas tematiskais plānojums, kas 
sekmētu tālāku līdzdalības budžeta prognozētu izlietojumu un 
piesaistītu plašāku iedzīvotāju līdzdalību.

Indikatīvās izmaksas: 9 000 EUR.

Rotaļlaukums un āra trenažieri Matīšos. 
Burtnieku apvienība 
Iesniedzējs: Līga Koča.
Rotaļu laukums ir būtiska publiskā telpa, kas veicina bērnu 

sociālo integrāciju, sadarbības prasmes un kopienas saliedētī-
bu. Matīšos šādu laukumu izmantotu ik dienu, jo vietējie iedzī-
votāji to gaida ar lielu entuziasmu. Projekts paredz pilsētvides 
sakārtošanu, izveidojot pieejamu un daudzfunkcionālu vidi gan 
bērniem, gan pieaugušajiem. Kvalitatīvs rotaļu laukums un āra 
trenažieri uzlabos dzīves kvalitāti un radīs drošu, iekļaujošu at-
pūtas vietu ģimenēm. Ilgtermiņā tas veicinās Matīšu un apkār-
tējo ciemu sociālo un ekonomisko attīstību, stiprinot reģiona 
dzīvotspēju.

Indikatīvās izmaksas: 46 000 EUR. 

Rotaļu laukums Vecatē. Burtnieku apvienība
Iesniedzējs: Daiga Sprice.
Vecates pagastā plānots atjaunot bērnu rotaļu laukumu. Pro-

jekta mērķis ir radīt drošu, bērniem draudzīgu vidi, kas veicina 
viņu attīstību un aktīvu brīvā laika pavadīšanu ārpus telpām. 
Atjaunotā teritorija arī stiprinās sociālo vidi, ļaujot bērniem ro-
taļāties kopā un vecākiem satikties, dalīties pieredzē un veidot 
ciešākas kopienas saites. Rotaļu laukums piedāvās veselīgu al-
ternatīvu digitālajām aktivitātēm un kļūs par nozīmīgu pagasta 
aktivitāšu centru gan vietējiem iedzīvotājiem, gan viesiem. Pro-
jekts sniedz ilgtermiņa ieguldījumu Vecates pagasta attīstībā, 
nodrošinot ainaviski pievilcīgu, drošu un visu sezonu izmanto-
jamu infrastruktūru ģimenēm.

Indikatīvās izmaksas: 12 000 EUR. 

ma virskārtu – nofrēzēt veco asfaltu, to sadrupināt un uzklāt no 
jauna, kā arī ierīkot kvalitatīvu metāla stiepļu paneļu nožogojumu. 
Tāpat paredzēts nomainīt nolietotās basketbola groza konstrukci-
jas, lai nodrošinātu drošu un mūsdienīgu sporta vidi. Atjaunotais 
laukums kļūs par drošu vietu skolēniem, jauniešiem, ģimenēm un 
sporta entuziastiem, veicinot aktīvu un veselīgu dzīvesveidu. Pro-
jekts stiprinās sabiedrības saliedētību un ļaus gan uzlabot esošo 
sporta pasākumu norisi, gan rīkot jaunus, vienlaikus sakārtojot 
nozīmīgu publisko telpu pagasta centrā.

Indikatīvās izmaksas: 27 000 EUR. 

Teritorijas attīstības plāna izstrāde Kokmuižas skolas par-
kam. Kocēnu apvienība 

Projekta iesniedzējs: Ģirts Vanags.
Kocēnos vairāku gadu laikā attīstīta vēsturiskā Kokmuižas pils 

un parka teritorija, tostarp dīķi, alejas un koku stādījumi, radot 
pievilcīgu vidi gan nesteidzīgām pastaigām, gan aktīvai atpūtai. 
2019. gadā izveidotā Kokmuižas parka taka un regulāra brīvprātī-
go iesaiste tās kopšanai uzlabo teritorijas infrastruktūru, nodroši-
not skaistu ainavu un sakoptu vidi. Tiek sagatavots konceptuāls un 
stratēģiski pamatots attīstības plāns, kas respektē dabu, saglabā 
ainavisko struktūru un veido daudzveidīgu publisko ārtelpu. Pro-
jekts risina savienojuma izveidi starp Kocēnu pamatskolu un par-
ka taku, uzlabojot piekļuvi un teritorijas funkcionālumu. Projekta 
mērķa grupa ir Kocēnu iedzīvotāji un viesi visās vecuma grupās, 
nodrošinot teritorijas pieejamību un lietojamību visa gada garu-
mā.

Indikatīvās izmaksas: 15 000 EUR. 

Iebraucamo ceļu atjaunošana Zilākalnā, Valmieras ielā 9. 
Kocēnu apvienība

Projekta iesniedzējs: Inese Eglīte
Daudzdzīvokļu māju īpašnieki ir vienojušies piedalīties līdzfi-

nansējuma projektā, lai uzlabotu iebraucamo ceļu. Ceļa posms 
pie Valmieras ielas šobrīd ir ļoti sliktā tehniskā stāvoklī – bedrains 
un nolietots, kas apgrūtina piekļuvi gan iedzīvotājiem, gan pakal-
pojumu transportam un rada risku transportlīdzekļu bojājumiem. 
Zilākalnā attīstās tūrisms, un novērots, ka ciematam aizvien vairāk 
cauri brauc tūristi, tāpēc drošs un sakārtots ceļš kļūst arvien nozī-
mīgāks. Ceļa atjaunošana būtiski uzlabotu iedzīvotāju mobilitāti, 
īpaši ņemot vērā, ka liela daļa Zilākalna iedzīvotāju strādā Valmierā 
un ikdienā paļaujas uz drošu un ērtu transporta kustību.

Indikatīvās izmaksas: 32 000 EUR. 

Piedzīvojumu trase bērniem un jauniešiem Dinozauru par-
kā, Mazsalacā. Mazsalacas apvienība

Iesniedzējs: Linda Zelta.
Mazsalacas Dinozauru parkā plānots izveidot drošu un daudz-

veidīgu piedzīvojumu trasi bērniem un jauniešiem, kas papildinās 
parka esošo infrastruktūru. Trase būs izvietota dabiskā vidē starp 
kokiem un piemērota dažādām vecuma grupām, piedāvājot vairā-
kus grūtības līmeņus un fiziski attīstošus šķēršļus. Plānoti arī papil-
dinoši elementi mazākajiem – šūpoles, slidkalniņš un apgaismo-
jums, nodrošinot aktivitātes visai ģimenei. Projekts veicinās bērnu 
fizisko attīstību, drošu brīvā laika pavadīšanu un Mazsalacas tēlu 
kā ģimenēm draudzīgu dzīvesvietu. Piedzīvojumu trase būs brīvi 
pieejama gan vietējiem iedzīvotājiem, gan pilsētas viesiem, kļūs-
tot par ieguvumu sabiedrībai.

Indikatīvās izmaksas: 30 000 EUR.

Sēļu muižas dīķa sakopšana un tīrīšana. 
Mazsalacas apvienība
Projekta iesniedzējs: Mehta Galūza.
Šis projekts paredz sakopt vēsturisko Sēļu muižas dīķi, kas jau 

kopš 16. gadsimta ir neatņemama muižas un visa pagasta centra 
ainavas daļa. Dīķis ir nozīmīgs gan vietējai kopienai, gan kultūras 
un tūrisma videi – to iecienījuši apmeklētāji no visas Latvijas un 
arī kaimiņvalsts Igaunijas. Uz dīķa ir atjaunotā Mīlestības saliņa ar 
lapenīti un laipu, kas ļauj baudīt mieru un dabas skaistumu visos 
gadalaikos. Dīķa sakopšana ir būtiska, lai saglabātu tā vēsturisko 
un estētisko vērtību, kā arī nodrošinātu labvēlīgu vidi dzīvniekiem 
un augiem. Projekts palīdzēs uzturēt Sēļu muižas kompleksu kā 
pievilcīgu, sakoptu un ilgtspējīgu vietu iedzīvotājiem un viesiem.

Indikatīvās izmaksas: 7 600 EUR. 

Turpinājums no 5. lpp.



Rīcības ietvaros paredzēts atbalstīt 
partnerības teritorijā esošo publisko 
(valsts, reģiona un vietējās nozīmes) 
kultūras un dabas mantojuma infra-
struktūru (kas veicina vietas iden-
titātes izcelšanu, vērtīgu, ainavisku 
objektu saglabāšanu, pakalpojumu 
nodrošināšanu). Sabiedriskas aktivitā-
tes, kas vērstas uz kultūru, reliģiju, rek-
reāciju un tūrismu, nodrošinot vienlī-
dzīgas iespējas visām mērķa grupām. 
Nozīmīgs ir jau esošo izveidoto resur-
su lietderīgas izmantošanas un pēcte-
cīguma princips to ilgtspējīgas darbī-
bas nodrošināšana. 

Atbalstu var saņemt pretendents 
saimnieciskās darbības īstenošanai, 
ja sakārto attiecīgo teritoriju, vidi 
– uzbrauktuves, bezmaksas stāvlau-
kumus, liftus, durvis, tualetes, dušas 
telpas – plānots pielāgot personām 
ar dzirdes, redzes vai kustību traucē-
jumiem, ratiņkrēslu un ratiņu lietotā-
jiem (atbilstoši normatīvo aktu nosa-
cījumiem).

Vidzemes lauku partnerības "Bras-
la" teritorijā ietilpst Valmieras novada 
Dikļu, Vaidavas un Zilākalna pagasts.

Kontaktinformācija: Līga Kārkliņa, 
tālr. 26137342, e-pasts: liga@brasla.lv. 
Vairāk informācijas: brasla.lv.

Zanda Krūmiņa,
Partnerība "Brasla"
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Apgaismojums un drošība ciematā Rūpnieki. 
Burtnieku apvienība

Iesniedzējs: Jana Namniece. 
Apgaismojums Rūpniekos šobrīd nav pietiekams. 

Tas uzlabotu arī satiksmes drošību, jo bez tā auto-
vadītāji mēdz neievērot apdzīvotas vietas ceļa zīmi. 
Ciematā ir daudz bērnu un dzīvnieku, tāpat arī vecā-
ka gadagājuma cilvēki, kuri labprāt dodas pastaigās 
dabā, tādējādi viņu drošību ievērojami varētu uzlabot, 
izgaismojot galveno ielu. Projekta mērķis ir uzlabot 
Rūpnieku ciemata infrastruktūru, padarot gaišāku un 
drošāku galveno ciemata ielu.

Indikatīvās izmaksas: 30 000 EUR.

Vēsturiskā Valmiermuižas parka apgaismojums. 
Burtnieku apvienība

Iesniedzējs: Sabīne Vandāna.
Valmiermuižas parks ir iecienīta atpūtas un kultū-

ras vieta, taču vakaros tas ir neizgaismots un nedrošs. 
Projektā paredzēts izveidot vienotu, vēsturiskajai videi 
atbilstošu apgaismojuma sistēmu, uzstādot 18 later-
nas gar galvenajiem celiņiem. Tas uzlabos parka dro-
šību, ļaus pilnvērtīgi izmantot teritoriju arī tumšajās 
stundās un izcels parka kultūrvēsturisko ainavu. Pastā-
vīgs apgaismojums atvieglos arī kultūras pasākumu 
rīkošanu, padarot tos videi draudzīgākus un ilgtspējī-
gākus. Projekts radīs sakoptu, drošu un pievilcīgu vidi 
ikvienam Valmieras novada iedzīvotājam.

Indikatīvās izmaksas: 23 500 EUR. 

Publiskais apgaismojums Līču ciematā. Brengu-
ļu, Kauguru un Trikātas apvienība 

Iesniedzējs: Līga Cvetkova
Līču ciemats šobrīd ir pilnībā bez publiskā apgais-

mojuma, kas būtiski apgrūtina pārvietošanos un ap-
draud satiksmes un sabiedrisko drošību, īpaši tumšajā 
laikā. Projekts paredz izbūvēt apgaismojumu, uzstādot 
septiņas laternas, lai uzlabotu redzamību, samazinātu 
negadījumu risku un nodrošinātu drošāku vidi gājē-
jiem, velobraucējiem un autovadītājiem. Apgaismo-
jums veicinās arī drošības sajūtu ciematā, kur bieži no-
vēroti savvaļas dzīvnieki, un radīs līdzvērtīgus dzīves 
apstākļus salīdzinājumā ar citiem Valmieras novada 
ciemiem. Mūsdienīgs, energoefektīvs apgaismojums 
uzlabos dzīves kvalitāti, atbalstīs ciemata attīstību, 
vēsturiskā kultūrtūrisma atdzīvināšanu un iedzīvotāju 
aktivitātes. Projekts ir nozīmīgs ieguldījums drošā, pie-
vilcīgā un ilgtspējīgā infrastruktūrā, kas atbilst novada 
attīstības prioritātēm.

Indikatīvās izmaksas: 25 000 EUR. 

Labiekārtošanas darbi pie Trikātas baznīcas. 
Brenguļu, Kauguru un Trikātas apvienība 

Iesniedzējs: Dzintra Blaua. 
Trikātas Svētā Jāņa luterāņu baznīca, valsts no-

zīmes arhitektūras piemineklis, celta 1607. gadā un 
bagātināta ar vērtīgiem kultūrvēstures objektiem, 
tostarp vēsturiskajām A. Martina ērģelēm un 19. gs. 
zvanu. Baznīca ir ne tikai garīgās dzīves centrs, bet arī 
nozīmīga kultūras vieta, kur regulāri notiek kupli ap-
meklēti koncerti un pasākumi, stiprinot vietējo kopie-
nu un viesu iesaisti. Projekts paredz sakārtot baznīcas 
dienvidrietumu piebraucamo ceļu, kas ved uz Trikātas 
vienīgo publisko pludmali un bieži ir applūdis avo-
tu dēļ. Plānots veikt drenēšanu, uzstādīt satekas un 
caurtekas, kā arī aizbērt izskalojumus, lai nodrošinātu 
drošu un ērtu pārvietošanos visa gada garumā. Iegul-
dījums būtiski uzlabos gan baznīcas, gan peldvietas 
pieejamību, atbalstot kultūrvēsturiskā mantojuma sa-
glabāšanu un vietējās sabiedrības aktivitāti.

Indikatīvās izmaksas: 8 826 EUR. 

Elīna Upīte,
Valmieras novada pašvaldība

Valmieras novada 
sienas kalendārs

Sabiedriskā labuma 
projektu konkurss

Valmieras novada pašvaldība izdevusi sienas kalendāru 2026. ga-
dam. Nākamā gada sienas kalendārā katru mēnesi rotās lielformāta 
fotogrāfija, kurā būs attēlota kāda ainaviska Valmieras novada vieta, tā 
stiprinot pārliecību, cik skaistā, dabiskā un daudzveidīgā novadā mēs 
dzīvojam.

Kalendārā iekļauto fotogrāfiju autori ir Ingemārs Vekteris, Mārtiņš 
Silgailis, Matīss Toms Brūvers, Valdis Skudre, Uģis Brālēns, Edmunds Mi-
tenieks un Kristers Brokāns.

Valmieras novada sienas kalendārs nereti tiek izvēlēts kā dāvana 
bijušajiem un esošajiem novada iedzīvotājiem, kā arī ikvienam, kuram 
Valmieras novads vai kāda konkrēta novada pilsēta vai ciems ir sirdī 
tuvs. Tas ļauj sajusties kā mājās, arī esot citviet Latvijā vai pasaulē, tādēļ 
kalendārs saglabājis savu formātu, ko ērti ievietot lielākajā pieejamajā 
aploksnē un sūtīt pa pastu.

Kalendārs iegādei pieejams Valmieras Tūrisma informācijas centrā 
(Bruņinieku iela 1, Valmiera), Zilākalna Kultūrvēstures un apmeklētāju 
centrā (Parka iela 2, Zilaiskalns) un Naukšēnu cilvēkmuzejā (“Doktorāts”, 
Naukšēnu pag.). Kā arī Valsts un pašvaldības vienotajos klientu apkal-
pošanas centros – Kocēnos (Alejas iela 8, Kocēnu pag.), Matīšos (Skolas 
iela 11, Matīšu pag.), Mazsalacā (Pērnavas iela 4, Mazsalaca), Naukšēnos 
(“Pagasta nams”, Naukšēnu pag.), Rūjienā (Raiņa iela 3, Rūjiena), Stren-
čos (Rīgas iela 7, Strenči) un Trikātā (Nākotnes iela 3, Trikātas pag.).

Elīna Upīte,
Valmieras novada pašvaldība

Vidzemes lauku partnerība 
“Brasla” izsludina LEADER projektu 
konkursa V kārtu sabiedriskā labu-
ma projektiem no 2026. gada 23. 
janvāra līdz 23. februārim. 

Projektu konkurss norit at-
bilstoši Vidzemes lauku partne-
rības "Brasla" SVVA stratēģijai 
2023.–2027. gadam un 2023. gada 
10. oktobra Ministru kabineta 
noteikumiem Nr. 580 Valsts un Ei-
ropas Savienības atbalsta piešķir-
šanas kārtība Eiropas Lauksaim-
niecības fonda lauku attīstībai 
intervencē "Darbību īstenošana 
saskaņā ar sabiedrības virzītas vie-
tējās attīstības stratēģiju, tostarp 
sadarbības aktivitātes un to saga-
tavošana" aktivitātē "Kopienu spē-
cinošas un vietas attīstību sekmē-
jošas iniciatīvas".

2. rīcībā "Kopienu spēcinošas 
un vietas attīstību sekmējošas 
iniciatīvas" pieejamais finansē-
jums 285 679,19 EUR.

Maksimālā attiecināmo izmak-
su summa vienam projektam:

	♦ 	25 000 EUR;
	♦ 	50  000 EUR ieguldījumiem 
pašvaldības infrastruktūras 
izveidei, tajā skaitā kopprojek-
tos.

Atbalsta intensitāte:
	♦ 	pamata atbalsta likme – 70 %;
	♦ 	maksimālā atbalsta likme līdz 
90 %.
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Sveikti Valmieras novada 2025. gada Zelta pāri
Lai godinātu ģimenes un laulības vērtī-

bas, 6. decembrī svinīgā ceremonijā Valmie-
ras novada Dzimtsarakstu nodaļā sveikti 
novada Zelta pāri, kuri laulībā pavadījuši 50 
kopdzīves gadus un šogad svin Zelta kāzu 
jubileju. Kopumā pasākumam šogad pie-
teicās 18 pāri no Valmieras novada, 17 no 
tiem sveikti svinīgajā norisē. 

Svinīgajā ceremonijā Zelta kāzu jubileju 
atzīmēja Guntars un Silvija Bilsēni, Alek-
sandrs un Vladislava Sadovi, Ziedonis un 
Anita Atslēgas, Jānis un Vēsma Svensoni, 
Māris un Zaiga Melderi, Atis un Lija Ābeles, 
Pēteris un Biruta Moči, Ziedonis un Mairita 
Markavi, Egons un Sandra Viļņi, Staņislavs 
un Sarmīte Aļeksējenko, Gunārs un Ilga Ve-
rovkini, Eduards un Maija Proško, Valdis un 
Rota Bērziņi, Ivars un Valija Dzeņi, Voitehs 
un Alla Beļuni, Guna un Modris Trauliņi, 
Alfrēds un Mudīte Briči un Indulis un Ligita 
Adleri.  

“Laulība ir vērtība, kas prasa rūpes un 
ieguldījumu, un tieši tāpēc to ir jāgodā. Šo-
dien mēs izsakām pateicību par jūsu dzīves 
gudrību, spēku un mīlestību, kas joprojām 
staro un iedvesmo mūs visus. Jūsu kopīgais 
dzīves ceļš ir apliecinājums tam, cik svarīgi 
ir kopt attiecības, stiprināt ģimenes pama-
tus un nodot šo mantojumu tālāk saviem 
bērniem un mazbērniem,” sveicot pārus, 
teica Jānis Baiks, Valmieras novada pašval-
dības domes priekšsēdētājs. 

Sveicieniem pievienojās Ieva Miķī-
te-Plusniņa, Valmieras novada Dzimtsa-
rakstu nodaļas vadītāja, ceremoniju vadīja 
un ar pāru dzīves stāstiem iepazīstināja Vija 
Kuģe, Valmieras novada Dzimtsarakstu no-
daļas vadītājas vietniece. Ar īpašiem priekš-
nesumiem pasākumu muzikāli bagātināja 
Valmieras novada Dzimtsarakstu nodaļas 
mākslinieciskie izpildītāji.

Zelta pāri saņēma Latvijas Republikas 
jaunās laulības apliecības, finansiālu atbal-
stu no pašvaldības, kā arī Valmieras novada 
kalendāru 2026. gadam. Pēc svinīgās cere-
monijas pāri kavējās sirsnīgās sarunās un 
vēlēja cits citam laimi, saskandināja šampa-
nieša glāzes un baudīja svētku kūku. Neiz-
palika arī kopīga fotografēšanās, iemūžinot 
īpašo notikumu. Svinīgā Zelta pāru godinā-
šanas ceremonija ir tradīcija ar mērķi stip-
rināt ģimenes un laulības lomu sabiedrībā, 
kā arī godāt vērtības – ģimeni un laulību.

Pēteris un Biruta Moči
Pēteris un Biruta satikās 1973. gadā Val-

mierā, pilsētā, kas kopš tā laika kļuvusi par 
viņu mājām. Biruta dzimusi Limbažu pusē, 
Viļķenes pagastā, bet jau sešpadsmit gadu 
vecumā pārcēlusies uz Valmieru. Mācījās 

profesionālajā skolā un jau pēc pāris ga-
diem sāka strādāt Valmieras gaļas kombi-
nātā. Šajā darba vietā Biruta aizvadīja visu 
savu darba mūžu. Pētera saknes ir Latgalē 
– Zaļmuižā, Rēzeknes novadā. Skolas laiks 
viņu aizveda uz Cīravas lauksaimniecības 
tehnikumu Kurzemē, kur apguva tehnikas 
vadīšanu un atslēdznieka prasmes. Vēlāk 
Pēteris devās uz Rīgu, kur strādāja Montā-
žas un regulēšanas darbu pārvaldē. Darba 
gaitas viņu atveda uz Valmieru – tieši Val-
mieras gaļas kombinātā, remontējot auk-
stumiekārtas, viņš iepazinās ar Birutu. 

Kāzas svinētas 1975. gada 6. maijā, un 
pēc gada piedzima dēls Dzintars. 

Kad darba gadi jau aiz muguras, abi bau-
da pelnītu atpūtu. Pēteris labprāt dodas 
makšķerēt, bet Birutu vienmēr aizrāvusi 
ēdienu gatavošana. 

Īpašs prieks par mazmeitām Emīliju un 
Olīviju, kuras bieži ciemojas pie vecvecā-
kiem, un ģimenes laiks paiet kopā, palīdzot 
dēlam un vedeklai Laurai audzināt jauno 
paaudzi. 

Pāris īpaši novērtē Valmieras sakopto 
un zaļo vidi, abi bieži dodas pastaigās gar 
Gauju. 

Viņi atzīst – gadi paskrējuši nemanot, 
taču kopā piedzīvotais un izveidotā ģimene 
ir lielākā vērtība. “Varam viens uz otru pa-
ļauties un priecāties par mazajām ikdienas 
lietām,” saka Biruta. “Viss, kas nepieciešams, 
labs vārds un kopā būšana.” 

Māris un Zaiga Melderi
Māra un Zaigas mīlestības sākums ir 

1974. gada 14. jūnija vakars. Zaiga atminas 
– bija ļoti silta vasaras diena, kad viņa kopā 
ar draudzeni apmeklēja Andreja Lihten-
berga koncertu estrādē. Pēc koncerta abas 
devās mājās, bet abām ļoti slāpa, tāpēc 
uzrunājušas divus jaunekļus un palūgušas 
padzerties limonādi. Sākusies saruna, un 
viens no puišiem, Māris, pajautājis Zaigas 
telefona numuru. Tā Zaiga no Burtniekiem 
un Māris no Vaidavas sāka draudzēties. 

Zaiga mācījās Rīgas 2. medicīnas skolā. 
Māris bija atgriezies no dienesta, apguvis 
specialitāti un strādāja Ziemeļu elektris-
kajos tīklos (ZET), kas arī bija vienīgā Māra 
darba vieta līdz aiziešanai pensijā.

Lai būtu kopā, Māris dāvāja Zaigai skais-
tu dzimtas rotu, sakot, ka vēlas būt kopā 
mūžīgi. Sniegotā 27. decembrī ZET klubā 
svinētas lustīgas kāzas. Pēc kāzām Melderu 
ģimene piecus gadus dzīvoja kopmītnēs, 
tad dzīvoklī, vēlāk ar darbu un pacietību 
savās mājās. 

Zaigai darbs feldšeres amatā Valmieras 
stikla šķiedras rūpnīcas poliklīnikā, savukārt 
22 gadus līdz aiziešanai pensijā – SIA “VTU 

Valmiera”, šobrīd vienu dienu nedēļā darbs 
ir Latvijas Sarkanā Krusta Veselības istabā. 
Māris trīs sasaukumus bijis Valmieras pilsē-
tas deputāts.

Ir dēls un meita, prieks par trīs mazmei-
tām. Gan divatā, gan ar bērniem daudz ce-
ļots. Māris ir aktīvs mājas saimnieciskajos 
darbos, ļoti patīk strādāt dārzā. Zaigai patīk 
gatavot dažādus našķus, īpaši atstrādāts 
process – ābolu žāvēšana, tie garšo visai 
Melderu ģimenei. Melderi vienmēr gaida 
ciemos bērnus, mazbērnus, jo kopā būšana 
ir ļoti svarīga. Lai laulībā nodzīvotu 50 ga-
dus, jābūt savstarpējai cieņai un sapratnei. 

Atis un Lija Ābeles
Atis un Lija satikās 1972. gada 22. jūlijā 

ballē stadionā, kur Atis uzlūdza Liju uz deju. 
Lija atminas, ka Atis daudz runājis, un tā 
sākās abu skaistais mīlestības ceļš. Pēc trīs 
gadu draudzības 1975. gada 11. oktobrī, 
piedaloties orķestrim, svinētas kāzas. 

Pēc vidusskolas Lija mācības turpinā-
ja Liepājas Pedagoģiskajā institūtā, naktīs 
strādāja slimnīcā par sanitāri. Atis bieži 
ciemojās pie Lijas Liepājā. Pēc 1. kursa Lija 
pārgāja uz mācībām neklātienē. Darbs 
Burtnieku astoņgadīgajā skolā, pēc diviem 
gadiem – Valmieras Viestura vidusskolā, 
vēlāk Skolēnu namā, Izglītības pārvaldē, 
Valmieras Vājdzirdīgo bērnu internātskolā. 
Atis beidza Latvijas Universitātes Vēstures 
un filozofijas fakultāti. Strādāja Valmieras 5. 
vidusskolā, Valmieras vakara maiņu vidus-
skolā par vēstures, filozofijas un politoloģi-
jas skolotāju. 

Abu kopīgie hobiji – teātru, kino, koncer-
tu apmeklēšana, ceļošana pa Latviju, reizi 
gadā garāks ceļojums ārpus Latvijas. 

Prieks par dēlu, divām meitām un čet-
riem mazbērniem. 

Viens no Lijas vaļaspriekiem – klavieru 
spēlēšana, Atim – “gudro draugu pulciņš”. 
Lija stāsta, ka viņu joprojām pārsteidz Ata 
prāts, gudrība un zināšanas. 

Savā īstajā Zelta kāzu dienā visi ciemojās 
pie jaunākās meitas, kura viņiem bija kā dā-
vana desmitajā kāzu jubilejā. 

Ziedonis un Anita Atslēgas
Ziedonis un Anita iepazinās, dzīvojot 

kaimiņos, vienu no otra šķīra tikai divas mā-
jas. Ziedonis bija noskatījis mazo, sprigano 
meiteni un uzaicināja viņu uz kino. Sākās 
draudzība, kas pārauga mīlestībā. Kamēr 
Ziedonis bija dienestā, Anita rakstīja vēs-
tules. Atgriezies no dienesta, Ziedonis Ani-
tu bildināja. Kāzas svinēja Ziedoņa vecāku 
mājās. Pēc kāzām vīrs pārcēlās uz dzīvi pie 
sievas, tad darba vieta piešķīra jaunajai At-
slēgu ģimenei dzīvokli. 
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Pēc skolas beigšanas Valmierā Anita 
turpināja pārtikas tehnologa mācības Rī-
gas Pārtikas rūpniecības tehnikumā, tad 
25 gadi meistara arodā Valmieras gaļas 
kombinātā, Līdz aiziešanai pensijā 16 gadi 
nostrādāti Valmieras pastā. Ziedonis pēc 
Ozolmuižas profesionāli tehniskās skolas 
beigšanas veica traktorista darbu Valmie-
ras Pārvietojamā mehanizētā kolonnā, tad 
dienests Kaļiņingradā, tad 53 gadus bijis 
šoferis Autotransporta uzņēmumā (ATU). 
Četrus gadus darbs tūrismā – iepazīta, iz-
dzīvota Skandināvija, Eiropa. 

Ir divas meitas, dēls un septiņi mazbēr-
ni. Ziedoni interesē viss, kas saistīts ar da-
žādiem sporta veidiem. Anita sasniegusi 
1. sporta klasi šahā. Šahu spēlē visi mazbēr-
ni, spēli viņiem iemācījusi ome. 

Abi priecājas par savu pilsētu, daudz 
staigā. Ir sava lauku māja Valmieras pagas-
tā, iekopts dārzs, kur notiek rušināšanās no 
agra pavasara līdz vēlam rudenim. Apmek-
lē teātri, koncertus un dažādus pasākumus. 

Abi saka – cenšas rūgtumu sirdī neie-
laist, katru dienu izbaudīt, jo dzīve ir skaista. 

Ziedonis un Mairita Markavi 
Ziedonis no Trikātas un Mairita no Bren-

guļiem iepazinās 1974. jūnijā – vēlēšanu 
dienas ballē Brenguļos. Ziedonis lūdza Mai-
ritu uz deju, kas izrādījās abu liktenīgā deja. 
Randiņu periodā Ziedonis strādāja par šo-
feri Autotransporta uzņēmumā 17, Mairita 
mācījās 28. profesionāli tehniskajā skolā par 
pavāri, tad darbs Valmieras Piena kombinā-
ta ēdnīcā. 

Ziedonis bildināja Mairitu ar skaistu 
dzintara gredzenu. Kāzas svinētas 23. au-
gustā, ievērojot visas tradīcijas un rituālus. 
Pēc kāzām jaunajai ģimenei ierādīta istaba 
Piena kombināta kopmītnēs. Ziedonis sāka 
strādāt elektro Pārvietojamā mehanizētā 
kolonnā, un jaunā ģimene tika pie sava dzī-
vokļa. 

Abiem prieks par divām meitām un čet-
riem mazbērniem. Viņu vaļasprieki – ce-
ļošana, koncertu un teātru apmeklēšana. 
Katru dienu nostaigā septiņus kilometrus. 
Ir savi lauki Trikātā, kur dzīvo vasarās. Mai-
ritas vaļasprieks ir darbs dārzā, Ziedonim 
interese par tehniskām lietām, seko līdzi un 
piedalās motokluba izbraucienos. 

Īstajā Zelta kāzu dienā bērni, mazbērni 

un vedēji bija sarūpējuši izbraucienu zel-
ta krāsas limuzīnā. Pabija vietās, kurās bija 
1975. gadā kāzu dienā. 

Pacietība, iecietība, piedošana un uz-
klausīšana ir viņu laimīgās laulības atslēga. 

Jānis un Vēsma Svensoni 
Kurzemniece Vēsma pēc skolas beigša-

nas Kuldīgā atbrauca uz Valmieru, lai tur-
pinātu mācības 36. profesionāli tehniskajā 
skolā un apgūtu elektrokrāsns operatores 
arodu. Viņas vienīgā darba vieta līdz aiz-
iešanai pensijā ir Valmieras stikla šķiedras 
rūpnīca. 

Jānis dzimis, audzis un mācījies Valmie-
rā. Pēc skolas beigšanas dienests Čehijā, tad 
atgriezies Valmierā un strādājis par virpotā-
ju Ugunsdzēšanas iekārtu rūpnīcā, vēlāk 
Valmieras ģimnāzijas sporta manēžā. 

Nejauša, bet liktenīga bija viņu tikšanās 
Stacijas ielā, kad Jānis uzrunājis Vēsmu. 
Draudzējās gadu, un tad sekoja Jāņa bildi-
nājums. Sniegotā 29. marta dienā svinētas 
kāzas. 

Ir dēls, meita, trīs mazbērni. Īpašs prieks 
par vecāko mazdēlu, kurš jau trešo sezonu 
spēlē hokeju Vācijā. 

Jāņa vaļasprieki – makšķerēšana, medī-
bas, bet abi kopā brauc ekskursijās, apmek-
lē koncertus, teātrus. Vēsma riktējas dārzā, 
patīk šūt un gatavot, un reizēm arī brauc 
līdzi Jānim uz copi. Jānis ir mierīgs, Vēsma 
– ašāka un ne vienmēr viņam piekāpjas, bet 
viņi kopā ir laimīgi. 

Silvija un Guntars Bilsēni
Guntars no Valmieras un Silvija no Matī-

šiem satikās, mācoties vienā klasē Valmie-
ras 11 varoņu komjauniešu vidusskolā. Jau 
tad viņi viens otru noskatīja, un pamazām 
draudzība pārauga skaistā mīlestībā. Pēc 
vidusskolas Silvija mācības turpināja Rī-
gas 1. medicīnas skolā, Guntars – Jelgavā, 
Lauksaimniecības akadēmijā studējot par 
kokapstrādes inženieri. Tad Guntaram die-
nests armijā, pēc tā darbs Valmieras mēbe-
ļu kombinātā. Silvijai pēc sadales darbs bija 
Zilākalna aptiekā. 

Kāzas radu, draugu un kolēģu pulkā svi-
nētas 7. jūnijā Valmieras mēbeļu kombinā-
ta ēdnīcā. Pēc kāzām jaunā Bilsēnu ģimene 
sāka kopdzīvi Guntara vectēva mājās, kur 

nodzīvoja desmit gadus. Vēlāk Silvijai darbs 
aptiekā Valmierā, kas bija vienīgā darba vie-
ta līdz aiziešanai pensijā. Guntaram darbs 
Vides pārvaldē, pēcāk 11 gadi 36. profesio-
nāli tehniskās skolas direktora amatā, bijis 
arī vairāku sasaukumu Valmieras pilsētas 
deputāts un Saeimas deputāts, Valmieras 
Goda pilsonis. 

Ir meita, dēls un pieci mazbērni. Īstenots 
arī sapnis par savu ģimenes māju. Guntars 
kaislīgs makšķernieks, Silvija veselīga dzī-
vesveida pulciņa dalībniece, brauc ekskur-
sijās, apmeklē koncertus un teātrus. Kopā 
saimnieko savā iekoptajā piemājas dārzā, 
un katru gadu Ziemassvētkos visa ģimene 
ir kopā vecāku mājā. 

Aleksandrs un Vladislava Sadovi 
Vladislava dzimusi Baltkrievijā, vispirms 

viņas mamma atceļoja uz Latviju, lai strā-
dātu celtniecībā, pēcāk atbrauca Vladisla-
va, kad bija jāuzsāk skolas gaitas Valmieras 
2. vidusskolā. Pēc skolas beigšanas darbs 
Lauktehnikas tirdzniecības daļā Valmierā, 
nedaudz vēlāk – operatīvajā dispečeru die-
nestā. Aleksandrs tolaik strādāja Lauktehni-
kas autotransporta uzņēmumā par šoferi, 
un vienā no gada ballēm abi satikās. Pēc 
gada, 28. jūnijā, reģistrēta laulība, un vēl 
līdz šodienai ir saglabājies no puķuzirnī-
šiem veidotais līgavas pušķis.

Pēc kāzām Sadovu ģimene dzīvoja gan 
pie vīra, gan sievas vecākiem, līdz darba vie-
ta piešķīra labiekārtotu divistabu dzīvokli. 

Ir divi dēli. Vecākais dēls dzīvo un strādā 
Valmierā, bet jaunākais vairāk nekā 20 ga-
dus Norvēģijā. 

Vladislava paralēli darbam Valmieras 
rajona Patērētāju biedrības sagādes kan-
torī neklātienē pabeidza Rīgas Kooperatīvo 
tehnikumu. Aleksandrs pabeidza kursus un 
strādāja Lauktehnikas fermu tehniskās ap-
kopes stacijā par saldējamo un slaukšanas 
iekārtu meistaru. Līdz aiziešanai pensijā 
Vladislava strādāja apsardzes firmā ”Res-
pekts”, Aleksandrs izveidoja savu uzņēmu-
mu – aukstumiekārtu uzstādīšana, remonts 
un apkope. 

Prieks par četriem mazbērniem – divām 
mazmeitām un diviem mazdēliem. Īstenots 
sapnis par savu māju ar pirtiņu. Ir iekopts 
dārzs. Patīk mežs – kad sākas sezona, dienas 
pavada ogojot un sēņojot. Aleksan- dram ir 
zelta rokas – daudz praktisku lietu iemācījis 
dēliem un mazdēliem.

Jaunībā gan divatā, gan ar bērniem 
daudz ceļojuši, tagad, cik iespējams, apceļo 
Latviju. 

Staņislavs un Sarmīte Aļeksējenko 
Sarmītes bērnība pagāja dzīvojot un mā-

coties Blomes pagastā, tad Smiltenes vidus-
skolā, tad 36. profesionāli tehniskajā skolā 

Turpinājums 10. lpp.
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mācoties par audumu kontrolieri. Pēc ab-
solvēšanas darbs Valmieras stikla šķiedras 
rūpnīcā, nedaudz vēlāk kontroliere Uguns-
dzēšanas iekārtu rūpnīcā. Staņislavs pēc 
Valmieras 2. vidusskolas beigšanas mācības 
turpināja Lauksaimniecības akadēmijā, tad 
47 gadi Ugunsdzēšanas iekārtu rūpnīcā, 
bet šobrīd – SIA ”Metāla alianse”. 

1975. gada 8. martā Ugunsdzēšanas 
iekārtu rūpnīcas organizētā Sieviešu die-
nas ballē Burtnieku pagasta “Ezerpriedēs” 
Sarmīti uz deju uzlūdza Staņislavs, bet jau 
nākamā dienā viņš ieradās Sarmītes darba 
vietā. Viss notika ļoti ātri – 8. martā iepazi-
nās, 8. maijā iesniegums laulības reģistrā-
cijai Dzimtsarakstu nodaļā, un jau 12. jūlijā 
svinētas lustīgas kāzas. Abi atceras, ka trīs 
reizes gājuši apkārt Dzimtsarakstu nodaļai, 
līdz devušies iekšā uzrakstīt iesniegumu. 

Pēc kāzām dzīvoja pie Sarmītes mam-
mas Blomē, tad rūpnīca piešķīra astoņus 
kvadrātmetrus mazu istabu Kauguru pa-
gasta Sapās, pēc četriem gadiem jau savs 
dzīvoklis Valmierā. Sarmītei bija dabas dots 
talants – ēst gatavošana un jaunu recepšu 
veidošana, tā uzsākts darbs par galveno 
pavāri kafejnīcā “Palāse” (vecā pasta ēkā), 
vēlāk “Vērdiņā”, teātrī. 

Staņislavs piekopj veselīgu dzīvesveidu, 
spēlē futbolu, tikmēr Sarmīte vienmēr vīru 
sagaida mājās ar vakariņām, kad kopīgi pār-
runā dienā piedzīvoto. 

Ir trīs bērni, seši mazbērni un viens maz-
mazbērniņš. Visos svētkos Aļeksējenko ģi-
mene ir kopā pie vecākiem vai meitas. Sar-
mīte un Staņislavs prot priecāties par katru 
kopā nodzīvoto dienu. 

Eduards un Maija Proško 
Eduarda un Maijas draudzības sākums 

bija Jāņu dienas zaļumballē, kad Eduards, 
ieraugot Maiju, sapratis – viņa ir īstā. Viņi 
bieži sazvanījās, meklēja iespējas tikties. Edu-
ardam bija motocikls “Java”, ar ko abi bieži 
devās izbraucienos un apmeklēja balles. 
Pēc trīs gadu draudzības Eduards bildināja 
Maiju un brauca pie Maijas vecākiem lūgt 
meitas roku. 20. decembrī svinētas kāzas. 
Sākumā dzīvoja mazā, īrētā dzīvoklī, tad ar 
smagu darbu un vecāku palīdzību uzcelta 
sava māja. 

Maijai darba mūžs universālveikalā 
“Ogres trikotāža”, Eduards 24 gadus no-
strādājis par autovadītāju Ugunsdzēšanas 
iekārtu rūpnīcā, tad tālbraucējs – šoferis uz-
ņēmumā “Valpro”, “Auttra” un Latvijas–Vāci-
jas firmā. 

Ir divas meitas un četri mazbērni. Kad 
nepieciešams pieskatīt mazbērnus, Maija 
dodas uz Rīgu vai Angliju. Eduards des-
mit gadus nodarbojās ar vindsērfingu, 
vaļasprieki ir arī makšķerēšana un moto-
sports. Abiem patīk būt dabā, pie ūdens, arī 
ogot un sēņot. 

Prieks ir kopīga svētku svinēšana ar mei-
tām un viņu ģimenēm. Kopdzīves laikā ir 
pratuši viens otram uzticēties, pielāgoties, 
necenšoties viens otru kontrolēt. 

Valdis un Rota Bērziņi
Divi jaunieši – viens no Rencēnu pagas-

ta, otrs no Mazsalacas – pēc vidusskolas 
beigšanas turpināja mācības Lauksaim-
niecības akadēmijā. Pēc absolvēšanas kā 
jaunie stipendiāti uzsāka darba gaitas katrs 
savā kolhozā Valmieras rajonā – Rota bija 
agronome kolhozā “Draudzība”, Valdis – 
ekspluatācijas inženieris Mazsalacā. Kopā 
viņus saveda jauniešu brauciens uz Somiju. 
Pēc ceļojuma abi saprata, ka vēlas būt kopā. 
Viss notika ātri, novembrī iepazinās un 
30. aprīlī jau svinētas kāzas atpūtas bāzē 
“Saulītes” Brenguļu pagastā. Valdis un Rota 
bija viens no pirmajiem pāriem, kuri saņē-
ma laulības apliecību Valmieras Dzimtsa-
rakstu nodaļas jaunajā laulību zālē. 

Kopdzīvi uzsāka Mazsalacas laukos vīra 
vecāku mājās, vēlāk sava māja Mazsalacas 
pilsētā. Abiem viss darba mūžs Mazsalacas 
pusē. 

Kopā apmeklētas balles, teātru izrādes, 
daudz ceļots. 

Ir trīs bērni – dēls un divas meitas. Prieks 
par sešiem mazbērniem. 

1990. gados izveidoja savu saimniecību, 
kur tagad saimnieko dēls Mareks, bet Rota 
vēl palīdz kārtot dokumentus. 

Ir tradīcija ik gadu ģimenes dzimšanas 
dienu atzīmēt divatā. Arī Zelta kāzu dienu 
pavadījuši divatā, bet vakarā, atgriežoties 
mājās, pārsteiguši bērni un mazbērni. Jo- 
projām ir viens otram stiprais plecs gan 
priekos, gan bēdās.

Egons un Sandra Viļņi 
Egons no Ramatas un Sandra no Rūjie-

nas ieskatījās viens otrā 1972. gada vasarā 
Rauskas līča zaļumballē. Egons Sandru ap-
lidoja, dāvājot šokolādes konfektes, kas tajā 
laikā bija retums, bet, kamēr Egons dienēja 
armijā tepat Ādažos, Sandra ciemojoties 
viņu lutināja ar zemeņu liķieri. 

Pēc dienesta abi sāka kopdzīvi pie San-
dras vecākiem Rūjienā. Tomēr, kad Egons 
Sandras vecākiem lūdza meitas roku, tik 

viegli piekrišanu nesaņēma. Sandras mam-
ma lika Egonam izravēt visas zemeņu dobes, 
ko Egons arī izdarīja, lai saņemtu vecāku 
piekrišanu laulībām. Kuplas kāzas svinētas        
26. jūlijā Ramatas pagasta “Lejas Talčos”. 

Ir trīs bērni – dēls un divas meitas, kuri 
vecākiem šovasar organizēja sirsnīgu Zelta 
kāzu balli. 

Pēc dienesta armijā Egons strādāja “SCO” 
par šoferi, kur nostrāja 22 gadus. Sandrai dar-
ba gadi aizvadīti šūšanas uzņēmumā “Māra”, 
kur sāka kā šuvēja un vēlāk jau bija galvenā 
grāmatvede. 1990. gados atvēra savus vei-
kalus, kur tirgoja pārtikas un saimniecības 
preces, arī ziedus un floristikas materiālus. 

Sandra tirgiem gatavo dažādus ievārī-
jumus, un ir izveidots ģimenes uzņēmums 
“Sandriņas ievārījumi”. Egons cep ļoti gardu 
maizi, Sandra konservē un ada. Un vēl jo- 
projām Egons audzē zemenes un pats arī tās 
ravē! 

Ivars un Valija Dzeņi
1969. gada septembrī Ivars pēc Pumpu-

ru vidusskolas beigšanas mācības turpināja 
Lauksaimniecības akadēmijas Mehanizācijas 
fakultātē, gadu vēlāk pēc Gulbīšu vidussko-
las beigšanas akadēmijas Ekonomikas fakul-
tātē iestājās arī Valija. Katru gadu 1. oktobrī 
akadēmija organizēja pirmkursnieku balles, 
kur 1971. gadā abi satikās un ieskatījās viens 
otrā.

Tuvojoties studiju beigšanai, kārtējā pa-
staigā pa Jelgavu, Ivars Valiju it kā nejauši 
aicinājis ieiet juvelierizstrādājumu veikalā 
izvēlēties gredzenu – tas bija bildinājums. 
Tā 1975. gada 31. janvārī Ventspils rajona 
Dzimtsarakstu nodaļā reģistrēta laulība. 

Pēc akadēmijas absolvēšanas abiem 
darbs Ventspils pusē, bet 1989. gadā viņi 
pārcēlās uz dzīvi Valmierā ģimenes apstākļu 
dēļ. Ivaram darbs Lauktehnikā pārvaldnieka 
palīga amatā, pēc tam Valsts robežsardzes 
Valmieras pārvaldē, kur nostrādāts līdz iz-
dienas pensijai. Darba gaitas turpinātas Lat-
vijas bankas Valmieras filiālē, pēc tam Vidze-
mes slimnīcā darba aizsardzības speciālista 
amatā. Valijai darbs Ugunsdzēšanas iekārtu 
rūpnīcas administrācijā, pēcāk Pilsonības un 
migrācijas lietu pārvaldē, un pavisam nema-
not tur paiet 27 gadi līdz aiziešanai pensijā. 

Turpinājums no 9. lpp.



noskatījis jauko un šiverīgo pārdevēju. 
Draudzējās apmēram gadu, un tad Al-

frēds ar savu mammu devās pie Mudītes 
vecākiem lūgt meitas roku. Kāzas svinētas 
Alfrēda vecāku mājā, kur dzīvo vēl jopro-
jām. 

1989. gadā nodibināja zemnieku saim-
niecību “Jaunjērcēni” ar domu ražot sev un 
citiem, kas pārauga īstā lauku sētā ar mini 
zoodārzu, uzņemot ekskursantus. Saimnie-
cībai attīstoties, izrakti arī vairāki dīķi, kur 
ielaistas zivis. Lai arī ar tūrismu vairs neno-
darbojas, piedalās Mājas kafejnīcu dienās. 
Darbos palīdz arī bērni un mazbērni. 

Abiem patīk doties medībās, arī Mudīte 
sēž medību torņos. Viņa vēl strādā Valmie-
ras Pārgaujas sākumskolā, bet Alfrēds, kā 
pats saka, ir Mudītes šoferis. 

Īstajā Zelta kāzu dienā Alfrēds un Mudī-
te kopā ar saviem mīļajiem pabija Latvijas 
skaistākajās vietās. 

Indulis un Ligita Adleri 
Valmieras meitene Ligita kā jaunā spe-

ciāliste pēc Rīgas 4. medicīnas skolas beig-
šanas uzsāk darbu Valmieras slimnīcas Te-
rapijas nodaļā, kur satiek pacientu Induli. 
Medmāsas rūpes turpinās arī pēc Induļa 
izrakstīšanas no slimnīcas, kad abi saprot 
– ir viens otram īstie. 1975. gada 29. martā 
reģistrēta Ligitas un Induļa laulība, un pēc 
kāzām viņi uzsāk kopdzīvi pie Ligitas Val-
mierā. 

Ir dēls un meita, prieks par diviem maz-
bērniem. 

Ar mājas soli paši tika galā, kamēr Ligi-
tai bija nakts dežūras slimnīcā, Indulis bija 
ar bērniem. Brīvajos brīžos aizrāvās ar mak-
šķerēšanu, cītīgi strādāja Ligitas vecāku at-
gūtajā īpašumā – dārzā. Līdz aiziešanai pen-
sijā Ligita strādāja par medmāsu ģimenes 
ārstu doktorātā, bet Indulis kā enerģētikas 
un mehānikas jomas speciālists Valmieras 
putnu fabrikā, Valmieras stikla šķiedras rūp-
nīcā un SIA “Valmet”, kur kā darba aizsardzī-
bas speciālists strādā joprojām. 

Cītīgi sportojot, Indulis ir pārvarējis vese-
lības problēmas. Piedalījies ultramaratonā 
Rīga–Valmiera un trīs dažādos citu valstu 
maratonos, katru rītu no plkst. 4.00 līdz 6.00 
dodas pastaigā. Sportiskajās aktivitātēs “ie-
vilcis” arī Ligitu. Abi kopā arī ceļo, apmeklē 
teātri, koncertus, ir lieli lasītāji.
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Jaunībā daudz ceļots, pateicoties meitai, 

skaistākie ceļojumi bijuši pa Norvēģiju. Būts 
arī Parīzē, Romā un Venēcijā, kas kādreiz li-
kās kā sapnis. Šobrīd katru vasaru cenšas 
aizbraukt uz Ventspili. 

Valijas vaļasprieks ir rokdarbi, īpaši adīša-
na, Ivars ir cītīgs grāmatu lasītājs. Abiem ko-
pīgs hobijs – dārzs, kur Ivars aizraujas ar to-
mātu, Valija – puķu un dārzeņu audzēšanu. 

Ir divi bērni – dēls un meita, prieks par 
diviem mazbērniem, kuri pārim Zelta kāzu 
dienā sagādājušu pārsteigumu – tikšanos 
Siguldā.  

Dzeņi atzīst, abi ir uz viena viļņa – kopīga 
uztvere, vērtības, humora izjūta, un tā die-
nas aizrit viegli un patīkami. 

Voitehs un Alla Beļuni 
Voitehs un Alla dzimuši Baltkrievijā, un 

abas ģimenes, savstarpēji nepazīstamas, 
reizē pārcēlās uz Burtniekiem, kad bērni 
bija gadu veci. Abi mācījās Burtnieku pa-
matskolā, un tur sākās viņu draudzība. Allai 
bija garas bizes, un starpbrīžos Voitehs tā 
mīļi mēdza viņu aiz tām paraustīt. Alla tur-
pināja mācības vidusskolā Valmierā, vēlāk 
Daugavpils Pedagoģiskajā institūtā. Līdz 
pensijai bija ķīmijas – bioloģijas skolotā-
ja Burtnieku skolā. Voitehs mācījās Rīgas 
Celtniecības tehnikumā, tad darbs Tallinā, 
atgriežoties darbs kā šoferim Burtnieku Ko-
munālo uzņēmumu kombinātā.  

1975. gada 26. jūlijā svinētas jautras kā-
zas Burtnieku Kultūras namā, tad Voitehu 
iesauca armijā. It kā kopā, bet ik pa laikam 
abi tika šķirti.

Vēlāk jau pašiem sava ģimenes māja, 
prieks par diviem bērniem un četriem maz-
bērniem. 

Abi aktīvi – Allai darbs un sabiedriskās 
aktivitātes skolā, Voiteham dejošana Burt-
nieku deju kolektīvā un nodarbošanās ar 
jāšanas sportu. 

Ir iekopts dārzs, kur rušinās no agra pa-
vasara līdz vēlam rudenim, abi apmeklē 
pasākumus, ko organizē pagastā, kad brīvs 
mirklis – lasa grāmatas. 

Gunārs un Ilga Verovkini 
Gunārs no Valmieras Viestura vidussko-

las un Ilga no Smiltenes vidusskolas pirmo 
reizi satikās 9. klases ekskursijā uz Karpa-
tiem, kalnu ciematu Vigodu. Nākamā lik-
tenīgā tikšanās bija 1973. gada jūnijā Rīgā, 
trolejbusa pieturā, tad Gunārs jau studēja 
Politehniskajā institūtā, bet Ilga – Latvijas 
Universitātē. Atausa atmiņas, un tā sākās 
nopietna draudzība. Sekoja pārbaudīju-
miem pilns ceļojums uz Mazā Kaukāza 
kalniem, kur sapratuši, ka viens otru iemī-
lējuši. Ceturtā kursa eksāmenu sesijas laikā 
Gunārs bildināja Ilgu, un 1975. gada vasarā 
Smiltenē svinētas kāzas. 

Gunāram darbs Valmieras Ugunsdzēša-

nas iekārtu rūpnīcā, Ilgai darbs Valmieras 
Viestura vidusskolā par bioloģijas skolotāju. 

Ir divas meitas, īpašs prieks par divām 
mazmeitām un mazdēlu. Mīļākais laiks ģi-
menē ir, kad visi sabrauc pie opīša un omī-
tes mājās Valmiermuižā. 

Abi kopīgi bauda dienas savās mājās, at-
ceras jaunības laiku piedzīvojumus, kas dod 
spēku, optimismu un stiprina mīlestību. 

Modris un Gunta Trauliņi 
Gunta no Dikļiem 1975. gada vasarā bei-

dza Zaļenieku sovhoztehnikumu un tika 
nosūtīta strādāt uz padomju saimniecību 
“Burtnieki” par grāmatvedi. Valmierā apsar-
dzes firmā strādāja Modris no Burtniekiem. 
Abi satikās septembrī, kad Modris piestāja 
pieturā, kur Gunta gaidīja autobusu, lai 
aizvestu viņu uz mājām. Tas bija liktenīgs 
mirklis. Drīz pēc tam Modris palīdzēja ie-
kārtot Guntas dzīvokli Burtniekos, bet pēc 
mēneša jau abi dzīvoja kopā. 20. decembrī 
reģistrēta laulība. 

1978. gadā Trauliņu ģimene pārcēlās uz 
Valmieru, kur Modrim bija darbs Valsts po-
licijā, pēc izdienas pensijas darbs Valmieras 
stikla šķiedras rūpnīcā, Piena kombinātā un 
arī kara komisariātā. Guntai darbs bija Val-
mieras rajona Tautas deputātu padomes 
izpildkomitejā. 

Abi daudz strādāja, tāpēc divus dēlus 
pieskatīt palīdzēja audžumāte. Prieks par 
četriem mazbērniem un vienu mazmaz-
meitiņu. 

Jaunībā gan paši, gan ar bērniem un 
darba kolektīviem daudz ceļoja pa Latviju. 
Apmeklēja pasākumus, abiem ļoti patika 
dejot. Abu vaļasprieks vēl tagad – makšķe-
rēšana, ir pat pašiem sava laiva. Modris un 
Gunta ir bijuši piecu jauno pāru vedēji. 

Alfrēds un Mudīte Briči 
Alfrēdam un Mudītei bērnība un skolas 

gadi paiet Burtniekos. Mudīte pēc skolas 
beigšanas mācības turpina Valmieras tirdz-
niecības skolā un atgriežas Burtniekos, lai 
strādātu par pārdevēju ciema veikalā. Al-
frēds Limbažu profesionāli tehniskajā skolā 
apguva celtnieka specialitāti, tad mācības 
Rūjienas auto skolā, kam seko dienests ar-
mijā. Atgriežoties uzsāk darbu kā šoferis 
padomju saimniecībā “Burtnieki”. Alfrēds, 
apmeklējot veikalu, kur Mudīte strādāja,  
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Valmieras novada fonda konkursā “Sev, tev, 
novadam” sadalīti 10 000 eiro

Pašvaldības projektu konkursos atbalstīti 43 
nometņu, kultūras un sporta projekti 

Ar prieku paziņojam – Valmieras novada fonda 20 gadu jubi-
lejas gadā iedzīvotāju iniciatīvu projektu konkursā “Sev, tev, no-
vadam” apstiprināti 13 lieliski projekti! To vidū – četri biedrību 
projekti, pieci iedzīvotāju iniciatīvu un četri jauniešu projekti, kas 
tuvākajā laikā tiks īstenoti vairākās mūsu novada vietās – Bren-
guļu pagastā, Burtniekos, Ēvelē, Kauguros, Kocēnos, Naukšēnos, 
Valmierā.

Šogad iesniegtās idejas apliecināja, cik daudz mūsu novadā 
ir radošu, enerģisku un uzņēmīgu cilvēku, kuri gatavi sapņot un 
darīt. Katrs projekts ir pārdomāts, vērienīgs un sniegs taustāmu 
pienesumu kopienai.

Apstiprinātie projekti veidos pievienoto vērtību dažādās jo-
mās:

	♦ 	attīstīs tūrismu;
	♦ 	stiprinās latviešu tradīciju un kultūras mantojumu;
	♦ 	pilnveidos parkus un bērnu laukumiņus;
	♦ 	veicinās aktīvu dzīvesveidu;

Lai rosinātu Valmieras novada bērnu 
un jauniešu saturīgu un lietderīgu brīvā 
laika pavadīšanu, veidotu daudzveidīgu 
kultūrvidi un veicinātu sporta veidu attīs-
tību, oktobrī Valmieras novada pašvaldība 
izsludināja projektu pieteikumu pieņemša-
nu kultūras, sporta un nometņu projektu 
konkursos.

Kopumā pašvaldība saņēma 53 pietei-
kumus no dažādām organizācijām un uz-
ņēmumiem. Finansiālu atbalstu projektu 
realizēšanai saņēma 43 projekti par kopējo 
summu 71 700 EUR. 

Īstenojot bērnu un jauniešu nometņu 
projektus, mērķis ir veicināt saturīgi un 
lietderīgi pavadīt brīvo laiku, sekmējot 
daudzpusīgu, veselīgu bērnu un jauniešu 
attīstību ikvienā vecumā savas dzīvesvie-
tas tuvumā. Īstenojot iesniegtās idejas, 
būs iespēja apgūt STEM zinātnes, uzzināt 
vairāk par dažādām dabas likumsakarī-
bām, tāpat arī iepazīt tādus sporta veidus 
kā vindsērfings un SUP airēšana. Dalībnieki 
attīstīs komunikācijas prasmi un stiprinās 
pašizaugsmi. Bērni un jaunieši piedalīsies 
daudzveidīgās, radošās un fiziskās aktivitā-
tēs. Atbalstītās norises palīdzēs arī bērniem 
no sociālā riska ģimenēm, veicinās bērnu 
ar speciālām vajadzībām iekļaušanos sa-
biedrībā. 

Kultūras projektu konkursa mērķis ir 

atbalstīt iniciatīvas sabiedriski 
nozīmīgu projektu izstrādē un 
realizācijā, tā sniedzot vērtīgu 
papildinājumu daudzveidīgajai 
kultūrvidei Valmieras novadā. 
Realizētie projekti bagātinās pasā-
kumu piedāvājumu, veicinās rado-
šo nozaru attīstību un jaunrades 
procesu. Norisināsies jau tradicio-
nāli kopienu pasākumi, kā arī tiks 
realizēti jauni sadarbībā ar dažā-
dām biedrībām. Tiks radītas animā-
cijas filmas, būs iespēja piedalīties 
lekcijās un praktiskās nodarbībās, 
darbnīcās, kultūras programmu ba-
gātinās arī dzīvās mūzikas koncerti, 
teātra izrādes un kamermūzikas koncerti.

Popularizējot veselīgu dzīvesveidu, 
sportu un brīvā laika pavadīšanas iespē-
jas, ir atbalstītas vairākas iniciatīvas un sa-
biedriski nozīmīgi sporta nozares projekti. 
Novada iedzīvotājiem būs lieliska iespēja 
apgūt dažādas tautas sporta aktivitātes 
– volejbolu, tautas bumbu, orientēšanos 
u.c., arī bērniem, senioriem un personām 
ar garīga rakstura traucējumiem tiks pie-
dāvātas daudzveidīgas sporta aktivitātes. 

Projektu konkursos apstiprinātās ide-
jas tiks realizētas Valmieras novada paš-
valdības administratīvajā teritorijā līdz 
2026. gada beigām.

Bērnu dienas nometne “Balanss 2025” 
Valmieras tehnikumā

	♦ 	atbalstīs mentālās veselības stiprināšanu;
	♦ 	kā arī īstenos daudzas citas sabiedrībai nozīmīgas ieceres.
Paldies visiem, kuri iesniedza savas idejas – jūs parādījāt, cik 

bagāta ir mūsu kopiena ar vajadzībām, iespējām un cilvēkiem, kuri 
gatavi rīkoties.

Ar nepacietību gaidām projektu īstenošanas sākumu un rezul-
tātus, kas stiprinās mūsu novadu!

Tāpat, bez šī tradicionālā, ikgadējā projektu konkursa, aicinām 
visus Valmieras novada iedzīvotājus izmantot mūsu jauno platfor-
mu valmieraziedo.lv, lai pieteiktu savu ideju vai vajadzību, kurai 
nepieciešams atbalsts. Mēs palīdzēsim to realizēt vai atbalstīt!

Jāatgādina, ka Valmieras novada fonds atbalsta vietējo iedzīvo-
tāju iniciatīvas dzīves uzlabošanai Valmierā un apkaimē, ziedotā-
jiem piedāvājot mērķtiecīgas filantropijas atbalstu. 

Patricija Siliņa,
Valmieras novada fonds

Projektu konkursos galvenā mērķaudi-
torija, organizējot nometnes, ir bērni un 
jaunieši vecumā no septiņiem līdz 18 ga-
diem. Sporta un kultūras projektu konkur-
sos – ikviens interesents.

Ar konkursu nolikumu un rezultātiem 
var iepazīties tīmekļvietnes valmierasno-
vads.lv sadaļā “Sabiedrība” – “Līdzfinansē-
juma iespējas” – “Valmieras novada pašval-
dības projektu konkursi”.

Madara Lopenova,
Valmieras novada pašvaldība
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PAŠVALDĪBA

Veicina ūdenssaimniecības un 
siltumapgādes pakalpojumu 
attīstību un infrastruktūras 
sakārtošanu

Nekoptās 
kapavietas 
Rūjienas 
kapsētās

Valmieras novada pašvaldība uzsāk paš-
valdības kapitālsabiedrību – SIA “Valmieras 
ūdens”, pašvaldības SIA “Rūjienas siltums” 
un SIA “Kocēnu komunālā saimniecība” – 
reorganizāciju, kā iegūstošo sabiedrību no-
sakot SIA “Valmieras ūdens”. Šāds lēmums 
pieņemts, lai nodrošinātu iedzīvotājiem 
vienlīdz kvalitatīvus komunālos pakalpo-
jumus (ūdenssaimniecības un siltumap-
gādes) un turpinātu uzlabot inženiertīklu 
infrastruktūru visā Valmieras novada te-
ritorijā. Šādā veidā tiks novērsta funkciju 
dublēšanās, samazinātas administratīvās 
izmaksas un vienkāršota pakalpojumu pār-
valdība, tostarp virzoties uz vienota tarifa 
noteikšanu visiem ūdenssaimniecības pa-
kalpojumu lietotājiem Valmieras novada 
administratīvajā teritorijā no 2027. gada.

Ūdenssaimniecības pakalpojumi
Kopš 2025. gada pavasara ar vienotu 

ūdenssaimniecības pakalpojumu tarifu jau 
ir pazīstami SIA “Valmieras ūdens” klienti. 
Uzņēmumam, paplašinot darbības teri-
torijas un uzsākot pakalpojumu nodroši-
nāšanu Strenču apvienības teritorijā un 
Brenguļu, Kauguru un Trikātas apvienības 
Mūrmuižas ciemā, izdevies nodrošināt vie-
notu tarifu, vienlaikus saglabājot iespēju 
veikt turpmākas investīcijas. 

“Valmieras novadā jau ir īstenotas kapi-
tālsabiedrību reorganizācijas, lai mazinātu 
teritoriālās atšķirības, kas vēsturiski radušās 
situācijā, kad pirms administratīvi teritoriā-
lās reformas katrs novads ūdenssaimnie-
cības tīklus savā administratīvajā teritorijā 
apsaimniekoja un apkures sistēmu moder-
nizāciju organizēja atbilstoši pieejama-
jiem resursiem un iespējām. Iedzīvotāju 
blīvums, inženiertīklu stāvoklis un nepie-
ciešamās investīcijas kvalitatīva dzeramā 
ūdens nodrošināšanai veicināja reorgani-
zācijas lēmuma pieņemšanu, ka ekonomis-
ki pamatoti ir veidot vienu spēcīgu kapi-
tālsabiedrību. Šobrīd gandrīz visā novada 
teritorijā komunālos pakalpojumus nodro-
šina uzņēmumi, nevis apvienību pārvaldes, 
un iesāktais darbs ir jāturpina, lai straujāk 
veicinātu attīstību, vienkāršotu tarifu ad-
ministrēšanu un uzlabotu pakalpojumu 
pieejamību,” par lēmumu informē Sandis 
Svarinskis, Valmieras novada pašvaldības 
izpilddirektora vietnieks – Valmieras nova-
da Kapitāla pārvaldības un uzņēmējdarbī-
bas atbalsta nodaļas vadītājs.

Siltumapgādes pakalpojumi
Atšķirībā no ūdenssaimniecības pakal-

pojumiem siltumapgādē vienota tarifa 
noteikšana visam novadam nav iespējama 
vairāku būtisku faktoru dēļ. Siltumenerģi-
jas ražošanu, pārvadi, sadali un tirdzniecī-
bu neveic tikai pašvaldības kapitālsabiedrī-
bas, bet arī privātie komersanti, piemēram, 
Strenču un Sedas pilsētās. Daļa komersan-
tu siltumenerģiju ražo paši, citi to iepērk, 
un tas rada atšķirīgas izmaksu struktūras, 

Rūjienas apvienības pārvalde sa-
skaņā ar Valmieras novada pašvaldības 
31.01.2023. saistošajiem noteikumiem 
Nr. 86 “Par kapsētu uzturēšanu un lietoša-
nu Valmieras novadā” 2025. gada nogalē 
veikusi Rūjienas pilsētas kapsētu apseko-
šanu.

2025. gadā par nekoptām atzītas šā-
das kapavietas:

Bērtuļa kapsētā:
	♦ I sektora vietas Nr. 25, 132, 147, 177, 
178, 203, 226, 228, 245A, 248;
	♦ 	II sektora vietas Nr. 294, 297, 313, 320, 
390, 391, 418, 428, 429, 433;
	♦ 	III sektora vietas Nr.496, 497, 502, 506, 
529, 553, 555, 562, 572, 573, 575, 582, 
614, 623, 629A, 630, 632A, 641, 645, 
646, 649, 667, 724, 727, 738, 748, 754, 
755, 764, 788, 796, 808, 815, 820, 826, 
839, 842, 843, 847, 852, 862, 865, 882, 
922, 927, 933, 957, 1008, 1017;
	♦ 	IV sektora vietas Nr. 1038, 1043, 1052, 
1071, 1108, 1109, 1111, 1118A, 1132, 
1139, 1159, 1160A, 1170, 1177, 1204, 
1227, 1229, 1282, 1284, 1285, 1291, 
1299, 1318, 1331, 1348, 1352, 1359, 
1359A, 1371, 1379, 1398, 1423, 1424, 
1427, 1442, 1444, 1449, 1461, 1490, 
1503, 1504, 1521, 1569, 1576, 1587, 
1589, 1590, 1602, 1606, 1615, 1618, 
1621, 1622, 1626.

Skudrītes kapsētā:
	♦ I sektora vietas Nr.32, 33, 65, 69, 71, 
125, 128, 129, 142, 151, 153, 160, 178, 
177, 199, 208, 212, 215A, 220, 221, 
228, 241, 240, 244, 247, 332, 334, 338, 
345, 373, 378, 392, 398, 410, 420, 430, 
476, 514, 523, 550A, 554A, 556, 576, 
582, 587, 590, 591, 604, 627, 636, 642;
	♦ 	II sektora vietas Nr. 690, 704, 705, 710, 
714, 718, 731, 732, 740, 745, 746, 750, 
789, 794, 814, 816, 832, 837, 951, 953, 
967, 1001, 1002, 1002A, 1003, 1015, 
1082, 1091, 1094, 1099, 1105A, 1147, 
1163, 1168, 1180, 1203, 1276, 1295, 
1303, 1307, 1368, 1372, 1379;
	♦ 	III sektora vietas Nr.1388, 1390, 1410, 
1411, 1417, 1418, 1420, 1461, 1469, 
1474A, 1486, 1490, 1494, 1517, 1524, 
1525, 1526, 1534A, 1535, 1538, 1547, 
1571, 1600, 1609, 1619, 1640, 1645, 
1652, 1662, 1668, 1678, 1719, 1721, 
1729, 1740, 1743, 1766, 1777, 1826, 
1849, 1861, 1864, 1880, 1893, 1921;
	♦ 	IV sektora vietas Nr.1943, 1982, 1983, 
1984, 2009, 2024A, 2068, 2071, 2075, 
2095, 2098, 2101, 2105, 2106, 2110, 
2114, 2141, 2146,  2147, 2157, 2170, 
2210, 2215, 2224, 2229, 2232, 2233, 
2234, 2248, 2256, 2267, 2276A, 2279, 
2286, 2288A, 2299, 2308, 2321A, 
2345, 2354.

Iedzīvotāju ievērībai: Valmieras no-
vada pašvaldībai ir tiesības lemt par ne-
kopto kapavietu, kas ilgstoši aktētas kā 
nekoptas, piešķiršanu jaunu apbedījumu 
veikšanai.

Kontaktpersona saziņai: Īpašumu ap-
saimniekošanas speciāliste Sabīne Gaile, 
tālr.64216046, e-pasts 
sabine.gaile@valmierasnovads.lv.

kuras ir jāatspoguļo tarifa aprēķinos. 
Turklāt katrā teritorijā atšķiras siltumtīk-
lu stāvoklis, siltuma zudumi, kurināmā 
izmaksas un uzturēšanas intensitāte, tā-
dēļ vienots tarifs visam novadam nebū-
tu ekonomiski pamatots un arī nebūtu 
saskaņojams ar Sabiedrisko pakalpoju-
mu regulēšanas komisijas (Regulatora) 
metodiku, kas paredz atsevišķu tarifa 
projektu un izmaksu pamatojumu katrai 
siltumapgādes sistēmai.

Savukārt ūdenssaimniecībā situācija 
ir atšķirīga – ja viens uzņēmums darbo-
jas vairākās teritorijās un inženiertīkli ir 
tā īpašumā vai valdījumā, Regulators 
pieļauj izmaksu konsolidāciju visai dar-
bības zonai. Tas nozīmē, ka ir iespējams 
apvienot dažādu teritoriju uzturēšanas, 
remonta, elektroenerģijas un personāla 
izmaksas un noteikt vienotu tarifu visai 
savas darbības teritorijai, ja pakalpojumi 
tiek sniegti pēc vienotiem standartiem 
un centralizēti pārvaldīti, ko paredz paš-
valdības uzsāktā kapitālsabiedrību ap-
vienošana.

“Kapitālsabiedrību reorganizācija 
ļaus gūt ieguvumus arī siltumapgādes 
nodrošināšanā – pašvaldības kapitālsa-
biedrībām būs iespēja efektīvāk orga-
nizēt apkures sistēmu modernizāciju, 
iespēju apvienot iepirkumus, tostarp ku-
rināmā iegādei, tā samazinot izmaksas. 
Apvienojot resursus un kompetences, 
būs iespējama efektīvāka pārvaldība un 
ilgtermiņā – stabilāki, prognozējamāki 
un iedzīvotājiem pieejamāki pakalpoju-
mi,” par reorganizācijas mērķiem turpina 
Sandis Svarinskis. 

Viens no administratīvi teritoriālās 
reformas mērķiem bija apvienot vairā-
ku pašvaldību cilvēkresursu zināšanas 
un pieredzi, kā arī finanšu resursus, lai 
pakāpeniski un ilgtermiņā sakārtotu un 
attīstītu iedzīvotājiem nepieciešamos 
pakalpojumus, kas katrai atsevišķai paš-
valdībai ārpus Valmieras pilsētas nebija 
pa spēkam. 2021. gada 1. jūlijā Valmieras 
novadā apvienojās astoņas pašvaldības. 

Valmieras novada pašvaldības dome 
2024. gada 31. oktobrī pieņēma lēmu-
mu par konceptuālu rīcību vienota tarifa 
noteikšanai visiem ūdenssaimniecības 
pakalpojumu lietotājiem Valmieras no-
vada administratīvajā teritorijā, tā at-
balstot vienota tarifa noteikšanu visiem 
ūdenssaimniecības un pakalpojumu 
lietotājiem no 2027. gada. Savukārt se-
cīgi 2025. gada 27. novembra lēmums 
par reorganizācijas uzsākšanu paredz 
praktisku tā īstenošanu. Reorganizā-
cijas process prognozējoši noslēgsies 
2026. gada nogalē. 

Edīte Stērste,
Valmieras novada pašvaldība
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Viktors Litaunieks – Valmieras 
novada Goda pilsonis

LEPOJAMIES

Viņa gaisma ir cilvēcība. Viņš spēj redzēt 
labo arī tad, ja to paslēpj dažādas nebūša-
nas. Viņš saber labestību tavās kabatās, pie-
sprauž pie sirds un iedod ceļamaizē. Viņš 
dalās, bet tikai vairāk top. 

Par darba un mīlestības ieguldīšanu 
Valmieras attīstībā, 16 gadus esot Valmie-
ras Pārgaujas sākumskolas dvēselei, no-
drošinot kvalitatīvu izglītības procesu ar 
mūsdienīgām un radošām pieejām ne tikai 
mācību, bet arī vadības līmenī, par cilvēcī-
gu attieksmi, sirds siltumu, optimismu un 
prieku, ko ik dienu saņēma gan skolēni, 
gan skolotāji, gan vecāki, par pārliecības 
radīšanu, ka jebkuras grūtības ir pārvara-
mas, to izcili pierādot, ilgstoši vadot vienu 
no lielākajām sākumskolām Latvijā, kur ik 
gadu mācās vairāk nekā 600 skolēnu, par 
Valmieras vārda nešanu ne tikai Latvijā, bet 
arī pasaulē, par patriotismu par savu pilsē-
tu, valsti un šo vērtību nodošanu jaunajai 
paaudzei apbalvojumu “Valmieras novada 
Goda pilsonis” 16. novembrī saņēma ilgga-
dējs Valmieras Pārgaujas sākumskolas di-
rektors, tagad esot pelnītā atpūtā, Viktors 
Litaunieks.

“Mamma bija skolotāja. Viņa teica: “Vik-
tor, tev jābūt par skolotāju!” Es pat dzirdēt 
negribēju, es uz to pusi negribēju skatīties. 
Man vairāk patika tehnika, šoferēšana. Kad 
manā dzimtajā ciemā Nagļos sāka veidot 
lielu zivsaimniecību, ceļi aizveda uz tālo Lie-
pājas rajona Kazdangas sovhoza tehniku-
mu. Tur apguvu zivkopja tehniķa profesiju. 
Trīs gadus brīnišķīgā tehnikumā brīnišķīgas 
mācības – makšķerēšana, zvejošana, zivju 
barošana, audzēšana, zivju zupa, prakse 
dažādās vietās Latvijā, viss, kas saistīts ar 
zivīm, ūdeņiem, laivām. Skolu pabeidzu ar 
ļoti labām sekmēm. 

Tā kā augstskolā zivkopībai turpinājuma 
nebija, sāku studēt Latvijas Lauksaimniecī-
bas akadēmijā zootehniķa zinības. Tur iepa-
zinos ar sievu, apprecējāmies augstskolas 
laikā, piedzima pirmā meita. Ceļi aizveda uz 
Alūksnes pusi. Mums abiem bija vienādas 
profesijas, un tas vienā mājsaimniecībā ir 
par daudz, tāpēc pieņēmu dispečera darbu 
Alsviķos, manā pārziņā bija milzīgs apjoms 
tehnikas. Pēc dažiem gadiem kļuvu par jau-
nāko padomju saimniecības vadītāju Latvi-
jā – 26 gadu vecumā sāku vadīt saimniecību 
“Mārkalne”. Izdomāju, ka tur jāveido arī to-
laik populārā māla trauku ražotne, uzrunā-
to mākslinieku pieņēma darbā arī skolā par 
vizuālās mākslas skolotāju, bet tā sanāca, 
ka, sākoties jaunajam mācību gadam, viņš 
no darba atteicās. Izpalīdzot direktorei, ka-
mēr atrod jaunu skolotāju, piekritu Mārkal-
nes skolā mācīt vizuālo mākslu. Tehnikuma 
un akadēmijas laikā daudz zīmēju sienas 
avīzes, karikatūras, noformēju vidi un veicu 
vēl citus darbus. Tā katru dienu pusdienlai-
kā nedevos ieturēt maltīti, bet gāju uz skolu 
mācīt bērnus no 2. līdz 9. klasei. Man tas ļoti 
patika. Jāsaka, ka šī bija jau otrā pieredze 
pedagoģiskajā darbā. Kad biju dispečers, 
Strautiņu skolā direktors organizēja lauk-
saimniecības pulciņu un uzrunāja mani to 
vadīt. 

Vizuālās mākslas skolotājs pēc gada tika 
atrasts. Pa to laiku beidza pastāvēt padom-
ju saimniecības, pievērsos zemkopībai – 
audzējām graudus lielos apmēros. Bet jau 
atkal pedagoģiskais darbs mani atrada. 

Pie manis atbrauca Malienas pamatskolas 
skolotāja ar lūgumu mācīt vizuālo mākslu 
vecāko klašu skolēniem. Labprāt piekritu, 
jo bija interesanti uz dažām stundām izrau-
ties no zemkopja darbiem. Skolotājai, kura 
mani uzrunāja, veselība sašķobījās, tāpēc 
sāku mācīt vizuālo mākslu visai skolai – no 
2. līdz 9. klasei. Kad pavasarī nāca ziņa, ka 
nebūs pieejamas sarunātās kaltes un bija 
jāizlemj, vai sēt vai nesēt, pieņēmu lēmu-
mu zemkopja darbu beigt. Mācīju skolā arī 
vēsturi. Tad parādījās jauns priekšmets da-
toru apguvei. Datoru nebija, bet mācības 
no grāmatām gan bija. Nopirku grāmatu 
par pirmajiem soļiem datorzinībās. Vēl pa-
veicās, ka, vakaros veicot autoeksperta dar-
bu, uzņēmums noorganizēja datorkursus, 
tādējādi varēju grāmatā izlasīto apgūt arī 
praktiski. Nopirku arī savu pirmo datoru, 
ļoti dārgs tolaik bija. Sāku studēt Latvijas 
Universitātē, lai iegūtu kultūras un mākslas 
vēstures skolotāja diplomu. Kas tās man 
bija par studijām! Iedomājieties, biju mā-
cījies padomju laikos – zinātniskais komu-
nisms, politiskā ekonomika, filozofija – ja ta-
gad palasītu tās grāmatas, šausmās saķertu 
galvu. Bet tad – muzeji, krātuves, mākslas 
darbu analīze, mākslas vēsture, psiholoģija, 
pedagoģija, brīnišķīgi pasniedzēji. Es biju 
sapņu pasaulē! Pēc tam turpināju studijas 
maģistrantūrā. Ar visiem pasniedzējiem 
kontakts saglabājies līdz šai dienai, visi ir 
mani draugi. 

Kad 2000. gada augustā saslima Malie-
nas skolas direktors un izlēma beigt dar-
ba gaitas, pagasta vecākais sasauca visus 
skolotājus un lūdza izvēlēties direktoru. Es 
dzīvoju vienkāršu skolotāja dzīvi, ne par ko 
nebēdāju. Un te skolotāji vienbalsīgi ievēlē 
mani. Tas bija ļoti emocionāli, to atceroties, 
joprojām ir asaras acīs. Būt par direktoru 
bija ļoti laba pieredze. Naudas tolaik ne-
bija, bet vajadzības daudz. Iesaistījos da-
žādos projektos, pat iestājos partijā, lai arī 
no politiskās puses meklētu risinājumus 
mazo skolu attīstībai. Ierīkojām skolā cen-
trālapkuri, kanalizāciju. Daudz sakārtojām. 
Mans dzīves moto atbilst Teodora Rūzvelta 
teiktajam – dari, ko vari, ar to, kas tev ir, tur, 
kur esi. Priecājos, ka mums izdevās izveidot 
sistēmu, ka bērni pēc stundām līdz autobu-
sam dažas stundas paliek skolā un izmācās 
ar skolotāju palīdzību, pasporto sporta zālē, 
ka mums bija savs dārziņš un pagrabi, kas 
samazināja pusdienu izmaksas, tādējādi 
tas bija liels atbalsts daudzbērnu ģimenēm 
un visiem, kuriem bija grūtāk ar iztikšanu. 
Ar Malienas skolas absolventiem joprojām 
uzturu kontaktu – brīnišķīgi cilvēki. Daudzi 
man teikuši, ka skola palīdzējusi izkļūt no 
sarežģītās dzīves situācijas, ka varēja būt 
mierīgā un drošā vidē. 

Kad sākās runas par mazo skolu slēg-
šanu, man bija jākļūst politiski aktīvam. 
Uzvarēju pašvaldības vēlēšanās ar ļoti lielu 
balsu pārsvaru. Lauku puika no malas. Tas 
arī man bija ļoti emocionāli un pacilājoši. Kā 
Alūksnes mēram man bija ļoti daudz saim-
niecisko darbu – pusei pilsētas bija sausās 
tualetes, ierīkojām kanalizācijas sistēmu, 
modernu ūdensapgādes un attīrīšanas sis-
tēmu. Kad beidzās mērošanās, likums notei-
ca, ka divus gadus nevar strādāt tur, kur kā 
pilsētas vadītājs esi ko ietekmējis. Tieši tajā 
laikā ieraudzīju konkursa sludinājumu par 

direktora vietu Valmieras Pārgaujas sākum-
skolā,” par to, kā viss notiek, lai nonāktu līdz 
īstajam dzīves aicinājumam – pedagoģijai, 
stāsta Viktors Litaunieks.

Ierodoties pirmajā dienā Valmieras Pār-
gaujas sākumskolā, bijis grūti atrast ieeju. 
“Lēnām eju, skatos apkārt, un pretī nāk 
Velga, mana vietniece. Tā viņa mani pirma-
jā dienā saņēma, un mēs plecu pie pleca 
veidojām skolu tādu, kādu domās bijām 
izlolojuši.” Svarīgi bijis sniegt audzēkņiem 
mīlestību un drošības sajūtu. “Velga ir ar 
atvērtu mīlestību pret audzēkņiem, un arī 
es tāds lāčuks mīļš esmu. Ir uzskats, ka di-
rektoram ir jābūt tādam, no kā bērni baidās. 
Bet es domāju, ka direktoram ir jābūt vis-
drošākajam balstam, lai katrs, kuram tas ir 
nepieciešams, saprot, ka saņems palīdzību, 
atbalstu, mīlestību, sapratni. Tādu veidojām 
arī kolektīvu. Ar maigumu un mīlestību var 
tik ļoti izmainīt bērnus!” Viktors Litaunieks 
uzsver, ka sākumskolas vecumā drošības un 
mīļuma sajūta ir ļoti svarīga. Nereti pat pie-
tiek pasēdēt blakus. “Mīļums ir tas, kas uz-
var. Bet mīļumam ir jābūt arī stingram. Mani 
bērni saka tā: “Papiķi, es visu izdarīšu, tikai 
apsoli, ka uz mani neskatīsies ar to stingro 
skatienu.” Šķiet, ka skolotāja garam ir jābūt 
kaut kur tevī. Jo nav divu vienādu situāci-
ju, jāpaspēj izanalizēt, kas nostrādās, jāprot 
mācīties no citiem, jāstrādā kā komandai, 
citam citu atbalstot un izrunājot sarežģītās 
situācijas. Būt godīgam, atklātam un neme-
lot, būt tiešam gan ar vecākiem, gan bēr-
niem, gan skolotājiem. Ja tāds esi, iegūsti 
uzticību. Kā direktoram ir jābūt gatavam 
steigties palīgā bērnam vai darbiniekam 
jebkurā brīdī. Jūtu, ka skolas komanda ir 
spēcīga, gudra, protoša, ka ir lieliska maiņa, 
man tas ir liels prieks un gandarījums, ka 
turpinās iesāktais un ka būs vēl labāk.”

Viktors Litaunieks spēku smeļas dabā. 
Sēņošana, ogošana, makšķerēšana. “Man 
arī patīk veidot dabu ap mūsu lauku māju. 
Skatu līnijas, birztalas, puduri, atsevišķu 
koku izkopšana. Savulaik pie mājas izvei-
doju golfa laukumu ar deviņām bedrītēm. 
Mums ir arī Vinnija Pūka dabas taka, kurai 
ideju guvu, kad Gēteborgā studēju vides 
izglītību. Tā ir izzinoša taka apmēram četru 
kilometru garumā, kas ved gar pauguriem, 
āpšu alām, lapsu alām. Gan bērniem, gan 
pieaugušajiem patīk izstaigāt. Reizēm pat 
vairākas skolēnu grupas vienā dienā vadā-
ju.”

Jautāts par lepošanās vērto, Viktors Li-
taunieks saka: “Mani iedvesmo ģimene – 
paldies manai mīļajai sieviņai un bērniem, 
audžubērniem! Kopā mums ir pieci bērni 
un astoņi mazbērni uz šo brīdi, brīnišķīgi 
znoti. Brīnišķīgi bērni, zelts! Protams, lepo-
jos ar līdzcilvēkiem. Novēlu ikvienam tādu 
kolektīvu, kāds man šos gadus bija Valmie-
rā! Man lepošanās vērtais ir, ka visi mani 
skolēni ir laimīgi un var sasniegt dzīvē to, ko 
iecerējuši. Lai sasniedz! Lai ir laimīgi!”

Zane Bulmeistare,
Valmieras novada pašvaldība
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Strenču slimnīca ievieš vienotu klientu 
apkalpošanas tālruni

Darbu uzsācis Vaidavas pagasta 
feldšerpunkts

Strenču psihoneiroloģiskā slimnīca ir 
ieviesusi vienotu klientu apkalpošanas 
tālruņa numuru – 2088 0011. Jaunā 
zvanu apkalpošanas sistēma ir izstrā-
dāta, lai nodrošinātu vienotu un ērtu 
piekļuvi ārstniecības pakalpojumiem, kā 
arī būtiski uzlabotu informācijas apriti un 
pacientu pieredzi.

Līdz ar vienotā tālruņa ieviešanu pa-
cientiem vairs nav nepieciešams meklēt 
dažādus kontaktus dažādiem pakalpoju-
miem – viens zvans ļauj saņemt nepiecie-
šamos skaidrojumus vai pierakstīties vizītei. 
Zvanu centrs nodrošina ātrāku reaģēšanu, 
savukārt zvanu ierakstīšana ļaus analizēt sa-
runu kvalitāti, lai pastāvīgi pilnveidotu klien-
tu apkalpošanas procesu.

Slimnīcas vadītāja Maija Ancveriņa uzsver, 
ka šis solis ir daļa no plašāka klientu apkal-
pošanas uzlabojumu plāna: "Mūsu mērķis ir 
panākt, lai pacients vai viņa tuvinieki varētu 
saņemt nepieciešamo informāciju ātri  un sa-
protami. Vienotā tālruņa ieviešana ir būtisks so-
lis, lai saziņa ar slimnīcu kļūtu ērtāka ikvienam. 
Vēlamies nodrošināt stabilu, profesionālu un cil-
vēcīgu komunikāciju ikvienā situācijā."

Zvanot pa 2088 0011, pacienti un viņu tuvinieki varēs:
	♦pieteikt vizītes pie ambulatorajiem speciālistiem – psihiatra, 
bērnu psihiatra, narkologa un citiem speciālistiem;
	♦ 	uzzināt par stacionārās ārstēšanas iespējām, iestāšanās kārtī-
bu un nosacījumiem;
	♦ 	saņemt informāciju par dienas stacionāra pakalpojumiem;
	♦ 	pieteikt tiesu psihiatrijas un psiholoģiskās ekspertīzes;
	♦ 	pierakstīties uz rentgenoloģiskajiem izmeklējumiem;
	♦ 	saņemt administratīvo un vispārējo informāciju par slimnīcas 
darbību.

Jaunā zvanu sistēma nodrošinās vairākus būtiskus ieguvumus:
	♦ērtāku un pārskatāmāku saziņu – visi pakalpojumi pieejami ar 
vienu zvanu, bez nepieciešamības meklēt dažādus kontaktus;
	♦ 	mazāk gaidīšanas un pāradresāciju – sistēma zvanu automā-
tiski nogādā pie atbilstošā speciālista vai nodaļas;
	♦ 	vienotu informācijas kvalitātes standartu – pacienti saņem 
precīzas, vienotas un profesionālas atbildes;
	♦ 	labāku pakalpojumu plūsmas koordināciju – efektīvāka infor-

Pirms Ziemassvētkiem darbu uzsācis Vaidavas  pagasta feldšerpunkts Skolas ielā 1, 
Vaidavā. 

No 1. oktobra Vaidavas feldšerpunktā darbu ir uzsākusi ārsta palīgs Antra Justa-
mente, kas sniedz pacientiem ambulatoro veselības aprūpi, ārstnieciskas, profilak-
tiskas un veselību veicinošas procedūras un manipulācijas feldšerpunktā vai pacien-
ta dzīvesvietā. Informāciju par aprūpi pacienta dzīvesvietā var iegūt, sazinoties ar 
feldšerpunktu.

Vaidavas pagasta feldšerpunkta darba laiks:
	♦Otrdienās no plkst. 8.00 līdz 16.00, no plkst. 16.00 līdz 18.00 mājas vizītes;
	♦ 	Piektdienās no plkst. 8.00 līdz 16.00, no plkst. 16.00 līdz 18.00 mājas vizītes.
Kontakti: Skolas  iela 1, Vaidava, Vaidavas pagasts, Valmieras novads, LV-4228, tālr. 

64292570, e-pasts vaidavas.feldserpunkts@valmierasnovads.lv.
Veselības aprūpes pakalpojumus, kuri personām ar funkcionāliem traucējumiem 

nav pieejami Vaidavas pagasta feldšerpunktā, var saņemt SIA “Vidzemes slimnīca”, 
Jumaras iela 195, Valmiera, Valmieras novads, LV-4201, tālr. 64202602.

mācijas apmaiņa starp pacientiem un ārstniecības personā-
lu;
	♦ 	pastāvīgu kvalitātes uzraudzību – zvanu datu analīze ļaus 
identificēt uzlabojumu iespējas.

Strenču psihoneiroloģiskā slimnīca sniedz akūtu un ilgsto-
šu psihiatrisko ārstēšanu, ambulatoros pakalpojumus, dienas 
stacionāru un nodrošina tiesu psihiatrijas ekspertīzes. Slimnīca 
darbojas nepārtraukti, nodrošinot aprūpi pacientiem no visas 
Latvijas, tostarp akūtas palīdzības gadījumos, kad nepieciešama 
tūlītēja speciālistu iesaiste.

Lai uzturētu vienotus klientu apkalpošanas standartus un 
principus, jaunās zvanu sistēmas darbība tiks regulāri pārraudzī-
ta, veicot standartizētu klientu apkalpošanas kvalitātes kontroli. 
Tas nodrošinās, ka sniegtā informācija vienmēr ir atbilstoša, sav-
laicīga un balstīta aktuālajos pakalpojumu un ārstniecības pro-
cesos.

Alīna Kitnere,
VSIA “Strenču PNS”
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VUGD aicina svētku laikā neaizmirst par 
drošību

Ziemassvētki ir laiks, kad svinam svēt-
kus, priecājamies par gaismu, ko mājās 
ienes lampiņu virtenes un svecīšu liesmas, 
gatavojam svētku mielastu un kurinām 
krāsnis. Lai svētku svinības nepārvērstos 
traģēdijā, Valsts ugunsdzēsības un glābša-
nas dienests (VUGD) aicina cilvēkus neaiz-
mirst par drošību.

Svētku brīvdienas operatīvajiem die-
nestiem ir īpaši intensīvs laiks. Cilvēki rī-
kojas neapdomīgāk un tas noved pie tra-
ģiskām sekām. Neapdomība ir viens no 
galvenajiem iemesliem cilvēku bojāejai 
ugunsgrēkos – lielu daļu no traģiskiem 
negadījumiem varēja novērst, ja vien tiktu 
ievērotas ugunsdrošības prasības. VUGD 
atgādina – drošus svētkus rada katrs pats.

Sveces nedrīkst atstāt bez uzraudzī-
bas!

Bez uzraudzības atstātas sveces atbil-
stošos apstākļos visā telpā var izraisīt lies-
mas vien pāris sekunžu laikā. Katru gadu 
ugunsdzēsēji dodas uz izsaukumiem, kas 
radušies cilvēku neuzmanības dēļ.

Lai no aizdegtas sveces neizceltos 
ugunsgrēks, atcerieties, ka:

	♦ sveces stabili jānovieto uz nedegošas 
virsmas un nav vēlams sveci novietot 
citu siltuma avotu tuvumā, piemēram, 
pie radiatoriem, iekurtām krāsnīm vai 
kamīniem;
	♦degoša svece rada augstu temperatū-
ru, tāpēc tā jānovieto drošā attālumā 
no degtspējīgiem priekšmetiem, mē-

belēm, audumiem, aizkariem u.c;
	♦degošas sveces nedrīkst pat uz īsu 
brīdi atstāt bez uzraudzības! Dodoties 
ārpus telpas, kurā atrodas degošas sve-
ces, vai pirms gulētiešanas ir jāpārlieci-
nās, ka sveces ir nodzēstas.

VUGD atgādina, ka eglītes zaros iestip-
rinātas sveces dedzināt ir ļoti bīstami, jo 
no tām viegli var uzliesmot pati egle vai 
tās dekorācijas!

Kurinot krāsnis, kamīnus un pirtis, 
neaizmirstiet par drošību!

Viens no izplatītākajiem ugunsgrēku 
iemesliem ir apkures iekārtu nepareiza iz-
mantošana, tāpēc svētkos, kurinot pirtiņu, 
krāsni vai kamīnu, neaizmirstiet ievērot 
drošības noteikumus:

	♦nekuriniet un neizmantojiet bojātas 
apkures iekārtas vai dūmvadus;
	♦aizdegšanai neizmantojiet viegli uz-
liesmojošus un degtspējīgus šķid-
rumus, bet kurināmo un citus degt-
spējīgus materiālus apkures iekārtas 
durtiņu priekšā novietojiet ne tuvāk 
par 1,2 metriem;
	♦nenovietojiet uz un pie apkures ierī-
cēm degtspējīgus priekšmetus un ma-
teriālus, piemēram, nežāvējiet drēbes 
un apavus.

Ja apkures iekārtu iekuriniet tikai svēt-
ku laikā, pirms lietošanas pārliecinieties, 
ka dūmvadā nav izveidojušies kvēpu, 
sodrēju un darvas nosēdumi, kas, savlaicī-
gi nenotīrīti, labākajā gadījumā samazina 
apkures ierīces darbības efektivitāti, bet 

sliktākajā – var izraisīt intensīvu šo produk-
tu degšanu.

Ievērojiet elektrisko rotājumu drošī-
bas lietošanas instrukciju!

Pirms svētkiem un svētku laikā rotājam 
savas mājas un ārtelpas ar spuldzītēm, bet 
jāatceras, ka to nepareiza lietošana var iz-
raisīt ugunsgrēku. Izvēloties dekorēšanas 
vietu, atgādinām, ka jāpievērš uzmanība 
spuldzīšu lietošanas instrukcijai – vai tās 
ir paredzētas ārtelpām, iekštelpām, vai tās 
ir ūdens un mitruma izturīgas. Katrai elek-
troierīcei ir savs marķējums, kas norāda to 
izmantošanas veidu. Nekādā gadījumā ar 
iekštelpām paredzētajām elektriskajām 
virtenēm nedekorējiet mājas fasādi! Atve-
rot jaunas vai izmantojot jau lietotas vir-
tenes, ir jāpārliecinās vai tās nav bojātas. 
Jebkura ierīce ar bojātu vada izolāciju ir 
bīstama, jo bojājuma vieta ātrāk sakarst un 
īssavienojuma gadījumā aizdegsies pirmā, 
izraisot ugunsgrēku.

Lietojot pirotehniku, ir jāievēro īpa-
ša piesardzība!

Ja svētkos esat nolēmuši lietot piroteh-
niku, ir jāievēro vairāki, būtiski piesardzī-
bas pasākumi, lai svētku uguņošanu pa-
darītu vakaru krāšņāku, nevis pārvērstos 
traģēdijā. Atcerieties:

	♦pirms svētkiem iztīriet māju balkonu 
un/ vai pagalmu no viegli degošām lie-
tām, jo kaimiņu šautā raķete, nevērīgi 
izmestais izsmēķis var nokrist uz balko-
na vai pagalmā un izraisīt ugunsgrēku;

Plašāka informācija par Valmieras novada pašvaldības ielu un 
autoceļu tīkla ziemas uzturēšanu, Valmieras pilsētas ielu ietvju 
karte, kurā atzīmētas teritorijas, kuru kopšanu organizē Valmieras 
novada pašvaldība, kā arī Valmieras novada autoceļu un ielu kar-
te pieejama valmierasnovads.lv sadaļā “Novads”-”Ceļu apsaim-
niekošana”.

Elīna Upīte,
Valmieras novada pašvaldība

Atgādinām: ziemā drošība atkarīga gan no 
dienesta darba, gan iedzīvotāju piesardzības

Valmieras novada pašvaldības ielu un autoceļu tīkla uzturēša-
nā uzsākta ziemas sezona, taču aicinām autovadītājus pielāgot 
braukšanas paradumus ziemas apstākļiem, braukt uzmanīgi un 
ievērot drošu distanci! 

Ielas un ietves tiek apstrādātas ar pretslīdes materiālu. Ļoti 
svarīgi, lai automašīna ir aprīkota ar ziemas riepām (kalns + 
sniegpārsliņa marķējums). Ir ziema, tāpēc jāņem vērā, ka vasaras 
sezonai pielīdzināmi braukšanas apstākļi nebūs - pat pēc ielas 
apstrādes apledojums var veidoties atkārtoti. Drošību uz ceļa 
nosaka ne tikai ziemas dienesta darbs, bet arī autovadītāja uz-
manība un prasmīga rīcība. 

Ziemas laikapstākļi ietekmē ne tikai autobraucējus. Arī ietves 
un gājēju celiņi var kļūt slideni, īpaši agrās rīta stundās un vakarā, 
kad temperatūra pazeminās un veidojas atkārtots apledojums. 
Tādēļ aicinām gājējus pārvietoties prātīgi un izvairīties no strau-
jām kustībām vai steigšanās.

Sevišķi piesardzīgiem jābūt vecāka gadagājuma cilvēkiem, 
kuriem kritieni var radīt smagākas traumas. Aicinām seniorus 
aktīvi izmantot margas, balstus un citus atbalsta līdzekļus, bet 
ģimenes locekļus - iespēju robežās pavadīt vai palīdzēt tuvinie-
kiem pārvietoties, ja ir iespējama pārvietošanās pa slidenākiem 
ietves posmiem.

Ziemas apstākļos drošība ir kopīga atbildība - gan ziemas die-
nesta, gan ikviena iedzīvotāja. Rūpīga un piesardzīga pārvietoša-
nās palīdz novērst negadījumus un padara ikdienu drošāku.
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	♦pirotehniku iegādājieties tikai serti-
ficētos veikalos un pirms lietošanas 
rūpīgi izlasiet lietošanas pamācību, 
to ievērojiet un neskaidrību gadījumā 
konsultējieties ar speciālistu;
	♦pirms pirotehnikas raķešu palaišanas 
novietojiet tās uz stabilas virsmas, lai 
tās neapgāztos, un gadījumā, ja piro-
tehnikas raķetes nav nostrādājušas, tās 
atkārtoti neaizdedziniet;
	♦padomājiet arī par savu mājdzīvnieku 
drošību! Daudzi dzīvnieki uguņošanas 
laikā piedzīvo spēcīgu stresu un baiļu 
reakciju. Nodrošiniet, lai mājdzīvnieki 
būtu telpās, aizvērtām durvīm un lo-
giem, vēlams klusā telpā. Pirms ugu-
ņošanas pastaigu ar suni veiciet agrāk 
un stingri turiet pie pavadas, lai izbīļa 
gadījumā tas neaizbēgtu.

Gadījumā, ja esat nolēmuši doties vērot 
uguņošanu, atrodieties drošā attālumā no 
pirotehnikas izstrādājumu palaišanas vie-
tas, jo tā varat pasargāt sevi no smagām 
apdeguma traumām pirotehnikas iedarbi-
nāšanas procesā radušās kļūdas dēļ!

Pārrunājiet ar bērniem drošības jau-
tājumus!

Gaidot svētkus un iestājoties skolēnu 
brīvlaikam, aicinām jau savlaicīgi pārrunāt 
ar bērniem drošības jautājumus. Iesaistiet 
bērnus drošās svētku aktivitātēs, piemē-
ram, piparkūku mīklas rullēšanā, mantiņu 
iekāršanā eglītē u.c. Aicinām neatstāt ma-
zus bērnus telpā ar iedegtu kamīnu, krāsni 
vai sveci, atgādināt, ka atrasties uz ledus 
un lietot pirotehnikas izstrādājumus ir aiz-
liegts.

Pirms svētkiem pārrunājiet ar bērniem 
drošības jautājumus un pareizu rīcību da-
žādās situācijās. Kopā atkārtojiet, kuros 
gadījumos ir jāzvana pa 112, kāda infor-

mācija jāsniedz piezvanot un kā jārīkojas, 
ja notikusi nelaime, bet nav pieejams tele-
fons.

Drošība, pavadot brīvo laiku ārā
Dodoties pastaigās, baudot ziemas 

priekus un nodarbojoties ar dažādiem 
sporta veidiem, ir jābūt piesardzīgiem, lai 
nenotiktu nelaime. Atgādinām, ka uz le-
dus atrasties nedrīkst, tā biezums var būt 
ļoti maldinošs, tāpat, braucot ar ragavi-
ņām, aicinām pārliecināties, ka tās neie-
slīdēs ūdenstilpē vai uz ceļa braucamās 
daļas, dodoties slēpot un pastaigājoties, 
sekojiet līdzi savai atrašanās vietai, lai ne-
apmaldītos, slidošanai aicinām izvēlēties 
tikai slidošanai paredzētas vietas, ievēro-
jiet ceļu satiksmes noteikumus, jo uz ce-
ļiem var veidoties apledojums.

Dūmu detektors – lieliska dāvana!
Domājot par savu tuvinieku ieprieci-

nāšanu svētkos, aicinām dāvināt drošību 
– dūmu detektoru! Visbiežāk traģiskas 
ugunsnelaimes notiek naktīs, kad cilvēki 
guļ, jo cilvēks miegā nejūt dūmus, toties 
dzird skaņas, tāpēc dūmu detektors ļauj 
savlaicīgi pamanīt ugunsgrēka izcelšanos 
un pamest piedūmotās telpas.

VUGD aicina ikvienu Latvijas iedzī-
votāju lejuplādēt lietotni "112 Latvija"

Tā ir bezmaksas mūsdienīga mobilā 
aplikācija, kas uzlabo iespēju iedzīvotā-
jiem, it īpaši cilvēkiem ar dzirdes un runas 
problēmām, sazināties ar vienoto ārkārtas 
palīdzības izsaukuma numuru 112, kā arī 
saņemt un uzzināt informāciju, kas ir bū-
tiska, lai sagatavotos iespējamam apdrau-
dējumam un mazinātu negadījuma sekas.

Lietotnes priekšrocības:
	♦ sniedz iespēju piezvanīt vai nosūtīt 
īsziņu uz vienoto ārkārtas palīdzības 

izsaukuma numuru 112:
	♦ īsziņu nosūtīšanas iespēja veicina vie-
notā ārkārtas palīdzības izsaukuma 
numura 112 pieejamību cilvēkiem ar 
runas un dzirdes traucējumiem un cil-
vēkiem, kuriem ir izsniegtas citu valstu 
mobilo sakaru operatoru SIM kartes;
	♦ zvanot vai sūtot īsziņu, izmantojot 
lietotni, zvana vai īsziņas saņemšanas 
brīdī 112 kontaktu centra dispečeri 
redz aptuvenu zvanītāja/ īsziņas sūtī-
tāja atrašanās vietu. Tas sniedz iespēju 
operatīvāk sniegt palīdzību tad, kad 
iedzīvotājs nevar precīzi izstāstīt nega-
dījuma vietu; 
	♦Būtiski! Lai būtu redzamas atrašanās 
vietas koordinātas, viedierīcē obligāti 
ir jābūt ieslēgtai atrašanās vietas no-
teikšanas funkcijai, kā arī jābūt pieeja-
mam internetam. 

Lietotne:
	♦ sniedz zināšanas par pareizu rīcību 
apdraudējuma gadījumos un kā tiem 
sagatavoties;
	♦ informē par iespējamu apdraudējumu, 
piemēram, ekstremāli stipru karstumu;
	♦ sniedz iespēju iegūt informāciju par 
savai atrašanās vietai vistuvāk izvieto-
tajām patvertnēm, kā arī citām Latvijas 
teritorijā izvietotajām patvertnēm.

Ja dodies svētkus svinēt citviet, lietotne 
"112 Latvija" var palīdzēt izsaukt palīdzību, 
ja tāda nepieciešama, ātrāk.

VUGD novēl mierpilnus un drošus 
svētkus! Ja tomēr notikusi nelaime un 
ir nepieciešama operatīvo dienestu pa-
līdzība, nekavējoties zvaniet pa tālruņa 
numuru 112!

Sandra Vējiņa,
Valsts ugunsdzēsības un glābšanas 

dienests

Drošība pie ūdenstilpēm ziemā
Laikā, kad uz ūdenstilpēm sāk veidoties ledus, Valmieras no-

vada pašvaldības policija un Valsts ugunsdzēsības un glābšanas 
dienests aicina ievērot piesardzību! Ledus kārta joprojām ir ļoti 
plāna, un uzturēšanās uz tās var būt bīstama!

Svarīgi atcerēties, ka drošību uz ledus nenosaka tikai vizuāli 
šķietamais biezums. Straujās laikapstākļu maiņas, kad sals mijas 
ar atkusni, būtiski samazina ledus izturību. Turklāt vietām uzsni-
gušais sniegs var radīt maldīgu priekšstatu, ka ledus ir pietiekami 
biezs un drošs, lai kāptu uz tā.

Ledus nekad neveidojas vienmērīgi. Biezāks tas ir pie kras-
tiem, bet ūdenstilpes vidū un vietās ar straumēm tas var būt ļoti 
trausls. Maldīgs priekšstats par drošu ledu diemžēl ir biežs nelai-
mes gadījumu iemesls.

VUGD ieteikumi, kā rīkoties, ja esi ielūzis ledū:
	♦ 	saglabāt mieru un turēt galvu virs ūdens;
	♦ 	nekustēties haotiski – vienmērīgi kustināt kājas, kā minot ve-
losipēda pedāļus;
	♦ 	elpot lēni un dziļi;
	♦ 	skaļi saukt palīgā;
	♦ 	ja iespējams, novilkt smagu mēteli vai noņemt somu;
	♦ 	pagriezties pret pusi, no kuras atnācāt – tur ledus, visticamāk, 
ir izturīgāks;
	♦ 	ar rokām pieturēties pie ledus malas, mēģināt uzgulties ar 
krūtīm un izstumt sevi ārā;
	♦ 	necelties kājās! Ritināties vai rāpot prom no bīstamās vietas;
	♦ 	tiekot krastā, doties uz siltu vietu un pēc iespējas ātrāk pār-
ģērbties sausā apģērbā.

Makšķerniekiem ieteicams ņemt līdzi ledus irbuļus, āķus vai ci-
tus glābšanas palīglīdzekļus, kā arī izmantot peldfunkciju apģēr-
bu vai glābšanas vesti.

Ja redzat, ka kāds ir ielūzis:
	♦ 	nekavējoties zvanīt 112 un norādīt precīzu notikuma vietu;
	♦ 	tuvoties cietušajam drīkst tikai rāpus vai guļus, netuvoties pa-
šai ielūšanas vietai;
	♦ 	mest auklu, garu koku vai sasietus apģērba gabalus 2–5 metru 
attālumā no cietušā;
	♦ 	izvelkot cilvēku, rāpus virzīties atpakaļ uz krastu pa to pašu 
ceļu, pa kuru atnākts.

Aicinām ikvienu būt modriem un līdzatbildīgiem – rīkoties 
situācijās, ja bērni vai jaunieši rotaļājas uz nedroša ledus, un par 
bīstamību vienmēr brīdināt.

Īpaši aicinām vecākus pārrunāt ar bērniem ziemas drošības no-
teikumus – kāpēc nedrīkst doties uz ledus bez pieaugušā klātbūt-
nes un cik ātri var rasties bīstamas situācijas. Pieaugušo atbildīga 
rīcība un skaidra komunikācija var pasargāt bērnus no nelaimēm.

Valmieras novada pašvaldības policija

ZVANI
Valmieras novada pašvaldības policijas 
BEZMAKSAS diennakts tālrunis

Lai ziņotu par pārkāpumiem vai 
problēmām, ja dzīvesvietā vai 
pilsētā nepieciešams saimniecisks 
risinājums vai operatīva reaģēšana
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SPORTS

Sveiks Valmieras 
novada sporta 
laureātus

Valmierā notiks pasaulē 
lielākais labdarības 
skrējiens

Lai izvērtētu Valmieras novada sportistu snie-
gumu 2025. gadā, Valmieras novada pašvaldība 
aicina līdz 2026. gada 15. janvārim pieteikt spor-
tistus apbalvojumam “Valmieras novada sporta 
laureāts”. Pieteikumi apbalvojuma saņemšanai 
jāiesniedz, aizpildot pieteikuma anketu un pie-
vienojot sacensību protokolu kopijas vai precīzu 
interneta adresi juridiskas personas tīmekļvietnē, 
kurā var gūt apstiprinājumu rezultātiem, savukārt 
izlašu dalībniekiem – federācijas apstiprinājumu 
par startu sacensībās. To var izdarīt vairākos veidos: 

1.	personīgi Valmieras novada pašvaldības Do-
kumentu pārvaldības un klientu apkalpo-
šanas centrā (Lāčplēša ielā 2, Valmierā) vai 
jebkurā Valmieras novada pašvaldības apvie-
nības pārvaldē; 

2.	elektroniski, parakstot ar drošu elektronisko 
parakstu un nosūtot uz pasts@valmierasno-
vads.lv; 

3.	sūtot pa pastu Valmieras novada pašvaldībai: 
Lāčplēša iela 2, Valmiera, Valmieras novads, 
LV-4201. 

Plašāka informācija un nolikums par apbal-
vojumu piešķiršanu atrodams Valmieras novada 
pašvaldības tīmekļvietnes valmierasnovads.lv sa-
daļā “Novads” – “Sports” – “Atbalsts sportam”. 

Pretendēt apbalvojuma “Valmieras novada 
sporta laureāts” saņemšanai var individuāli star-
tējoši sportisti, kuri izpildījuši olimpisko un parao-
limpisko spēļu kvalifikācijas normatīvu un iekļauti 
Latvijas Olimpiskās komandas sastāvā, pasaules 
čempionātā vai pasaules kausa izcīņas kopvērtē-
jumā izcīnījuši 1.–16. vietu, Eiropas čempionātā 
vai Eiropas kausa izcīņas kopvērtējumā izcīnījuši 
1.–8. vietu, Latvijas valsts individuālajā čempio-
nātā izcīnījuši 1. vietu vai ir iekļauti Latvijas izlases 
komandas sastāvā. Tāpat arī apbalvojumam var 
pieteikties sporta spēļu komandas, kuras Latvijas 
čempionāta komandu vērtējumā izcīnījušas 1.–3. 
vietu. Veterānu konkurencē apbalvojumu “Val-
mieras novada sporta laureāts” var iegūt sporta 
spēļu komanda, kura ieguvusi 1. vietu Latvijas 
Sporta veterānu–senioru savienības spēlēs un/
vai Latvijas valsts čempionātā veterāniem.

Apbalvojums tiek piešķirts, ņemot vērā infor-
māciju par sportistu vai komandu sasniegumiem 
sacensībās laika posmā no 2025. gada 1. janvāra 
līdz 31. decembrim. Apbalvojuma mērķis ir sumi-
nāt sportistus, sportistu komandas, trenerus un 
sporta klubus par ievērojamiem sasniegumiem 
sportā un izteikt pateicību par ieguldījumu Val-
mieras novada vārda popularizēšanā.

Valmieras novada sportistu sumināšana notiks 
6. martā. Apbalvojumu pasniegšanas ceremoni-
jā tiks atklāti nomināciju “Gada sportists”, “Gada 
treneris”, “Gada sporta skolotājs”, “Uzlecošā zvaig-
zne”, “Mūža ieguldījums sportā”, “Gada sporta or-
ganizācija” un “Paraugs sportā” laureāti.

Kārlis Gubāts,
Valmieras novada pašvaldība

Valmierā 2026. gada 10. maijā pirmo reizi Latvijā klātienē norisināsies 
pasaulē lielākais labdarības skrējiens "Wings for Life World Run". Tas ir starp-
tautisks skrējiens ar mērķi piesaistīt līdzekļus muguras smadzeņu traumu 
pētniecībai, lai atrastu veidu, kā cilvēkiem pēc šādām traumām atkal ļaut 
staigāt. Visi ienākumi no dalības maksas un ziedojumiem pilnībā tiek novir-
zīti zinātniskajiem pētījumiem.

"Wings for Life World Run" ir unikāls pasākums, kurā vienā starta brīdī 
visā pasaulē vienlaikus piedalās gan profesionāli sportisti, gan amatieri, gan 
dalībnieki ratiņkrēslos. Pērn skrējienā piedalījās vairāk nekā 300 tūkstoši cil-
vēku, vienas dienas laikā saziedojot 8,6 miljonus eiro. Plānots, ka Valmierā 
uz starta varētu stāties 5000 dalībnieki. 

Unikāls formāts – skrējiens bez finiša līnijas
Skrējienam ir īpašs formāts – tajā nav tradicionālas finiša līnijas vai no-

teiktas distances. Visi dalībnieki startē vienlaikus, un pēc 30 minūtēm trasē 
dodas ķērājmašīna, kas pakāpeniski palielina ātrumu un kādā brīdī panāk 
katru skrējēju. Līdz ar to jautājums nav, vai skrējējs spēs sasniegt noteiktu 
distanci, bet gan – cik tālu izdosies nokļūt, pirms viņu panāks ķērājmašīna. 
Ikviens dalībnieks ir uzvarētājs neatkarīgi no noskrietās distances.

Valmiera – mājvieta klātienes skrējienam Latvijā
Valmiera kļuvusi par vienu no tikai astoņām pilsētām pasaulē, kur notiek 

oficiāls klātienes skrējiens ar īstu ķērājmašīnu trasē. Līdz ar to Valmiera tiek 
iezīmēta starptautiskajā skriešanas kartē līdzās citām pasaules pilsētām, ku-
rās norisinās šis nozīmīgais pasākums. Klātienes skrējiens Valmierā piedā-
vās ne tikai unikālo sacensību formātu, bet arī īpašu atmosfēru – starta un 
pasākumu zonu ar mūziku, aktivitātēm, dalībnieku un skatītāju atbalstu, kā 
arī emocionāliem mirkļiem, kad ķērājmašīna sāk panākt skrējējus.

Reģistrācija atvērta
No 4. decembra ikviens interesents var reģistrēties "Wings for Life World 

Run" klātienes skrējienam Valmierā. Reģistrācija notiek tiešsaistē oficiālajā 
"Wings for Life World Run" tīmekļvietnē: wingsforlifeworldrun.com. Dalīb-
niekiem ir iespēja piedalīties arī attālināti, izmantojot mobilo lietotni un 
skrienot jebkur Latvijā vai pasaulē, kur viņus virtuāli noķers ķērājmašīna.

Organizatori aicina ikvienu, kurš novērtē kustību, sportu un iespēju pa-
līdzēt – veidot komandas darba kolektīvos, skolās un sporta klubos, pievie-
noties skrējienam kopā ar draugiem un ģimeni, kā arī ziedot, ja nav iespējas 
piedalīties klātienē.

“Viens skrējiens, viens mērķis, tūkstošiem cilvēku visā pasaulē. Mēs skrie-
nam par tiem, kuri nevar. Mēs ļoti gribam, lai Latvija šajā brīdī ir redzama un 
dzirdama,” uzsver skrējiena vēstnesis Armands Simsons.

Kārlis Gubāts,
Valmieras novada pašvaldība
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Par licencēto makšķerēšanu un vēžošanu 
Vaidavas ezerā

ZAAO arī 2026. gadā nodrošinās 
Ziemassvētku eglīšu nodošanu bez maksas

Lai turpinātu monitorēt un iegūt datus 
par ezerā esošo zivju resursu daudzumu, 
kā arī izveidotu ilgtspējīgu vēžu resursa 
apsaimniekošanas sistēmu, 2025.  gada 
30. oktobrī Valmieras novada pašvaldības 
dome pieņēma saistošos noteikumus Nr. 
162 “Par licencēto makšķerēšanu un vē-
žošanu Vaidavas ezerā”, tie stāsies spēkā 
2026. gada 2. janvārī.

Licencēto makšķerēšanu un vēžošanu 
Vaidavas ezerā organizē biedrība “Vaida-
vas ezera pārvalde”. Adrese: Skolas iela 
1, Vaidava, Vaidavas pagasts, Valmieras 
novads, LV-4228. Saziņa: tālr. 29334625, 
e-pasts: edmunds.norge@gmail.com.

Jaunie saistošie noteikumi izstrādāti, 
lai aizstātu esošos saistošos noteikumus 
Nr.  112 “Par licencēto makšķerēšanu Vai-
davas ezerā”, kuri pieņemti uz noteiktu 
laiku – diviem gadiem – un zaudēs spēku 
2026.  gada 6.  janvārī, kā arī saistošos no-
teikumus Nr. 138 “Par licencēto vēžošanu 
Vaidavas ezerā”, kuri spēku zaudēs 2026. 
gada 1. janvārī. Būtiskas izmaiņas licencē-
tās makšķerēšanas un vēžošanas kārtībā 
nav paredzētas.  

Kopš licencētās makšķerēšanas ievie-
šanas Vaidavas ezerā, biedrība 2024. gadā 
ir papildinājusi zivju resursus ar 10 200 
zandartu mazuļiem. Arī turpmāk ik gadu 
plānots papildināt zivju resursus ezerā, 
2026.  gadā ar 8000 zandarta zivju mazu-
ļiem.

Licencētā makšķerēšana veicina regu-
lāru zivju krājumu papildināšanu un zivju 
krājumu racionālu izmantošanu. Tiek limi-
tēta vērtīgo zivju sugu ieguve, kontrolēta 
antropogēnā slodze ezera, upes un to pie-
krastes teritorijā.

Ziemassvētki vairs nav aiz kalniem, katrā mājā drīz goda 
vietā ienāks meža skaistule egle. Lai tās pēc svētkiem ne-
tiktu pamestas neatbilstošās vietās, SIA “ZAAO” (ZAAO) arī 
2026. gadā piedāvā iespēju līdz 31. janvārim bez maksas nodot 
egles, kuru garums nepārsniedz divus metrus. Egļu savākšana 
notiks gan klientu adresēs, gan uzņēmuma EKO laukumos.

Pirms nodošanas eglīte jāatbrīvo no visiem rotājumiem. Lai 
atkritumvedēju vadītāji to pamanītu, eglīte jānovieto redzamā 
vietā – blakus atkritumu konteineram vai speciāli norādītajā 
vietā, ko noteicis namu apsaimniekotājs. Eglīti nedrīkst iesai-
ņot un to nedrīkst ievietot atkritumu konteinerā.

ZAAO savāktās eglītes nogādās aprites ekonomikas cen-
tros “Daibe” un “Kaudzītes”, kur priekšapstrādes procesā tās 
tiks atdalītas no kopējā atkritumu apjoma, sašķeldotas un iz-
mantotas komposta veidošanai.

Pēc svētkiem eglīšu “ceļš” mēdz būt ļoti dažāds. Kāds jau 
sākumā izvēlas egli podiņā, lai pavasarī to iestādītu dārzā un 
ļautu turpināt augt. Citi eglītei atrod praktisku pielietojumu – 
izmanto kurināšanai, atdod tiem, kuri māju apsilda ar malku, 
vai arī zarus izmanto dārza darbos kā pārklājumu vai balstu 
augiem.

Lai kādu risinājumu izvēlamies, svarīgākais ir, lai eglīte pēc 

2023.  gadā SIA “Saldūdeņu risinājumi” 
izstrādāja Vaidavas ezera vēžveidīgo stā-
vokļa novērtējumu, kurā secināts, ka ezers 
ir piemērots licencētas vēžošanas organi-
zēšanai. Ieviešot licencēto vēžošanu, tiks 
samazināta invazīvās vēžu sugas Amerikas 
signālvēža Astacus leniusculus populācija, 
mazinot draudus vietējo vēžu populācijai.

Makšķerēt Vaidavas ezerā var no krasta, 
laivas vai ledus, iegādājoties elektronisku 
licenci interneta vietnē manacope.lv vai 
mobilajā lietotnē “Mana Cope”. Licenču 
veidi un cenas:

	♦vienas dienas licence 4,00 EUR;
	♦vienas nedēļas licence 8,00 EUR;
	♦viena mēneša licence 15,00 EUR;
	♦gada licence makšķerēšanai 30,00 EUR.
Pieejama arī gada bezmaksas licence 

makšķerēšanai:
	♦Vaidavas ezera piekrastes zemju īpaš-
niekiem;
	♦bērniem un pusaudžiem līdz 16 ga-
diem;
	♦personām, kas vecākas par 65 gadiem;
	♦politiski represētajām personām;
	♦personām ar invaliditāti;
	♦personām no ģimenēm, kurām sa-
skaņā ar valstī īstenoto Latvijas Goda 
ģimenes apliecības programmu ir pie-
šķirta Latvijas Goda ģimenes apliecība.

Licencētā vēžošana noteikta visā eze-
ra teritorijā un tā atļauta laika posmā no 
1.  maija līdz 31.  decembrim, lomā patu-
rot ne vairāk kā 50 Amerikas signālvēžus. 
Amerikas signālvēžus ķer ar rokām vai iz-
manto ne vairāk kā piecus krītiņus. Licen-
ces var iegādāties interneta vietnē mana-
cope.lv un mobilajā lietotnē “”Mana Cope”. 
Licenču veidi un cenas:

	♦vienas diennakts licence 15,00 EUR;
	♦vienas diennakts licence ar atlaidi 
10,00 EUR.

Licenci ar atlaidi var iegādāties:
	♦Vaidavas ezera piekrastes zemju īpaš-
nieki un viņu ģimenes locekļi; 
	♦bērni un pusaudži līdz 16 gadiem; 
	♦personas, kuras vecākas par 65 ga-
diem; 
	♦politiski represētās personas;
	♦personas ar invaliditāti;
	♦personas no ģimenēm, kurām saskaņā 
ar valstī īstenoto Latvijas Goda ģime-
nes apliecības programmu ir piešķirta 
Latvijas Goda ģimenes apliecība.

Valmieras novada pašvaldības domes 
saistošie noteikumi Nr.  162 “Par licencēto 
makšķerēšanu un vēžošanu Vaidavas eze-
rā” pieejami Valmieras novada pašvaldības 
tīmekļvietnē sadaļā “Pašvaldība” – “Doku-
menti”.

Vaidavas ezers atrodas Valmieras no-
vada Vaidavas pagastā, Gaujas nacionālā 
parka teritorijā. Tajā aizliegts pārvietoties 
ar motorlaivām, ūdens motocikliem un 
cita veida ūdenstransporta līdzekļiem, ku-
rus darbina jebkāda tipa un jaudas dzinē-
ji. Ezera platība ir 87,2 ha. Biežāk sastopa-
mās zivju sugas: zandarts, asaris, plaudis, 
rauda, vīķe, līnis, rudulis, ķīsis, akmeņgrau-
zis un grundulis.

Elizabete Brūvere,
Valmieras novada pašvaldība

svētkiem turpina savu aprites ceļu. Ja mājās tai nav iespējams atrast 
pielietojumu, izvēlies nodošanu ZAAO – tā ir vienkārša un atbildīga 
rīcība, kas palīdz uzturēt sakārtotu vidi un saudzēt resursus.

Informācija par EKO laukumiem, to adresēm un darba laikiem pie-
ejama ZAAO tīmekļvietnē, sadaļā “EKO laukumi”.

Dina Lukaševiča-Lāce,
SIA "ZAAO"
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Elektroenerģijas, siltumapgādes, ūdens 
apgādes un atkritumu apsaimniekošanas 
nozares Valmieras novadā

VSAOI INN

1 559 120 749 900

1 610 530 775 080

1 832 520 910 730

2 309 020

2 385 610

2 743 250
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Lauksaimniecība, mežsaimniecība un zivsaimniecība
Vairumtirdzniecība un mazumtirdzniecība

Būvniecība
Stikla šķiedras ražošana

Pārtikas produktu un dzērienu ražošana
Veselība un sociālā aprūpe

Mašīnbūve un metālapstrāde
Koksnes, koka un papīra izstrādājumu un mēbeļu ražošana

Profesionālie, zinātniskie, tehniskie, administratīvie, apkalp. dienestu darbība, izglītība
Transports un uzglabāšana

Elektroenerģija, siltumapgāde, ūdens apgāde, atkritumu apsaimniekošana
Ieguves rūpniecība un karjeru izstrāde

Operācijas ar nekustamo īpašumu
Izmitināšana un ēdināšanas pakalpojumi

Cita ražošana*
Informācijas un komunikācijas pakalpojumi

Māksla, izklaide, sports un atpūta

25%
18%

14%
11%

6%
4%
3%
3%
3%
3%
2%
2%

1%
1%
1%
1%
1%

Apgrozījums Peļņa

24 000 180

725 040

29 375 282

792 641

33 005 430

264 084

334 330 337

UZŅĒMĒJDARBĪBAS
VIDES ATTĪSTĪBAS
RĀDĪTĀJI
*Finanšu dati attēloti par 2021. - 2023. gadu. Datu attēlojumā apkopoti dati par visiem aktīvajiem uzņēmumiem
(bāze: 2023. gada dati), kuru juridiskā adrese ir reģistrēta Valmieras novadā. 
Avots: Lursoft, 2024.

Kopējais darbinieku skaits

Nomaksātie nodokļi: VSAOI un IIN (EUR)

VSAOI - Valsts sociālās apdrošināšanas obligātās iemaksas

INN - Iedzīvotāju ienākuma nodoklis

2021

2022

2023

ELEKTROENERĢIJAS, SILTUMAPGĀDES, ŪDENS
APGĀDES, ATKRITUMU APSAIMNIEKOŠANAS
NOZARE VALMIERAS NOVADĀ

TOP NOZARES VALMIERAS NOVADĀ

*Cita ražošana - tekstilizstrādājumi un audumi, ķīmiskās vielas un to produkti, poligrāfija un ierakstu reproducēšana, plastmasas un gumijas
izstrādājumi, porcelāna un keramikas izstrādājumi, betona, cementa, ģipša izstrādājumi un akmeņu apstrāde.

Apgrozījuma un peļņas rādītāji (EUR)

Aktīvie uzņēmumi (apgrozījums > 0 EUR)

15

Valmieras novads
2021 2022 2023

2021 2022 2023

Dati attēloti pēc uzņēmumu apgrozījuma rādītājiem.

Datu attēlojumā apkopoti dati par visiem aktīvajiem uzņēmumiem, kuru juridiskā adrese ir reģistrēta Valmieras novadā un kas atbilst
NACE: 35, 36, 37, 38, 39 kodu klasifikatoriem.

TOP 15 uzņēmumi pēc apgrozījuma elektroenerģijas, siltumapgādes, ūdens apgādes,
atkritumu apsaimniekošanas nozarē Valmieras novadā:

11. SIA "KRĒSLIŅI"
12. SIA "BRANDEĻU HES"
13. SIA "GREENWORKS"
14. SIA "DZIRNAVAS-K"
15. SIA "ARDIVI"

6. SIA "ZEMTURI ZS"
7. SIA "MHK ABULS"
8. SIA "LAUKTEHNIKAS ENERĢĒTIĶIS"
9. SIA "SILVER VEIN"
10. SIA "GULBĪTIS 2"

1.  SIA "ZAAO"
2. SIA "VALMIERAS ŪDENS"
3. AS "VALMIERAS ENERĢIJA"
4. SIA "KOCĒNU KOMUNĀLĀ SAIMNIECĪBA"
5. PAŠVALDĪBAS SIA "RŪJIENAS SILTUMS"

Elektroenerģijas, siltumapgādes, ūdens ap-
gādes un atkritumu apsaimniekošanas nozare ir 
nozīmīgs sabiedriskās infrastruktūras elements, 
kas nodrošina reģiona funkcionēšanu, iedzīvotā-
ju labklājību un ilgtspējīgu attīstību. Eiropas un 
Latvijas mērogā šī joma strauji mainās, reaģējot 
uz enerģētiskās drošības izaicinājumiem, klimata 
pārmaiņām un pieaugošajām prasībām pēc resur-
su efektīvas izmantošanas. Modernas, zemu emi-
siju tehnoloģijas, aprites ekonomikas risinājumi 
un gudra ūdens un enerģijas pārvaldība kļūst par 
galvenajiem attīstības virzieniem gan valsts, gan 
pašvaldību līmenī.

Tendenču praktisku pielietojumu demonstrē 
vairāki veiksmīgi piemēri, kas tiek īstenoti Valmie-
ras novadā. Viens no nozīmīgākajiem siltumap-
gādes modernizācijas projektiem ir AS “Valmieras 
Enerģija” jaunā šķeldas katlumāja, kas ļauj lielāko 
daļu siltumenerģijas ražot no atjaunojamiem re-
sursiem. Pāreja uz biomasu būtiski samazina fosilā 
kurināmā izmantošanu, mazina emisijas un uzla-
bo enerģētisko neatkarību. Tikpat nozīmīga ir arī 
ūdenssaimniecības modernizācija – SIA “Valmie-
ras ūdens” īsteno projektus, kas paredz dzeramā 
ūdens un notekūdeņu apgādes un attīrīšanas 
sistēmu modernizāciju, tostarp energoefektīvu 
tehnoloģiju ieviešanu un notekūdeņu attīrīša-
nas iekārtu jaudas palielināšanu. Atkritumu ap-
saimniekošanas jomā Valmieras novads kopā ar 
Vidzemes pašvaldībām turpina virzību uz aprites 
ekonomikas principiem. SIA “ZAAO” sadarbībā ar 
aprites ekonomikas centru “Daibe” īsteno inicia-
tīvas, kas veicina atkritumu šķirošanu, bioloģisko 
atkritumu pārstrādi un poligonā noglabājamo 
apjoma samazināšanu. Jaunā atkritumu apsaim-
niekošanas kārtība ar uzsvaru uz dalīto vākšanu 
palīdz iedzīvotājiem aktīvi iesaistīties ilgtspējīgā 
resursu izmantošanā.

Nozares attīstība cieši sasaucas ar Latvijas 
Viedās specializācijas stratēģiju (RIS3), īpaši tās 
prioritāti “Viedā enerģētika un mobilitāte”. RIS3 
uzsver zemu emisiju enerģijas ražošanas attīstību, 
resursu efektivitāti un starpnozaru sadarbību, kas 
Valmieras novadā tiek īstenota praksē – sākot no 
biomasas izmantošanas siltumapgādē līdz mo-
dernām ūdenssaimniecības sistēmām un aprites 
ekonomikas risinājumiem atkritumu apsaimnie-
košanā. Šāda pieeja ļauj vienlaikus veicināt pa-
kalpojumu kvalitāti, samazināt ietekmi uz vidi un 
stiprināt reģiona noturību pret klimata un enerģē-
tikas izaicinājumiem.

Kopumā nozare attīstās modernā un ilgtspē-
jīgā virzienā, apvienojot efektīvu infrastruktūru, 
videi draudzīgas tehnoloģijas un iedzīvotāju vaja-
dzībām atbilstošus risinājumus.

Justīne Skrastiņa, Marta Svīķe,
Valmieras Attīstības aģentūra



digitalizācijas soļus viņu uzņēmumu attīstībai.
Tematisko kursu cikls turpinās arī Cēsīs, kur mācībām jau pie-

teikušies vairāki Vidzemes uzņēmēji. Šāda veida mācības un at-
balsts uzņēmējiem visā Latvijā tiks nodrošināts līdz 2026. gada 
vidum, piedāvājot iespēju stiprināt digitālās prasmes un sagata-
voties mūsdienu tehnoloģiju izaicinājumiem. Aktuālais mācību 
piedāvājums un pieteikšanās informācija pieejama platformā 
digitallatvia.lv.

Trīs tematisko kursu ciklu īsteno Valmieras Attīstības aģen-
tūra kā Latvijas Digitālā akseleratora Vidzemes reģiona kontakt-
punkts sadarbībā ar Vidzemes izaugsmes centru.

Līdzfinansē Eiropas Savienība. Projekts “Digitālo prasmju at-
tīstība jaunu produktu un tehnoloģiju attīstībai Latvijas komer-
santos”. Līguma Nr. 2.3.1.2.i.0/1/24/I/CFLA/002.

Finansē Eiropas Savienība un Eiropas Savienība – NextGene-
rationEU. Tomēr paustie uzskati un viedokļi ir tikai autora(-u) uz-
skati un viedokļi un ne vienmēr atspoguļo Eiropas Savienības vai 
Eiropas Komisijas uzskatus un viedokļus. Par tiem nav atbildīga 
ne Eiropas Savienība, ne Eiropas Komisija. 

Valmieras Attīstības aģentūra
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Valmierā aizvadīts trīs tematisko kursu cikls 
“Digitālās izaugsmes ceļš”

Vidzemes uzņēmēji iepazīst iekļaujošas 
darba vides risinājumus Zviedrijā

20. novembrī Valmierā noslēdzās trīs tematisko kursu cikls 
“Digitālās izaugsmes ceļš”, kura pēdējā diena bija veltīta komu-
nikācijas nozīmei pārmaiņu vadībā digitālās transformācijas 
laikā. Mācībās piedalījās 11 darbinieki no deviņiem Vidzemes 
uzņēmumiem, pārstāvot plašu nozaru loku – no komunālajiem 
pakalpojumiem un grāmatvedības līdz izglītībai, mēbeļu un ke-
ramikas ražošanai, galdniecībai, ēdināšanai, specializētu auto 
risinājumu ražošanai un rotu mazumtirdzniecībai.

Kursu cikls tika veidots kā praktisks trīs posmu ceļš digitālās 
izaugsmes virzienā. Trīs dienās dalībnieki, strādājot kopā ar pie-
redzējušiem treneriem – digitalizācijas ekspertu Aleksandru Ļu-
binski un komunikācijas un pārmaiņu vadības treneri Aiju Iesal-
nieci, analizēja savus uzņēmumu procesus un meklēja veidus, kā 
digitālie rīki var palīdzēt palielināt peļņu vai samazināt izmaksas.

“Šīs mācības ir vienkāršs un tajā pašā laikā precīzs veids, kā 
uzņēmējam saprast savus procesus. Tā ir iespēja labāk saskatīt, 
kas strādā, ko var uzlabot un kādi digitāli rīki var palīdzēt to izda-
rīt ātrāk un gudrāk. Un galu galā – kā par to runāt ar savu koman-
du, lai viņus pēc iespējas veiksmīgāk ievadītu jebkurās pārmai-
ņās par iekšējo procesu uzlabošanu. Rezultātā tā ir iespēja gan 
ietaupīt, gan uzlabot peļņu,” uzsver Aija Iesalniece.

Trenere norāda, ka tieši šāda strukturēta pieeja ļauj uzņēmē-
jiem objektīvi izvērtēt, vai un kur digitalizācija patiesi ir vajadzī-
ga un kā to ieviest – sākot no praktisku digitālo rīku ieviešanas 
līdz digitālās domāšanas veidošanai komandā. 

Tāpat Aija Iesalniece uzsver arī mācību pieejamības nozīmi un 
kāpēc uzņēmējiem būtu svarīgi nepalaist šādu iespēju garām:

“Šī ir brīnišķīga iespēja, kuru mēs kaut kādos mirkļos, iespē-
jams, pietiekami nesadzirdam – tās ir augstas kvalitātes mācī-
bas, kur ļoti individuāli un detalizēti ejam iekšā katra dalībnieka 
– gan mazo, gan lielo uzņēmumu – iekšējos procesos, lai viņiem 
palīdzētu. Mācību maksu pilnā apmērā sedz Eiropas Savienība 
un no savas puses ir tikai PVN daļa. Tā ir vienreizēja izdevība par 
finansiāli mazu ieguldījumu saņemt ļoti kvalitatīvu un tieši uz 
konkrētā uzņēmuma vajadzībām vērstu mācību kursu un trene-
ru fokusu.”

Pēc kursu noslēguma dalībniekiem tiek piedāvāta arī indivi-
duāla konsultācija klātienē vai tiešsaistē, lai noteiktu nākamos 

No 11. līdz 13. novembrim Vidzemes reģiona uzņēmēji de-
vās pieredzes apmaiņas vizītē uz Zviedriju projekta “Stronger 
Together” ietvaros. Projekts palīdz darba devējiem pakāpeniski 
veidot atbalstošu, cilvēkcentrētu un ilgtspējīgu darba vidi.

Uzņēmēji, iesaistoties projektā, iegūst praktiskus rīkus iekļau-
jošas darba kultūras veidošanai, atbalstu darbinieku integrācijā 
un iespēju stiprināt uzņēmuma sociālo atbildību un reputāciju. 
Šie aspekti kļūst arvien aktuālāki laikā, kad uzņēmumi visā Eiro-
pā meklē risinājumus darbaspēka piesaistei un komandu stipri-
nāšanai.

Zviedrija ir viena no valstīm, kur sociālās uzņēmējdarbības un 
iekļaušanas prakse ir īpaši attīstīta. Vizītes laikā uzņēmēji:

	♦ 	uzklausīja pieredzes stāstus par veiksmīgu darba tirgus in-
tegrāciju;
	♦ 	iepazinās ar praktiskiem rīkiem, kas pieejami darba devē-
jiem;
	♦ 	veidoja kontaktus ar sadarbības partneriem, kuri domā par 
ilgtspējīgu un sociāli atbildīgu biznesa attīstību.

12. novembrī Noršēpingā notika intensīva apmācību diena. 
Dalībnieki klausījās lekcijas par iekļaušanas principiem Zvied-
rijas darba vidē, piedalījās diskusijās par kopīgajiem izaicināju-
miem, strādāja praktiskās darbnīcās un iepazina rīkus, kas palīdz 
pielāgot nodarbinātības modeli dažādu darbinieku vajadzībām.

Vizīte sniedza gan praktiskas zināšanas, gan iedvesmu, kā arī 
veicināja starpvalstu sadarbību par iekļaujošas un sociāli atbildī-

gas darba vides stiprināšanu Vidzemē.
Projekts STRONGER TOGETHER tiek īstenots Interreg Centrālās 

Baltijas jūras reģiona pārrobežu sadarbības programmas 2021.–
2027. gadam ietvaros, projekts līdzfinansēts no Eiropas Savienības. 

Anete Todu,
Valmieras Attīstības aģentūra
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Uzsāk Rūpniecības ielas būvniecību Zilākalnā
Latvijas Investīciju un at-

tīstības aģentūra (LIAA) at-
balstījusi Valmieras novada 
pašvaldības projektu “Uzņē-
mējdarbības attīstības vei-
cināšana Valmieras novadā”. 
Projekta laikā plānota jaunas 
ielas būvniecība Zilākalnā, 
Zilākalna pagastā, Valmieras 
novadā, un siltumapgādes, 
ūdensapgādes un kanalizāci-
jas tīklu pievadu būvniecība 
Kalēju ielā 2, Valmierā.

Jaunajai ielai Zilākalnā ar 
Valmieras novada pašvaldī-
bas domes lēmumu piešķirts 
nosaukums Rūpniecības iela, 
un tā tiek izbūvēta attīstāma-
jā teritorijā no Valmieras ielas 
paralēli šaursliežu dzelzceļam. 
Iela savienosies ar valsts vietējo autoceļu 
V166 Valmiera–Dikļi–Augstroze pie Zilā-
kalna ciema robežas un virzīsies cauri maz-
dārziņu teritorijai, kur pašreiz ir iebrauktās 
grunts ceļš, līdz Kultūras ielai, un tālāk 
savienosies ar būvniecības stadijā esošo 
pievedceļu uz kūdras pārstrādes rūpnīcu 
(skatīt vizualizāciju).

Šis investīciju projekts Zilākalnā būtiski 
atslogos ciemata dzīvojamo teritoriju no 
smagā transporta kustības, kas saistīta ar 
kūdras ieguves un pārstrādes uzņēmuma 
darbību. Turpmāk kravas transportlīdzekļi 
pārvietosies pa jaunizbūvēto Rūpniecības 
ielu, tādējādi būtiski uzlabojot satiksmes 
drošību ciemata iedzīvotājiem, īpaši gā-
jējiem un velobraucējiem. Vienlaikus tiks 
sakārtota un loģiski organizēta piekļuve 
šaursliežu dzelzceļa tūrisma pakalpoju-
mam, nodrošinot ērtu transportlīdzekļu 
novietošanu un skaidri saprotamu piekļu-
vi šai iespējai. 

Rūpniecības iela plānota ar asfaltbeto-
na segumu 347 m garumā ar transport-
līdzekļu novietni 12 automašīnām. Būv-
projektā paredzēts saglabāt visus esošos 
pieslēgumus un nobrauktuves uz blakus 
esošo īpašumu teritorijām un tās sakārtot, 
izmainot platumus un rādiusus atbilstoši 
transportlīdzekļu trajektorijām. Posmā no 
autoceļa V166 līdz Kultūras ielai, ielas krei-
sajā pusē paredzēts izbūvēt gājēju ietvi 2 
m platumā ar betona bruģa segumu. Visas 
ielas garumā paredzēts izbūvēt apgaismo-
jumu. 

Vietās, kur ielu posmu un gājēju ietves 
risinājumu izbūvei traucē piegulošo pri- 
vātīpašumu žogi un/vai sētas, paredzēta 
to pārcelšana uz zemes robežām. Būvdar-
bu laikā nodrošinās iespēju piekļūt būv-
niecības posmam piegulošajās teritorijās.

Savukārt projekta ietvaros otra galvenā 
aktivitāte ir siltumapgādes, ūdensapgādes 

Atbalsts Valmieras novada iedzīvotājiem 
ziemā

Piemājas ceļu attīrīšanai no sniega
Valmieras novada pašvaldība sniedz atbalstu piemājas ceļu attīrīša-

nai no sniega. Personām ar invaliditāti, vienatnē dzīvojošam vai vien-
tuļam trūcīgam vai maznodrošinātam vecuma pensionāram un ap-
rūpes mājās pakalpojuma saņēmējam pašvaldība nodrošina atbalstu 
māju ceļu (piebraucamā ceļa) uzturēšanā ziemas sezonā. 2025./2026. 
gada ziemas sezonā pieteikums ceļa attīrīšanai no sniega jāiesniedz 
attiecīgajā apvienības pārvaldē, kuras teritorijā ceļš atrodas.

Ja pamats atbalsta saņemšanai ir mainījies, tad atbalsta saņēmē-
jam ir par to jāpaziņo pašvaldībai.

Ietvju un ielu nobrauktuvju kopšanai
Valmieras novada pašvaldība pilsētās (Valmiera, Mazsalaca, Rūjie-

na, Strenči, Seda) un ciemos pēc iespējas cenšas atslogot iedzīvotāju 
pienākumu tīrīt ietves, nodrošinot centrālo ietvju attīrīšanu no sniega 
un ledus, kā arī kaisīšanu ar pretslīdes materiāliem. Tomēr arī nekus-
tamo īpašumu saimnieki ir atbildīgi par viņu īpašumiem piegulošajās 
teritorijās esošo ietvju un nobrauktuvju (līdz ielai vai ceļam) kopšanu, 
izņemot sabiedriskā transporta pieturvietās.

Ja ietves attīrīšanas laikā izveidojies sniega valnis pie 
piebraucamā ceļa vai citur un traucē gājējiem, to aicinām 
palīdzēt notīrīt! Laikā, kad intensīvi snieg, resursi tiek iz-
mantoti, lai operatīvi ielām veiktu ziemas uzturēšanas 
darbus, un ir laikietilpīgi attīrīt katru nobrauktuvi. Tiek 
samazināts braukšanas ātrums pie iebrauktuvēm mājās, 
lai neveidotos lielāks valnis.

Valmieras pilsētas ielu un ietvju karte, kurā atzīmē-
tas teritorijas, kuru kopšanu organizē Valmieras novada 
pašvaldība, pieejama tīmekļvietnes valmierasnovads.lv 
sadaļā “Novads” – “Ceļu apsaimniekošana”. Sadaļā pub-
licēta arī informācija par ietvju kopšanas nosacījumiem.

Edīte Stērste,
Valmieras novada pašvaldība

un kanalizācijas tīklu pievadu būvniecī-
ba Kalēju ielā 2, Valmierā, lai nodrošinātu 
labvēlīgākus priekšnoteikumus jaunu uz-
ņēmumu ienākšanai un esošo attīstībai 
Valmieras Rūpniecības un eksporta parkā. 

Indikatīvās projekta “Uzņēmējdarbības 
attīstības veicināšana Valmieras novadā” 
kopējās attiecināmās izmaksas plānotas 
865 751,70 EUR, tajā skaitā Latvijas valsts 
budžeta finansējums 200 000,00 EUR, ār-
pusprojekta izmaksas 665 751,70 EUR ap-
mērā. Atbalstu paredz Ministru kabineta 
2025. gada 23. septembra noteikumi Nr. 
568 “Atbalsta piešķiršanas kārtība pašval-
dību vietējās ekonomikas stiprināšanai”. 
Atbilstoši iepirkumu rezultātiem un līgu-
miem būvniecību Zilākalnā veic SIA "Sidlu 
Ceļi", Valmierā – SIA “Sanart”.

Edīte Stērste,
Valmieras novada pašvaldība
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Vidzemes slimnīca uzsāk izglītojošu 
sadarbību ar Valmieras 2. vidusskolu

Matīšu pamatskolu vadīs Selga Skrastiņa

IZGLĪTĪBA

Vidzemes slimnīca paplašina savu izglītojošo darbību jauniešu vidū, no-
slēdzot sadarbības līgumu ar Valmieras 2. vidusskolu, lai veicinātu skolēnu 
interesi par medicīnas nozari un iepazīstinātu tos ar slimnīcā pārstāvēta-
jām profesijām. 

Sadarbības ietvaros Valmieras 2. vidusskolas skolēni piedalīsies izglīto-
jošās lekcijās un praktiskajās nodarbībās Vidzemes slimnīcā. Jauniešiem 
būs iespēja gūt priekšstatu par dažādām medicīnas profesijām, slimnīcas 
profiliem un darba specifiku, kas palīdzēs viņiem mērķtiecīgāk izvēlēties 
turpmāko izglītības un karjeras ceļu. Praktiskā sadarbība tiks uzsākta 
2026. gada janvārī.

Šis ir jau otrais Vidzemes slimnīcas ilgtermiņa izglītojošais projekts ar 
Valmieras skolām – kopš 2023. gada slimnīca aktīvi īsteno līdzīgu prog-
rammu sadarbībā ar Valmieras Valsts ģimnāziju, kurā iesaistījušies vai-
rāk nekā 70 jauniešu. Sadarbība ar ģimnāziju pirmo reizi tika uzsākta 
jau 2016. gadā un ilga līdz 2019. gadam, taču Covid-19 pandēmijas 
dēļ tika pārtraukta. Programma tika veiksmīgi atjaunota 2023. gadā, 
atkal nodrošinot jauniešiem iespēju iepazīt medicīnas nozari klātienē.

Vidzemes slimnīcas valdes priekšsēdētājs Uģis Muskovs uzsver: “Mūsu 
uzdevums ir parādīt jauniešiem, cik plaša un aizraujoša ir medicīnas no-
zare. Tikšanās ar speciālistiem, praktiskās nodarbības un iepazīšanās ar 
slimnīcas ikdienu ļaus skolēniem izprast profesiju reālo ikdienu. Ļoti prie-
cājamies, ka pēc veiksmīgās sadarbības ar Valmieras Valsts ģimnāziju va-
ram uzsākt jaunu projektu arī ar Valmieras 2. vidusskolu, dodot iespēju vēl 
vairāk jauniešiem izzināt medicīnas nozari.”

Valmieras 2. vidusskolas direktors Andrejs Gluhovs norāda: “Sadarbī-
bas līgums ar Vidzemes slimnīcu ir būtisks solis mūsu papildizglītības pie-
dāvājuma stiprināšanā. Valmieras 2. vidusskolas jauniešiem būs iespēja gūt 
zināšanas un nelielu pieredzi no medicīnas nozares profesionāļiem, kas ik-
dienā strādā modernā un dinamiskā vidē. Šī sadarbība ne tikai paplašinās 
skolēnu zināšanu bagāžu, bet arī palīdzēs izprast turpmākās karjeras iespē-
jas medicīnā un tehnoloģiju jomā. Mums ir svarīgi stiprināt jauniešu piere-
dzi un atbalstīt viņu pārdomātu profesijas izvēli, tostarp iespējamu karjeras 
turpināšanu tieši Vidzemes slimnīcā. Esmu pārliecināts, ka šī sadarbība būs 
spēcīgs pamats inovāciju ieviešanai mūsu izglītības procesā.”

Valmieras 2. vidusskolas fizikas skolotāja, Inženierzinātnes un medicīnas 
virziena vadītāja Zigita Baldone uzsver: “Mūsu skolā veiksmīgi darbojas 
Inženierzinātņu un medicīnas virziens, kuru izvēlas jaunieši, kuri savu nā-
kotni vēlas saistīt ar medicīnas jomu. Tāpēc ļoti priecājos par sadarbības 
līguma noslēgšanu ar Vidzemes slimnīcu – skolēni ir patiesi motivēti pieda-
līties piedāvātajās nodarbībās un apmeklēt slimnīcas nodaļas, lai iepazītu 
izvēlēto profesiju klātienē. Redzot ārstu, medicīnas māsu un tehniskā per-
sonāla darbu, jaunieši varēs novērtēt, vai viņu nākotnes ieceres ir reālas un 

piepildāmas. Šī pieredze skolēniem palīdzēs jau skolas 
laikā pieņemt pārdomātu lēmumu par profesijas izvē-
li un saprast, vai medicīnas nozare tiešām atbilst viņu 
gaidām.”

Sadarbības mērķis ir stiprināt jauniešu interesi par 
medicīnas un veselības aprūpes profesijām, veicināt 
izpratni par nozares būtību un iedrošināt viņus apsvērt 
karjeru šajā sabiedrībai ārkārtīgi nozīmīgajā jomā.

Vidzemes slimnīca ir ceturtā līmeņa daudzprofilu 
neatliekamās medicīniskās palīdzības ārstniecības ies-
tāde, kas nodrošina diennakts medicīnisko palīdzību, 
un tās galvenie darbības veidi ir stacionārās un sekun-
dārās ambulatorās veselības aprūpes pakalpojumu 
sniegšana. 74,07 % Vidzemes slimnīcas kapitāla pieder 
Valmieras novada pašvaldībai, 25,03 % – Valkas novada 
pašvaldībai un 0,9 % – Rīgas Stradiņa universitātei. Šo-
gad aprit 50 gadi, kopš Vidzemes slimnīca pirmo reizi 
vēra durvis pacientiem Valmierā, Jumaras ielā 195. 

Agnija Upīte,
Vidzemes slimnīca

27. novembrī Valmieras novada pašval-
dības domes sēdē deputāti Matīšu pamat-
skolas direktores amatā apstiprināja Selgu 
Skrastiņu.

S. Skrastiņa Rēzeknes Tehnoloģijas aka-
dēmijā ir ieguvusi pedagoga – karjeras 
konsultanta kvalifikāciju, kā arī Latvijas 
Universitātē – pilsoniskās un sociālās jomas 
skolotāja kvalifikāciju programmā “Mācīt-
spēks”. Pirms tam Biznesa augstskolā “Tu-
rība” iegūta jurista palīga un juriskonsula 
kvalifikācija, kā arī Latvijas Lauksaimniecī-
bas Universitātē iegūts profesionālā maģis-
tra grāds projektu vadībā.

S. Skrastiņas darba pieredze pēdējos 
piecus gadus saistīta ar pedagoģisko dar-
bu Valmieras Pārgaujas Valsts ģimnāzijā, 
strādājot par sociālo zinību un vēstures 
skolotāju, kā arī veicot projekta vadību. 
Līdzšinējā darba pieredze saistīta ar darbu 
dažādās izglītības iestādēs. Darba piere-
dze gūta arī darbā sociālās rehabilitācijas 
un jaunatnes centros, kā arī bērnu tiesību 

aizsardzības jomā.
“Esmu ļoti motivēta veikt un vadīt ne-

pieciešamās pārmaiņas Matīšu pamat-
skolā, lai iedvesmotu komandu un bērnu 
vecākus turpināt veidot mūsu skolu par 

kvalitatīvu, draudzīgu un rosinošu vidi jau-
nām zināšanām. Visi, kuri esam ieinteresēti 
vietējās skolas pastāvēšanā, kopā meklē-
sim risinājumus. Mana pārliecība ir, ka arī 
mazās skolas var attīstīties ar mūsdienīgu 
vidi atbilstoši bērna vajadzībām,” pauž S. 
Skrastiņa.

Darba attiecības Matīšu pamatskolā 
S. Skrastiņa uzsāka 1. decembrī.

Matīšu pamatskola ir viena no Valmieras 
novada pašvaldības dibinātajām izglītības 
iestādēm. Matīšu pamatskola ir dibināta 
1934. gadā (tolaik Bauņu 6. klašu pamat-
skola), kad mācības skolā uzsāka 199 sko-
lēni. Izglītībai Matīšos ir vairāk nekā 300 
gadu. Savulaik skolai bijis arī vidusskolas 
statuss. Šajā mācību gadā  mācības Matīšu 
pamatskolā no 1. līdz 9. klasei uzsāka 59 
bērni, pirmsskolas izglītības programmā – 
58 bērni.

Kristīne Melece,
Valmieras novada pašvaldība
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Valmieras novada uzņēmējdarbības 
pieredzes stāsts – “Ahh-meat” turku virtuves 
mākslinieki Bulutu ģimene

Gandrīz pašā Valmieras sirdī atrodas kafejnīca “Ahh-meat”. 
Vasarā, ejot tai garām, terasē dzirdamas priecīgu klientu čalas, 
bet ziemā caur logiem jau jūtams siltums un mājīgums. Atverot 
durvis, viesus allaž sagaida sirsnīgā Laila Vaskāne-Bulute, 
un virtuvē rosās Ahmets Buluts. Šī ģimeniskā noskaņa ir ie-
mesls, kāpēc kafejnīcai patiesi grūti paiet garām, neieejot iekšā.

Laila un Ahmets iepazinās Turcijā, kopā pavadot tur septiņus 
gadus. Kad pārim pieteicās pirmais bērniņš, viņi nolēma pārvāk-
ties uz Latviju. Vispirms 2015. gadā atceļoja Laila, jo Ahmetam 
bija jāpabeidz dienests armijā – tas bija nepieciešams, lai viņi 
varētu apprecēties un sākt kopdzīvi šeit. Tā pēc pusotra gada 
ģimene atkal bija kopā. Ahmetam sākums nebija viegls. Valo-
das barjera un nepieciešamība pierādīt sevi liecināja, ka nāksies 
darīt vairāk nekā prasīts. Tomēr Dikļu pilī viņš iepazinās ar aug-
sta līmeņa šefpavāriem un izveidoja izcilu sadarbību, kas atklāja 
viņa patieso degsmi ēst gatavošanā. Tā ģimenei radās vēlme iz-
veidot savu kafejnīcu. Jau pirmajā nedēļā pēc ierašanās Latvijā 
Ahmets, pamanīdams esošo “Ahh-meat” ēku, sacīja, ka reiz tur 
būs viņu lolojums. Covid-19 pandēmijas sākumā Bulutu ģime-
nei zvanīja no SIA “LVKV”, paziņojot, ka ēka Rīgas ielā 37 ir atbrī-
vojusies. Laila un Ahmets steigšus kārtoja visus nepieciešamos 
dokumentus un “Ahh-meat” stāsts varēja sākties!

2021. gada 4. janvārī Bulutu ģimene spēra drosmīgu soli, at-
verot kafejnīcu Covid-19 pandēmijas laikā. Lai gan apkārtējie 
centās atrunāt kafejnīcas saimniekus, Lailas un Ahmeta prāt, tas 
bija tieši īstais laiks, lai uzsāktu darbību. Tam bija vairāki iemesli. 
Pirmkārt, bija visai viegli atrast darbiniekus, jo daudzi iedzīvotāji 
Covid-19 pandēmijas ietekmē bija zaudējuši darbu. Otrkārt, šis 
laiks ļāva Lailai pakāpeniski apgūt viesmīlības prasmes, jo gal-
diņus vēl nebija jāapkalpo. Sarežģījumus radīja mājsēdes no-
teikumi – pēc plkst. 20.00 visiem jau bija jābūt mājās, bet tikko 
atvērušās kafejnīcas dzīve prasīja darbu arī pēc plkst. 20.00. 

Par spīti Covid-19 pandēmijas ierobežojumiem, jau pirmajā 
dienā cilvēku plūsma bija liela. Darbu atviegloja tas, ka galdiņi 
nebija jāapkalpo – visi ēdieni tika izsniegti līdzņemšanai. Lai-
la atceras, ka par rindu aiz durvīm nebija pat laika satraukties. 
Klienti nāca gan klātienē, gan zvanīja pa telefonu, un viss no-
tika nepārtrauktā kustībā. Klientu plūsmas koordinēšana bija 
izaicinājums. Cilvēki pasūtīja ēdienu un tad devās rindas galā 
to sagaidīt, un čaloja, radot īpašu, kņudošu sajūtu. Un tieši šajā 
brīdī kļuva skaidrs, ka kafejnīcas atvēršana bija absolūti pareizs 
lēmums. Sajūtas pastiprināja arī klientu sirsnība un laipnums. 
Laila atklāj: “Valmiera ir īstā vieta, kur ir un kur nonāk “mūsu” cil-
vēki”. 

Kafejnīcas darbības laikā ir izkristalizējušies arī lielākie izaici-
nājumi. Lai gan sākotnēji atrast darbiniekus bija visai viegli, laika 
gaitā kafejnīcai izveidojās savas kopīgās vērtības, kas padarīja 
grūtāku tieši īsto cilvēku piesaisti. Lailai un Ahmetam ir svarī-
gi strādāt un sadarboties ar līdzīgi domājošiem, jo “Ahh-meat” 
aura ir īpaša, un to var noturēt tikai cilvēki, kuri patiesi iedegas 
par šo vietu. Ziemā jūtams arī āra terases trūkums, tāpēc saim-
nieki viesus aicina ieplānot apmeklējumu savlaicīgi. Vienlaikus 
viņi aktīvi domā par risinājumiem, kā terasi pielāgot arī vēsākai 
sezonai. Savukārt viens no lielākajiem jau pārvarētajiem izaici-
nājumiem bija pārslogotība laikā, kad kafejnīca strādāja sešas 
dienas nedēļā. Saprotot, ka dzīve "vāveres ritenī" atņem laiku 
gan sev, gan ģimenei, viņi meklēja risinājumus. Tagad “Ahh-me-
at” strādā piecas dienas nedēļā, visa komanda vienā maiņā, un 
līdzsvars starp darbu un privāto dzīvi ir veiksmīgi atrasts.

Cilvēki nereti vaicā, kāpēc Ahmets un Laila izvēlējās atvērt 
tieši kafejnīcu, nevis restorānu. Atbilde ir pavisam vienkārša – 
tas neatbilstu viņu konceptam. Restorānam jābūt formālam 
un ieturētam, bet “Ahh-meat” ir radīta, lai ikviens justos šeit 
kā gaidīts ģimenes loceklis. It sevišķi, kad kāds izvēlas svinēt 
savu dzimšanas dienu kafejnīcā – Laila nekad neskopojas ar 
siltu sveiciena dziesmu un nereti apkārtējie pievienojas, dzie-
dot vai sitot plaukstas. Saimniece Laila ir savā stihijā, strādājot 
ar cilvēkiem, savukārt Ahmets virtuvē rūpējas, lai katrs ēdiens 

tiktu gatavots ar patiesu mīlestību. Kopā viņi rada patīkamu un 
siltu pieredzi ikvienam, kurš ienāk kafejnīcā. Šo sajūtu novērtē arī 
tūristi – īpaši igauņi, kuri, atkārtoti viesojoties Valmierā, allaž ap-
meklē “Ahh-meat”. Daži atved dāvanas, citi atnāk vienkārši papļā-
pāt, bet ir arī tādi, kuri lepni atrāda savus bērnus un mazbērnus kā 
sen pazīstamiem draugiem. Arī Lailas un Ahmeta atvases iesaistās 
kafejnīcas dzīvē. Vecākais dēls no sirds palīdz, kad kāda darbinie-
ka prombūtne vecākiem rada vajadzību pēc atbalsta – tas palīdz 
iemācīties uzņemties atbildību.

Cilvēkus noteikti piesaista arī piedāvājums – turku virtuve te-
pat Valmierā! Jāatklāj, ka augsto kvalitāti nodrošina izejvielu pie-
gāde no pašas Turcijas, padarot šos ēdienus patiesi autentiskus. 
Arī steika gaļa tiek rūpīgi atlasīta no augstas klases saimniecībām, 
tāpēc tās cena atspoguļo izcilo kvalitāti. Saimnieki stāsta, ka sāku-
mā ļoti grūti bija viesus pieradināt pie jēra, taču šobrīd jēra šašliks 
ir viens no iecienītākajiem ēdienkartē. Ahmets ēdienkartei pie-
vēršas nopietni. Notiek nepārtraukta izpēte, kas klientiem garšo 
un kas ne. Ja ir nepieciešamas izmaiņas, tās tiek veiktas ar vienu 
mērķi – lai ikviens klients būtu gardi paēdis un justos apmierināts! 

Īpaši gardais ēdiens un ģimeniskā sajūta pievilina ceļotājus pat 
no vistālākajām pasaules vietām. Laila un Ahmets reiz ar sirsnību 
uzņēmuši viesus no Jaunzēlandes, un šovasar pie galdiņiem bie-
ži dzirdēta arī vācu valoda, kamēr igauņi jau kļuvuši par gandrīz 
vietējiem. Saimniekiem īpašs lepnums ir par to, ka viņu viesmīlīgo 
kafejnīcu iecienījuši arī apmeklētāji no Azerbaidžānas un Turcijas 
vēstniecības – kā zīme, ka “Ahh-meat” garša un siltums priecē un 
silda ikvienu!

Lai popularizētu kafejnīcas “Ahh-meat” piedāvājumu, tiek iz-
mantoti sociālie mediji Facebook un Instagram, taču Laila atzīst, 
ka vislielākais spēks tomēr slēpjas paziņu ieteikumos. Viņa neno-
liedz, ka sociālo tīklu uzturēšana reizēm ir izaicinoša, jo ikdiena 
ir piepildīta ar rūpēm par kafejnīcas darbību. Tajā pašā laikā viņa 
ievērojusi, ka cilvēkiem patīk personalizēts saturs – īpaši, ja saim-
nieki ieraksta video ziņu pat esot atvaļinājumā.

Sarunas noslēgumā Bulutu ģimene aicina nebaidīties darīt to, 
kas patīk un kas nāk no sirds, pat ja apkārtējie izsaka šaubas. Sva-
rīgi ir atrast cilvēkus, kas atbalstīs arī visneprātīgākos lēmumus – 
jo tie dažkārt var izrādīties vislabākie!

Šī gada interviju loku noslēdzam. Paldies, ka biji kopā ar mums 
un sekoji līdzi uzņēmējdarbības stāstiem! Tiekamies nākamgad – 
ar jaunu, svaigu interviju cēlienu par citiem iedvesmojošiem uz-
ņēmējiem!

Amanda Čečiņa,
Valmieras novada pašvaldība
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TŪRISMS

Zilākalna skatu tornim un Veselības takai 
atzinība konkursā “Eksporta un inovācijas 
balva 2025”

Gaujas Nacionālais parks iegūst Eiropas 
ilgtspējīga tūrisma hartas sertifikātu

Jau 20. reizi Latvijas Investīciju un attīs-
tības aģentūra un Ekonomikas ministrija 
organizē uzņēmējdarbības konkursu “Eks-
porta un inovācijas balva 2025”, kurā no-
skaidroti veiksmīgākie Latvijas eksportētāji 
un līderi inovāciju jomā. Šis ir augstākais 
valsts apbalvojums uzņēmējdarbībā, un tā 
patrons ir Valsts prezidents Edgars Rinkē-
vičs. Šogad kategorijas “Eksportspējīgākais 
jaunais tūrisma produkts” atzinība pie-
šķirta Zilākalna skatu tornim un Veselības 
takai Valmieras novadā! Esam pagodināti 
par novērtējumu un pateicamies ikvienam, 
kurš ieguldījis darbu un atbalstu šī projekta 
tapšanā.

Kategorijā “Eksportspējīgākais jaunais 
tūrisma produkts” žūrija vērtēja, vai piedā-
vātais produkts ir inovatīvs un ar augstu 
pievienoto vērtību, vai tas veidots, saglabā-
jot un gudri izmantojot vietējos resursus. Iz-
vērtējot ņemts vērā, cik veiksmīgi izmantoti 
vietējās kultūras, dabas, sociālie un ekono-
miskie aspekti, kā arī citi nozīmīgi kritēriji, 
kas veicina Latvijas tūrisma konkurētspēju 
un ilgtspēju.

Novembrī Briselē svinīgā ceremonijā Eiropā lielākā dabas aiz-
sargājamo teritoriju organizācija EUROPARC federācija pasnie-
dza Eiropas ilgtspējīga tūrisma hartas sertifikātus. Eiropas Parla-
mentā sertifikātu pirmo reizi saņēma arī Gaujas Nacionālais parks 
(GNP) kā ilgtspējīga tūrisma galamērķis Eiropā. 

Sertifikātu saņēma Dabas aizsardzības pārvalde (pārvalde) un 
GNP tūrisma biedrība Enter Gauja, kas ciešā sadarbībā apņemas 
turpināt veicināt tūrismu, līdzsvarojot dabas aizsardzības mērķus 
ar vietējās sabiedrības un ekonomikas attīstības interesēm. Ser-
tifikāts sniegs GNP strādājošiem uzņēmumiem iespēju piesaistīt 
jaunus klientus un veidot partnerību ar uzņēmējiem un organi-
zācijām ārvalstīs.

Svinīgajā ceremonijā pārvaldes ģenerāldirektore Laura An-
teina pauda: “Esam pagodināti saņemt šo sertifikātu, kas aplieci-
na, ka ilgtspējīgs tūrisms nav tikai jēdziens, bet mūsu attieksme 
pret dabu, cilvēkiem un vietu, kur dzīvojam un strādājam. Gaujas 
Nacionālais parks ir lielākais Latvijas nacionālais parks un viens 
no ievērojamākajiem dabas tūrisma galamērķiem. Sadarbība ar 
biedrību Enter Gauja nodrošina stabilu pamatu tā ilgtspējīgai at-
tīstībai arī nākotnē.”

Savukārt biedrības Enter Gauja Mārketinga un komunikācijas 
speciāliste Kristīne Luca balvas saņemšanas brīdī uzsvēra: “EU-
ROPARC hartu izmantosim ilgtspējīga tūrisma attīstīšanas labo 
prakšu izzināšanai un adaptēšanai. Turpināsim veidot jaunas, 
profesionālas sadarbības ar citām Eiropas dabas aizsargājamām 
teritorijām. Izsakām pateicību ikvienam, kurš ir iesaistīts ilgtspē-
jīga tūrisma attīstībā Gaujas Nacionālajā parkā – tūrisma uzņē-
mējiem, iedzīvotājiem, pārvaldei, augstskolai, pašvaldībām un 
kolēģiem.”

Šogad ceremonijā par apņemšanos veicināt ilgtspējīgu tūris-
mu tika godinātas 24 Eiropas īpaši aizsargājamās dabas teritori-
jas. Sešas teritorijas, tostarp GNP, hartas sertifikātu saņēma pirmo 
reizi, bet 18 – atkārtoti. Šādu sertifikātu ir saņēmušas kopumā 93 
teritorijas 13 Eiropas valstīs. Daudzas no tām pie šī sasnieguma 
strādājušas vairākus gadus, apliecinot ciešu sadarbību un ilgter-

Zilākalna skatu tornis un Veselības taka 
atklāti 2024. gada 21. jūnijā. Iepriekš kal-
na virsotnē slējās 40 gadus senais uguns 
novērošanas tornis, kā demontāža sākās 
2023. gada rudenī. Drīz pēc torņa nojauk-
šanas 2024. gada sākumā, lieti pamati jau-
najam skatu tornim. Tas veidots no ilgtspē-
jīgiem materiāliem ar divām platformām 
15,6 m un 28,8 m augstumā, no kurām 
paveras plašs skats uz dabas liegumu “Zi-
laiskalns” un tā apkārtni. Ap kalnu izveidota 
3,5 km gara Veselības taka, kas piemērota 
pastaigām un nūjošanai. Maršruts sākas 
pie apmeklētāju centra, ved uz virsotni un 
cauri neskartiem mežiem atpakaļ lejup. 
Taka bagātināta ar 12 kontrolpunktiem par 
Zilākalna dabu un vēsturi, vingrinājumiem, 
līdzsvara elementiem un divām labiekārto-
tām piknika vietām. Šis ir vienīgais punkts 
Ziemeļvidzemē, no kura iespējams baudīt 
tik plašu ainavu – labā laikā redzamība sa-
sniedz pat 30 līdz 40 km.

Toms Treimanis,
Valmieras novada pašvaldība

miņa apņemšanos īstenot atbildīga tūrisma praksi. Latvijā līdz šim 
hartas sertifikātu saņēmis un vairākkārt veiksmīgi to atjaunojis ti-
kai Ķemeru Nacionālais parks. 

Lai GNP saņemtu hartas sertifikātu, notika vērtēšanas vizīte 
GNP, kurā EUROPARC Federācijas eksperts tikās ar GNP vietējiem 
tūrisma uzņēmējiem, GNP tūrisma biedrības, pārvaldes, Vidzemes 
Augstskolas un Bioreģions Gaujas Nacionālajā parkā pārstāvjiem.

Vērtēšanas komisija atzinīgi novērtēja GNP dabas aizsardzības 
plānu un uzteica spēcīgo sadarbību starp pārvaldi, biedrību Enter 
Gauja, tūrisma uzņēmējiem un Vidzemes Augstskolu, izceļot to kā 
galveno ilgtspējīga tūrisma attīstības virzītājspēku. Pozitīvi tika 
novērtēta arī biedrības Enter Gauja vēlme uzturēt tūrisma foru-
mu, kurā ilgtermiņā aktīvi iesaistās, savstarpēji sadarbojas daudzi 
tūrisma uzņēmēji.

Ilgtspējīga tūrisma galamērķa sertifikācija ir starptautiski atzīts 
instruments, kas palīdz uzlabot sadarbību starp vietējām kopie-
nām un pārvaldības institūcijām, veicina pārdomātu tūrisma at-
tīstību, stiprina vietējo ekonomiku un aizsargā dabas un kultūras 
vērtības. Harta sniedz arī iespēju mācīties no citiem Eiropas aiz-
sargājamiem reģioniem un stiprina teritorijas tēlu kā atbildīgam 
un kvalitatīvam tūrisma galamērķim.

GNP ir dibināts 1973. gada 14. septembrī ar mērķi aizsargāt 
Gaujas senlejas un tās apkārtnes unikālās dabas vērtības, vienlai-
kus nodrošinot teritorijā rekreācijas un dabas aizsardzības funk-
cijas. GNP šogad atzīmē arī 30. gadadienu kopš pievienošanās 
EUROPARC Federācijai. Tūrisma vēsturei GNP teritorijā ir senas 
tradīcijas, tādēļ mūsdienās nacionālajā parkā atrodas spēcīgs un 
ciešs tūrisma un viesmīlības pakalpojumu sniedzēju tīkls.

EUROPARC Federācijas sertifikācija Gaujas Nacionālajam par-
kam īstenota Gaujas Nacionālā Parka Tūrisma Biedrības projektā 
“Gaujas Nacionālā parka tūrisma ilgtspējīgs galamērķis EnterGau-
ja+” 1.2.3.6/2/24/A/008.

Ilze Reinika,
Dabas aizsardzības pārvalde
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VĒSTURE

Novadniekam Pēterim Abulam – 165
Pedagogs, valodnieks, vēsturnieks un literāts 

Pēteris Abuls dzimis 1860. gada 16. decembrī 
Trikātas pagasta “Vecpriduļos”. Mācības uzsācis 
Trikātas draudzes skolā, vēlāk 1888. gadā beidzis 
Baltijas skolotāju semināru Rīgā. No 1881. līdz 
1926. gadam bijis skolotājs Allažos, Liezērē, 
Mēdzūlā un strādājis dažādās Rīgas skolās. No 
1919. līdz 1926. gadam bijis Čiekurkalna pamat-
skolas pārzinis Rīgā. Lai studētu klasisko filoloģiju, 
60 gadu vecumā iestājies Latvijas Universitātes 
Filoloģijas un filozofijas fakultātē. 1914. gadā, 
ieguldot personīgos līdzekļus, dibinājis Strenču 
proģimnāziju.

Pēteris Abuls ir vairāku latviešu valodas mācību 
grāmatu autors. Viņa sarakstītā lasāmā grāmata 
“Skolas druva” no 1898. līdz 1938. gadam izdota 
22 reizes. Ievērības cienīga bija ne vien šīs grāma-
tas nozīme lasītprasmes veicināšanā, bet arī na-
cionālajā audzināšanā, jo autors ar atstāstījumiem 
no Indriķa hronikas, R. Blaumaņa “Tālavas taurē-
tājs” un citiem vēsturiskiem darbiem veidoja lasī-
tājos nacionālo apziņu un lepnumu, ko neveidoja 
tā laika vēstures mācība. Lai teksts būtu vieglāk 
uztverams, P. Abuls savā mācību grāmatā izman-
toja pazīstamu latviešu mākslinieku J. Rozentāla, 
K. Kundziņa oriģinālzīmējumus, kas veicināja sko-
lēnu māksliniecisko izpratni.

P. Abuls pievērsies arī latviešu valodas termino-
loģijas jautājumiem. Viņa referāts “Terminoloģija 
latviešu gramatikā” Rīgas Latviešu biedrības Zinī-
bu komisijas sēdē 1901. gadā izdots atsevišķā grā-
matiņā. Tajā norādīts uz mācību grāmatās lietotās 
terminoloģijas atšķirībām un nepilnībām, mēģi-
not vienkāršot dažādos gramatikas terminus. Par 
unificētas gramatikas terminoloģijas paraugu kļu-
vusi viņa 1902. gadā izdotā gramatika “Latviešu 
valodas mācība pilsētu un lauku skolām”, kas no 
1902. līdz 1923. gadam atkārtoti izdota 12 reizes. 
Vērtīgs mācību līdzeklis bija arī 1910. gadā izdotā 
“Latviešu valodas mācība pareizrakstībā”.

Aktīvi darbojies Rīgas Latviešu biedrības Zi-
nību komisijā, studentu korporācijā “Lettonia” 
un Rīgas Vēstures un senatnes pētītāju biedrībā. 
Nozīmīgas ir viņa publikācijas presē par folkloras, 
etnogrāfijas, vēstures un valodniecības tēmām. P. 
Abuls apceļojis Latvijas vēsturiskās vietas, pētījis 
Latvijas pilskalnu atrašanās vietas. Sevišķi bijis ie-
interesēts atrisināt Beverīnas pils atrašanās vietas 
mīklu, jo nepievienojās profesora F. Baloža uzska-
tam, ka tā atradusies Pekas kalnā pie Valmieras. 
Viņa viedoklis bija, ka Beverīnas pils atradusies 
Vijciema Celīškalnā Vijas upes krastā. 1924. gadā 
viņa sarakstītais vēsturiskais apcerējums “Kur at-
radās Beverīna?”, kas piesātināts ar plašu histo-
riogrāfijas pārskatu, argumentāciju, atsaucēm un 
vēstures avotu tulkojumiem, pievērsa zinātnieku 
uzmanību un 1926. gadā izpelnījās Krišjāņa Baro-
na prēmiju.

P. Abula darbi dažkārt izpelnījās asu kritiku. 
Viņa stāstu “Senču rota”, kas 1892. gadā tika pub-
licēts laikrakstā “Balss” ar pseidonīmu Tālivalds, 
darbā “Domas par jaunlaika literatūru” asi kritizēja 
literatūrkritiķis un publicists Jānis Jansons-Brauns.

Ievērojamā novadnieka dzīves ceļš aprāvās Pa-
rīzē, kur viņš bija devies ārstēties, un 1926. gada 
27. septembrī viņš devās mūžībā. Viņa atdusas 
vieta ir Trikātas kapos.

Informācijas avots: literatura.lv.
Paldies Trikātas vēstures zinātājai Ingai Boški-

nai!

Ginta Gailīte,
Valmieras novada pašvaldība

Barikāžu dalībniekus 
aicina pieteikties 
koncertam

Aicinām pieteikties 1991. gada barikāžu dalībniekus no Valmieras 
novada un viņu tuviniekus uz bezmaksas svētku koncertu “Mēs no-
sargājām Latviju”, kas veltīts barikāžu 35. gadadienai. Koncerts notiks 
2026. gada 18. janvārī plkst. 15.00 Rīgā, Starptautiskajā izstāžu centrā 
Ķīpsalā.

Koncertā piedalīsies Zemessardzes orķestris, diriģents Andis Kare-
lis, rokgrupa “Pērkons” un solisti, bungu un dūdu grupa “Auļi”, Zemes-
sardzes 51. kājinieku bataljona ansamblis “Dobeles zemessargi”, Rīgas 
kamerkoris “Ave Sol” Andra Veismaņa vadībā un Zemessardzes koris 
“Stars”.

Svētku koncerta ievadā klātesošos uzrunās valsts augstākās amat-
personas. Pieteikšanās, aizpildot pieteikuma anketu līdz 31. decem-
brim: https://ej.uz/barikazuatcereskoncerts. Tāpat var pieteikties, 
zvanot Valmieras novada pašvaldības Kultūras pārvaldes kultūras pro-
jektu vadītājai Norai Urbānei pa tālr. 26988129. Ielūgumu izņemšana no 
1. līdz 16. janvārim Valmieras Kultūras centra kasē (Rīgas iela 10).

2026. gadā atzīmējot barikāžu 35. gadadienu, tiks īstenota plaša 
programma “Barikādēm 35”, viena no norisēm ir barikāžu dalībniekiem 
veltīts svētku koncerts “Mēs nosargājām Latviju”, uz kuru aicināti bari-
kāžu dalībnieki no visas Latvijas.
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SVĒTKI

Ziemas saulgriežu svinības 
Valmiermuižā

Ziemassvētku 
pasākums Valmieras 
novada senioriem

Ziemassvētku vakara un Vecgada dievkalpojumi
VALMIERĀ

20. decembrī plkst. 10.00 “Gaismas svētki” 
Valmieras draudzē “KACIR”, Marijas ielā 14, 
Valmierā.
24. decembrī plkst. 16.00 Valmieras Baptis-
tu draudzē, Veides ielā 2, Valmierā, Ziemas-
svētku dievkalpojums.
24. decembrī plkst. 17.00 Valmieras Sv. Sī-
maņa baznīcā Svētvakara dievkalpojums. Mu-
zicēs Valmieras luterāņu draudzes slavēšanas 
grupa “Savs laiks”, plkst. 19.00 uzstāsies drau-
dzes koris un kamerkoris “Kaķi”, plkst. 21.00 
vīru ansamblis.’
24. decembrī plkst. 18.00 Valmieras katoļu 
baznīcā Ziemassvētku vakars, svinību Vigilija.
28. decembrī plkst. 11.00 Valmieras Sv. Sī-
maņa baznīcā Vecgada dievkalpojums.
28. decembrī plkst. 11.00 Valmieras Baptis-
tu draudzē, Veides ielā 2, Valmierā, dievkalpo-
jums.
31. decembrī plkst. 18.00 Valmieras katoļu 
baznīcā Vecgada vakars.

BRENGUĻU KAUGURU UN 
TRIKĀTAS APVIENĪBĀ

24. decembrī plkst. 16.00 Trikātas Sv. Jāņa 
evaņģēliski luteriskajā baznīcā Ziemassvētku 

dievkalpojums. Piedalīsies jauktais koris “Tri-
kāta” un Svētdienas skolas audzēkņi.

BURTNIEKU APVIENĪBĀ
24. decembrī plkst. 16.00 Burtnieku baznīcā 
Ziemassvētku svētvakara dievkalpojums.
24. decembrī plkst. 16.00 Matīšu Sv. Mateja 
baznīcā Ziemassvētku svētvakara dievkalpo-
jums. Piedalīsies Matīšu Tautas nama senioru 
vokālais ansamblis “Mārtiņroze” un Plāņu Tau-
tas nama jauktais vokālais ansamblis “Vijums”.
24. decembrī plkst. 17.00 Ēveles baznīcā 
Ziemassvētku dievkalpojums. Piedalīsies vi-
jolniece Anna Spalviņa ar domubiedriem, 
muzikālā apvienība “E-Ē” un ērģelnieks Valdis 
Meijers.

KOCĒNU APVIENĪBĀ
24. decembrī plkst. 15.00 Dikļu baznīcā Zie-
massvētku dievkalpojums.
24. decembrī plkst. 18.00 Rubenes baznīcā 
Ziemassvētku dievkalpojums.
25. decembrī plkst. 11.00 Bērzaines Saietu 
namā Ziemassvētku dievkalpojums.

MAZSALACAS APVIENĪBĀ
24. decembrī plkst. 16.00 Mazsalacas Sv. 
Annas evaņģēliski luteriskajā baznīcā Ziemas-

svētku svētvakara dievkalpojums.
24. decembrī plkst. 17.00 Mazsalacas bap-
tistu baznīcā Ziemassvētku dievkalpojums.
26. decembrī plkst. 11.00 Mazsalacas Romas 
katoļu draudzē Rīgas ielā 14, Mazsalacā, Zie-
massvētku Svētā Mise.
3. janvārī plkst. 10.00 Mazsalacas Romas ka-
toļu draudzē Rīgas ielā 14, Mazsalacā, Jaunga-
da Svētā Mise.

NAUKŠĒNU APVIENĪBĀ
24. decembrī plkst. 15.00 Piksāru baznīcā 
Ziemassvētku dievkalpojums sveču gaismā.

RŪJIENAS APVIENĪBĀ
24. decembrī plkst. 18.30 Rūjienas Sv. Bērtu-
ļa baznīcā Ziemassvētku dievkalpojums.
31. decembrī plkst. 18.30 Rūjienas Sv. Bērtu-
ļa baznīcā Vecgada dievkalpojums.

STRENČU APVIENĪBĀ
24. decembrī plkst. 16.00 Strenču evaņģēlis-
ki luteriskajā baznīcā Ziemassvētku svētvaka-
ra dievkalpojums ar Strenču kora “Rītu puse” 
piedalīšanos.
28. decembrī plkst. 9.00 Strenču evaņģēliski 
luteriskajā baznīcā Vecgada pēdējās svētdie-
nas dievkalpojums.

Kad tumsa pieņemas spēkā un saule slēpjas aiz ziemas miglas, 
Valmiermuižā iedegsim gaismu ar kopīgu svinēšanu – 20. decembrī 
no plkst. 11.00 līdz pat vakaram alus darītavas pagalmā un viesis-
tabā norisināsies ziemas saulgriežu svinības, kurās apvienosies tir-
dziņš GARDU MUTI, latviskās tradīcijas, nākotnes zīlēšana, ķekatas 
un lustīgs danču etnovakars.

No plkst. 11.00 līdz 15.00 līdzās Valmiermuižas parkam mājražo-
tāji un amatnieki gādās par svētku garšu un krāšņumu – siltas zeķes 
un rakstaini cimdi, smaržīgas sveces, rotas un smukumlietas, smar-
žīga maize, branga gaļa un zivis, svaigs siers, sildoši dzērieni un citi 
gardumi svētku galdam. Tirdziņa laikā būs iespēja liet laimītes, zīlēt 
nākamo gadu un virpuļot karuselī. Varēs arī doties izjādēs un vai pat 
braucienos kamanās kopā ar Valmiermuižas staļļa saimi.

Kad maskotie ķekatnieki ar Budēļtēvu priekšgalā ieradīsies, ko-
pīgi izzināsim latviskās tradīcijas un paražas, kā palīdzēt saulei atkal 
atgriezties pie mums. LU Deju folkloras kopa “Dandari” vedīs rotaļās 
par vilku un kazu, stāstīs par senču ticējumiem un gādās par dzīvī-
gu svētku garu. “Dandari” aktīvi darbojas jau vairāk nekā 40 gadus, 
izdevuši trīs mūzikas albumus – rotaļu disku, divus kadriļu diskus un 
jaunāko “Divatā”, kas veltīts pāru dejām.

Plkst. 18.00 Valmiermuižas alus viesistabā sāksies danču etnova-
kars, kurā skanēs gan populāras valšu melodijas, piemēram, “Dažu 
skaistu ziedu” un “Ir vakars vēls”, gan retāk dzirdētas dziesmas no 
folkloras krātuves. Kā senāk Bārtā – “Kad muzikanti spēlē polku, tad 
pilns plāns, ka rūmes nav, bet kad uzspēlē valceri, tad tikai rets pāris 
griežas.” Cik pāri griezīs valsi Valmiermuižā? Muzikanti ar dzīvesprie-
cīgu spēli iegriezīs vakaru, dejotāji ierādīs deju soļus – iepriekšēja 
sagatavotība nav nepieciešama, tikai dejas prieks! 

Ieejas biļetes etnovakarā 12-15 EUR. Iegāde http://kultura.val-
miermuiza.lv/biletes

Svinību laikā Valmiermuižas krodzinieki gādās par ziemas 
saulgriežu pusdienām – sildošu mielastu, kas ļaus baudīt svētku 
garšu un kopā būšanu.

Pasākumus rīko Valmiermuižas kultūras biedrība, atbalsta Valsts 
kultūrkapitāla fonds un Valmiermuižas alus darītava.

Valmiermuižas kultūras biedrība

23. decembrī plkst. 15.00 Valmieras Kultūras centrā norisi-
nāsies Ziemassvētku pasākums Valmieras novada senioriem.

Ar skaistāko Ziemassvētku un ziemas dziesmu koncert-
programmu “Ziemas stāsti” Valmierā viesosies Elizabete Za-
gorska (vokāls), Andris Ābelīte (vokāls, taustiņi, trompete) un 
Ainis Rudzītis (ģitāra). Pirmssvētku laikam raksturīgas emoci-
jas, kluss prieks un gaidīšana – tas viss skanēs gan dziesmās, 
gan stāstos un sarunās. Pēc koncerta būs lustīga balle ar mū-
ziķi un dziedātāju Anitu Ozolu. Aicinām līdzi ņemt groziņu!

Ieeja bez maksas, saņemot ieejas karti Valmieras Kultūras 
centra kasē (tālr. 64207207).

Līga Tarbuna,
Valmieras novada pašvaldība
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Sagaidīsim ziemas saulgriežus, 
Ziemassvētkus un Jauno gadu Valmieras 

novadā!
VALMIERĀ

17. decembrī plkst. 18.00  Valmieras Sv. 
Sīmaņa baznīcā Valmieras Valsts ģimnāzijas 
un Valmieras sākumskolas Ziemassvētku 
koncerts.
18. decembrī plkst. 19.00 Valmieras Kultū-
ras centrā kamerkora “Kaķi” Ziemassvētku 
koncerts. Ieeja: 5–8 EUR.
20. decembrī plkst. 11.00 un 22. decem-
brī plkst. 18.00 kino “Gaisma” pirms sean-
sa Ziemassvētku vecītis kopā ar īpašu viesi 
(maksas norise).
20. decembrī plkst. 16.00  Valmieras Sv. 
Sīmaņa baznīcā Valmieras Kultūras centra 
jauktā kora “Valmiera” koncerts.
20. decembrī plkst. 16.00 Valmieras mu-
zeja Izstāžu namā Ziemassvētku koncerts 
“Uzaust” – etno kokļu grupa “Saules meitas” 
un Baiba Vanaga, jauktais koris “Sonante”. 
Ieeja par ziedojumiem.
20. decembrī plkst. 18.00 Valmieras Kultū-
ras centrā – “AG TRIO” un Aija Vītoliņa Zie-
massvētku koncertprogrammā “Kā circenī-
tis aizkrāsnē”. Ieeja: 15–30 EUR.
20. decembrī plkst. 18.00  kultūrtelpā 
“Akustika” dueta “Mediante” koncerts “Lūk, 
tādiem jābūt Ziemassvētkiem!”. Ieeja: 15–
20 EUR.
21. decembrī no plkst. 11.00 līdz 
16.00  Valmieras Olimpiskajā centrā Zie-
massvētku dāvanu tirdziņš – Latvijas amat-
nieku, dizaineru un mājražotāju darināju-
mu gadatirgus.
21. decembrī plkst. 15.00 Valmieras Kultū-
ras centrā koncertprogramma “Ziemassvēt-
ku sirdsbalsis” ar Antru Stafecku, Mārtiņu 
Kanteru un Andri Ērgli. Ieeja: 15–30 EUR.
21. decembrī plkst. 19.00  kultūrtelpā 
“Akustika” pianista Andreja Osokina kon-
certs “Klasiskie Ziemassvētki”. Ieeja: 25 EUR.
23. decembrī plkst. 15.00 Valmieras Kul-
tūras centrā Ziemassvētku norise Valmieras 
novada senioriem, muzicēs Elizabete Za-
gorska un Andris Ābelīte, ballē – Anita Ozo-
la. Ieeja bez maksas, saņemot ieejas karti 
Valmieras Kultūras centra kasē.
25. decembrī plkst. 19.00 Valmieras Kul-
tūras centrā grupas “Labvēlīgais Tips ” Vec-
gada šovs “Lai laime nepāriet”. Ieeja: 25–40 
EUR.
27. decembrī plkst. 12.00 Valmieras Olim-
piskajā centrā norisināsies leģendārā pa-
saka “Sniegbaltītes skola”, kas ir kļuvusi par 
vienu no mīļākajām bērnības pasakām jau 
daudzām paaudzēm. Biļetes – “Biļešu para-
dīze”.
27. decembrī plkst. 18.00  kultūrtelpā 
“Akustika” “Latvian Blues Band Duo” kon-
certs “Christmas Jazz”. Ieeja: 25 EUR.
27. decembrī plkst. 19.00 Valmieras Olim-
piskajā centrā ikviens aicināts uz “Latvijas 
šlāgerkanāla Jaungada šovu” – krāšņu un 
grandiozu gada noslēguma notikumu, 
kurā valdīs svinīga gaisotne, dzīvesprieks 
un mūzika, kas vienos visu gadagājumu 
klausītājus. Šajā vakarā skanēs 2025. gada 
populārākās dziesmas – melodijas, kuras ik-
dienā priecējušas skatītājus “Latvijas šlāger-
kanālā”, “Latvijas Radio 2” un raidījumā 
“Sirds dziesma”. Biļetes – “Biļešu paradīze”.

28. decembrī plkst. 16.00  kultūrtelpā 
“Akustika” Kaspara Zemīša koncerts “Jauno 
gadu gaidot”. Ieeja: 25 EUR.
28. decembrī plkst. 16.00 un plkst. 
18.00  Valmieras Kultūras centrā Yamaha 
mūzikas skolas jaunāko grupu audzēkņu 
koncerts “Vai svētki jau galā?”. Ieeja: 7 EUR.
29. decembrī plkst. 17.30 un plkst. 
20.00  Valmieras Kultūras centrā Yamaha 
mūzikas skolas vecāko grupu audzēkņu 
koncerts “Tik laimīgs!”. Ieeja: 12–15 EUR.
31. decembrī no plkst. 23.00  Valmieras 
centrā Jaungada sagaidīšana. Pusnaktī – 
svētku uguņošana.
1. janvārī plkst. 00.30 Valmieras Kultūras 
centrā Jaungada balle ar grupu “Džentlme-
ņu špagats”. Ieeja: 12 EUR, norises dienā – 
15 EUR.

BURTNIEKOS
30. decembrī plkst. 22.00 Burtnieku Kul-
tūras centrā Vecgada balle ar grupu “KoLū-
ri”. Ieeja: 5 EUR. Galdiņu rezervācija, zvanot 
pa tālr. 26499865.

ĒVELĒ
18. decembrī plkst. 14.00  Ēveles Tau-
tas namā Ziemassvētku norise senioriem. 
Pieteikšanās, zvanot pa tālr. 26194861 vai 
22316708.
21. decembrī plkst. 12.00 Ēveles baznīcas 
Mācības mājā koncerts “Ziemas smarža”. 
Piedalīsies Matīšu Tautas nama sieviešu 
vokālais ansamblis “Kvarta” un Matīšu ama-
tierteātris.
Līdz 23. decembrim Ēveles pagasta biblio-
tēkā tematiskā literatūras izstāde "Ziema un 
Ziemassvētki".
25. decembrī plkst. 21.00  Ēveles Tautas 
namā Ziemassvētku balle kopā ar grupu 
“Blēži”. Ieeja: 5 EUR. Galdiņu rezervācija, 
zvanot pa tālr. 26191238.
Līdz 30. janvārim Ēveles pagasta bibliotē-
kā Ēveles senioru darinājumu izstāde "Ra-
dīts ar mīlestību, izstādīts ar lepnumu".

JAUNKLIDZĪ
Līdz 30. decembrim  Plāņu pagasta Jaun-
klidža bibliotēkā tematiska izstāde “Ziemas 
svētku prieks!”. 

JĒRCĒNOS
19. decembrī plkst. 18.00 Jērcēnmuižā zie-
mas saulgriežu vakarēšana – spēles, rotaļas, 
mīklas, dziesmas – aicina Jērcēnu pagasta 
bibliotēka un folkloras kopa “Mežābele”. Līdzi 
ņemsim cienastu kopējam saimes galdam.

KOCĒNOS
Līdz 30. decembrim Kocēnu pagasta bib-
liotēkā tematiska literatūras izstāde “Zie-
massvētku laiks”.

LODĒ
26. decembrī plkst. 14.00  Lodes Kultūras 
namā dueta “Loreta un Lūsis” jaunā kon-
certprogramma “Elpo viegli” – Raivo Sta-
šāns (saksofons) un Uģis Krūskops (bun-
gas). Ieeja: 5 EUR.

MATĪŠOS
No 12. -21. decembrim Matīšu Tautas 
namā Mājražotāju un amatnieku darbu iz-
stāde.
21. decembrī plkst. 14.00  Matīšu Tautas 
namā Ziemassvētku norise senioriem. Pie-
teikšanās, zvanot pa tālr. 26529895. Ieeja: 
11 EUR.
27. decembrī plkst. 19.00  Matīšu Tautas 
namā Vecgada balle. Ieeja: 18 EUR, pieteik-
šanās līdz 19. decembrim, zvanot pa tālr. 
26432956.

MAZSALACĀ
No 6. decembra Mazsalacas Kultūras cen-
tra logos – keramikas un roku darbu darbnī-
cas kopīgā izstāde “Pilsētas ainavas”. 
17. decembrī plkst. 16.00 Mazsalacas Kul-
tūras centrā Ziemassvētku norise Mazsala-
cas apvienības senioriem – koncerts un bal-
le kopā ar mūziķi Arti Šimpermani, būs arī 
pārsteigumi. Biļešu iepriekšpārdošana Maz-
salacas Kultūras centrā. Dalības maksa: 10 
EUR (cienastam). Pieteikšanās transportam 
Mazsalacas apvienības pārvaldē, zvanot pa 
tālr. 25446604, vai Ramatas pagasta biblio-
tēkā, zvanot pa tālr. 26355122, vai Sēļu pa-
gasta bibliotēkā, zvanot pa tālr. 26582985.
21. decembrī plkst. 13.00 Mazsalacas Kul-
tūras centrā Mārtiņš Egliens un Mārtiņš Vil-
sons Ziemassvētku koncertstāstā “Silti”. Ie-
eja: 10 EUR, koncerta dienā 15 EUR. Biļetes 
iepriekšpārdošanā “Biļešu paradīze” kasēs   
un Mazsalacas Kultūras centrā.
27. decembrī plkst. 20.00 Mazsalacas Kul-
tūras centrā Mazsalacas apvienības gada 
balle. Spēlēs grupa “Vēja radītie”. Ieeja: 20 
EUR (cienasts 15 EUR, balle 5 EUR). Galdi-
ņu rezervācija un biļešu iegāde Mazsalacas 
Kultūras centrā darba laikā līdz 21. decem-
brim. Plašāka informācija, zvanot pa tālr. 
26684768.
31. decembrī pusnaktī  Mazsalacas pilsē-
tas centrā svētku uguņošana.

MŪRMUIŽĀ
16. decembrī plkst. 16.00 Mūrmuižas “Pa-
gastmājā” Mūrmuižas Tautas universitātes 
nodarbība bērniem un viņu vecākiem. Brī-
numu, dziesmu un rotaļu izrāde “Kā Sau-
lesdēls Mēnessmeitiņas lūkoties gāja” visa 
vecuma bērniem. Piedalīsies: aktieris un 
režisors Ivo Martinsons, aktieris un režisors 
Oskars Hofmanis, mūzikas pedagoģe un 
aktrise Anita Hofmane.

NAUKŠĒNOS
15. decembrī plkst. 16.00  Naukšēnu pa-
gasta bibliotēkā darbnīca “Egles rotas sa-
vām rokām”.
17. decembrī plkst. 18.00  Naukšēnu pa-
gasta kultūras namā Naukšēnu pamatsko-
las Ziemassvētku uzvedums.
20. decembrī plkst. 18.00 Naukšēnu pa-
gasta kultūras namam 40 – amatiermākslas 
kolektīvu koncerts, balle ar grupu “Galakti-
ka” (ieeja ballē 10 EUR). Ja deju vakaru vēla-
ties pavadīt pie galdiņa, lūdzam pieteikties 
līdz 18. decembrim pa tālr. 29438652.



VAIDAVĀ
19. decembrī plkst. 18.00–20.00  Vaida-
vas Kultūras un amatniecības centra foajē 
Ziemassvētku tirdziņš. Mājražotājus un 
amatniekus lūdzam pieteikties līdz 16. de-
cembrim, zvanot pa tālr. 29331590. Meis-
tarklase bērniem kopā ar vecākiem Ziemas-
svētku noskaņās Ingas Loginas vadībā.
1. janvārī plkst. 00.30  Vaidavas Kultūras 
un amatniecības centrā Jaungada nakts 
balle kopā ar atraktīvo Rikardionu. Galdiņu 
rezervācija līdz 29. decembrim, zvanot pa 
tālr. 29331590. Ieeja: 10 EUR.
Decembrī un janvārī Vaidavas Kultūras un 
amatniecības centra Izstāžu zālē tekstiliju 
izstāde “Kop darbs”, piedalās TLM studija 
“Smiltene”, LM studija “Vaidava”, Gaujienas 
rokdarbnieču kopa, studiju vadītāja Daiga 
Melnace. 

VALMIERMUIŽĀ
20. decembrī plkst. 11.00–15.00 Valmier-
muižā tradicionālās ziemas saulgriežu svinī-
bas un tirdziņš “Gardu muti” – andelēšanās, 
latviskās tradīcijas, nākotnes zīlēšana, ķe-
katas, izjādes ar zirgiem. Tirdziņa apmeklē-
jums bez maksas. Plkst. 18.00 Valmiermui-
žas alus viesistabā ziemas saulgriežu danču 
etnovakars kopā ar folkloras deju kopu 
“Dandari”. Ieeja: 12–15 EUR, biļetes kultura.
valmiermuiza.lv. Bērniem līdz sešu gadu ve-
cumam ieeja bez maksas.

VECATĒ
19. decembrī plkst. 17.00 Vecates pagas-
ta kultūrtelpā Ziemassvētku norise Vecates 
pagasta senioriem. Piedalīsies muzikālā ap-
vienība “Melodia”, vadītāja Lelde Rolmane, 
un Rūjienas improvizācijas teātris “Imprū-
ven”. Ieeja: 10 EUR. Pieteikšanās, zvanot pa 
tālr. 29473383 vai 26418528.
22. decembrī plkst. 11.00 Vecates pagas-
ta bibliotēkā Ziemassvētku norise Vecates 
pagasta bibliotēkas bērniem un jauniešiem 
“Svinēsim Ziemassvētkus kopā”.
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Pasākumi janvārī
VALMIERĀ

3. janvārī plkst. 11.00–12.30 Valmieras 
Integrētajā bibliotēkā, Bērnu apkalpošanas 
nodaļā, skolēnu ziemas brīvdienu ietvaros 
meistarklase “Komikss ar mākslīgo intelektu” 
bērniem vecumā 10 –13 gadiem. Vietu skaits 
ierobežots. Pieteikšanās klātienē Bērnu ap-
kalpošanas nodaļā vai pa tālr. 26661932, 
e-pastā: ieva.freimane-mihailova@vb.val-
mierasnovads.lv.
3.–4. janvārī Jāņa Daliņa stadionā vieglat-
lētikas sacensības “Valmiera–Valga 2026”. 
Plašāk: athletics.lv.
4. janvārī plkst. 15.00 Valmieras Kultū-
ras centrā muzikāli izklaidējošs gadumijas 
šovs “Sapnis Vecgada naktī”. Ieeja: 20-35 
EUR.
No 5. līdz 31. janvārim Valmieras Integ-
rētajā bibliotēkā literatūras izstāde “Jānim 
Akurateram 150”.
No 7. janvāra līdz 31. martam Valmieras 
Integrētajā bibliotēkā, Bērnu apkalpoša-
nas nodaļā, ceļojošā izstāde “Karīnas Prie-
dītes ilustrācijas”. Turpinājums 30. lpp.

8. janvārī plkst. 17.30–18.30 Valmieras 
tirgū REKO Valmiera zemnieku tirdziņš.
Līdz 9. janvārim Valmieras Integrētajā 
bibliotēkā, Bērnu apkalpošanas nodaļā, 
izstāde “Baltā Vilka zemeņu lauks”, veltīta 
Jāņa Baltvilka balvas bērnu literatūrā un 
grāmatu mākslā laureātiem.
10. janvārī plkst. 18.30 Valmieras Kultū-
ras centrā “ZiMinU viktorīna”. Ieeja: 30 EUR, 
biļetes ziminu.lv.
10. janvārī Jāņa Daliņa stadionā vieglatlē-
tikas sacensības “LVSxSportland” (U18, P). 
Plašāk: athletics.lv.
11. janvārī Jāņa Daliņa stadionā vieglat-
lētikas sacensības “Valmieras novada čem-
pionāts”. Plašāk: athletics.lv.
No 12. janvāra līdz 31. martam Valmieras 
Integrētajā bibliotēkā, Bērnu apkalpoša-
nas nodaļā, un Valmieras novada publiska-
jās bibliotēkās Grāmatu BINGO 2026. 
13. janvārī plkst. 18.00 Ziemas mūzikas 
festivālā abiturientu koncerts Valmieras 
Kultūras centra Lielajā zālē (lūdzam sekot 
līdzi informācijai tīmekļvietnēs valmieras-
novads.lv un vms.valmiera.lv).

15. janvārī plkst. 17.30–18.30 Valmieras 
tirgū REKO Valmiera zemnieku tirdziņš.
16. janvārī plkst. 17.00 Valmieras Integ-
rētajā bibliotēkā stāstu pēcpusdiena bēr-
niem kopā ar rakstnieku Viktoru Jakabso-
nu. Līdzi apmeklētāji aicināti ņemt savu 
plediņu, lai omulīgāka klausīšanās stāstos. 
Vietu skaits ierobežots. Pieteikšanās klātie-
nē Bērnu apkalpošanas nodaļā vai pa tālr. 
26661932, e-pastā: ieva.freimane-mihailo-
va@vb.valmierasnovads.lv.
Līdz 16. janvārim Valmieras Integrēta-
jā bibliotēkā skatāma Ilvitas Didrihsones 
gleznu izstāde sadarbībā ar Galerija Laipa.
17. janvārī plkst. 16.00 Ziemas mūzikas 
festivālā “Ģimeņu spiets” Valmieras Kultū-
ras centra Mazajā zālē. Plašāk: valmieras-
novads.lv, vms.valmiera.lv.
17.–18. janvārī Jāņa Daliņa stadionā 
vieglatlētikas sacensības Latvijas čempio-
nāts soļošanā telpās un Latvijas čempio-
nāts daudzcīņās telpās. Plašāk: athletics.lv.
19. janvārī plkst. 11.00 Valmieras Integ-
rētajā bibliotēkā nodarbība senioriem 

27. decembrī plkst. 12.00  Naukšēnu pa-
gasta kultūras namā Ziemassvētku eglīte 
Naukšēnu apvienības senioriem. Uzstāsies 
Valmieras Kultūras centra senioru koris 
“Sudrablāse” un Egīls ar Kasparu.
29. decembrī plkst. 17.00  Naukšēnu pa-
gasta kultūras namā Ziemassvētku eglīte 
bērniem “Kur palika Rūķa labie darbi?”.
Līdz 30. decembrim  Naukšēnu pagasta 
bibliotēkā iespieddarbu izstāde bērniem 
“Ziemas prieki”.
Decembrī  Naukšēnu pagasta bibliotēkā 
bibliotēkas darba laikā ikviens apmeklētājs 
ar bibliotekāra palīdzību aicināts izveidot 
savu ziemas kartīti.

PLĀŅOS
Līdz 23. decembrim  Plāņu pagasta bib-
liotēkā tematiska izstāde “Viss par Ziemas-
svētkiem”.

RENCĒNOS
18. decembrī plkst. 14.00  Rencēnu pa-
gasta kultūras namā Ziemassvētku ieska-
ņas norise senioriem. Laipni gaidīti ciemos 
arī citi novadnieki! Plašāka informācija, zva-
not pa tālr. 29449368.

RUBENĒ
21. decembrī plkst. 11.30 Rubenes evaņ-
ģēliski luteriskajā baznīcā Valmieras Kultū-
ras centra sieviešu kora “Jumara” koncerts.

RŪJIENĀ
21. decembrī  Rūjienas Kultūras centrā 
“Kad iedegas Ziemassvētku gaisma”: no 
plkst. 10.00 amatnieku tirdziņš, vokālo 
ansambļu sadziedāšanās un bērnu mu-
zikālais rīts, plkst. 12.00 muzikāla izrāde 
“Čučumuižas Ziemassvētku pasaka”, plkst. 
15.00 Ziemassvētku koncerts “Baltas pēdas 
debesīs” – sirsnīgā un noskaņām bagātā 
koncertstāstā dziedātājs Kaspars Markše-
vics un aktrise, dziedātāja Līga Robežniece. 
Ieeja koncertā: 7 EUR.

31. decembrī pusnaktī  Rūjienas centrā – 
svētku uguņošana.

SEDĀ
31. decembrī pusnaktī pie Sedas Kultūras 
nama svētku uguņošana. Pēc tam Sedas 
Kultūras namā diskotēka ar DJ Andy Bas-
sland.
Decembrī Sedas pilsētas bibliotēkā Valērija 
Prosolkova pastkaršu kolekcijas  Postcros-
sing  izstāde “Apkārt Pasaulei”, turpinot iz-
stāžu ciklu “Sedēniešu vaļasprieki”.

SĒĻOS
19. decembrī plkst. 18.00  “Vakarēšana” 
Sēļu muižā kopā ar folkloras kopu “Sēlene” 
un tautas mūzikas muzikantiem “Sēļu mui-
žas muzikanti”. Būs dziedāšana, rotaļas, pi-
parkūkas un jauka kopā būšana
Līdz 30. decembrim Sēļu muižas Velvju 
zālē “Aukškāpu” keramikas darbnīcas tau-
tas daiļamata meistara Laimoņa Cepurīša 
mākslas darbu izstāde “Ar sirdi pie māla”.
Līdz 9. janvārim Sēļu muižas Izstāžu zālē 
Rūjienas lietišķās mākslas studijas “Lina-
zieds” tekstildarbu izstāde.
Līdz 31. janvārim Sēļu muiža Zaļajā zālē 
Evitas Strāderes mākslas darbu izstāde 
“Mandalas”.

STRENČOS
Līdz 30. decembrim Strenču pilsētas bib-
liotēkā tematiska literatūras izstāde “Nāc un 
mācies dzejolīti!”.
Līdz 30. decembrim Strenču pilsētas bib-
liotēkā Valmieras Kultūras centra Tautas 
lietišķās mākslas studijas “Valmiera” izstāde.

TRIKĀTĀ
19. decembrī plkst.  20.00 Trikātas Kultū-
ras centrā Ziemassvētku atpūtas vakars pie 
galdiņiem – dziedātājs Varis Vētra, lustīgas 
dejas Arta Šimpermaņa un Māra Blāzes va-
dībā. Ieeja: 10 EUR. Iepriekšēja pieteikšanās, 
zvanot pa tālr. 20364953.
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28. janvārī plkst. 18.00 anime filma “Ce-
ļojošā pils (2005)” (7+).
Plašāk: www.3dcinema.lv.

VALMIERAS TEĀTRĪ
4. janvārī plkst. 13.00 Lielajā zālē “Ļau-
nais gars”. Ieeja: 21, 24, 27, 30 EUR.
4. janvārī plkst. 17.00 Jaunajā zālē “Tel-
ma un Luīze”. Ieeja: 28 EUR.
6. janvārī plkst. 13.00 Lielajā zālē “Ļau-
nais gars”. Ieeja: 21, 24, 27, 30 EUR.
9. janvāris plkst. 18.30 Jaunajā zālē “Četri 
balti krekli”. Ieeja: 28 EUR.
10. janvārī plkst. 18.30 Kurtuvē “Mēdeja”. 
Ieeja: 30 EUR.
11. janvārī plkst. 17.00 Apaļajā zālē “Kon-
suela Sent-Ekziperī”. Ieeja: 26 EUR.
13. janvārī plkst. 18.30 Kurtuvē “Mēdeja”. 
Ieeja: 30 EUR.
14. janvārī plkst. 18.30 Jaunajā zālē “Zilā”. 
Ieeja: 28 EUR.
15. janvārī plkst. 18.30 Kurtuvē “Mēdeja”. 
Ieeja: 30 EUR.
16. janvārī plkst. 18.30 Kurtuvē “Mēdeja”. 
Ieeja: 30 EUR.
18. janvārī plkst. 17.00 Lielajā zālē “Ma-
zais cilvēks”. Ieeja: 24 EUR, bērniem un sko-
lēniem 18 EUR. Pirmizrāde!
20. janvārī plkst. 18.30 Apaļajā zālē “Ka-
lendārs mani sauc”. Ieeja: 26 EUR.
21. janvārī plkst. 11.00, plkst. 15.00 Lie-
lajā zālē “Mazais cilvēks”. Ieeja: 22 EUR, bēr-
niem un skolēniem 16 EUR.
22. janvārī plkst. 18.30 Kurtuvē “Dona 
Perlimplina mīlestība”. Ieeja: 24 EUR.
24. janvārī plkst. 17.00 Jaunajā zālē “Die-
na projām palēja”. Ieeja: 26 EUR.
27. janvārī plkst. 18.30 Jaunajā zālē “Iniš-
moras leitnants”. Ieeja: 28 EUR.
27. janvārī plkst. 18.30 Apaļajā zālē “No-
devība”. Ieeja: 26 EUR.
28. janvārī plkst. 11.00, plkst. 15.00 Lie-
lajā zālē “Sprīdītis”. Ieeja: 22 EUR, bērniem 
un skolēniem 16 EUR.
29. janvārī plkst. 18.30 Apaļajā zālē Lie-
pājas teātra viesizrāde “1 000 000 labu lie-
tu”. Ieeja: 28 EUR.
30. janvārī plkst. 18.30 Kurtuvē “Sākums”. 
Ieeja: 26 EUR. Pirmizrāde!
30. janvārī plkst. 18.30 Jaunajā zālē Lie-
pājas teātra viesizrāde “Ziloņa dziesma”. 
Ieeja: 30 EUR.
31. janvārī plkst. 13.00 Apaļajā zālē “Kon-
suela Sent-Ekziperī”. Ieeja: 26 EUR.
31. janvārī plkst. 15.00, plkst. 18.30 Lie-
lajā zālē Liepājas teātra viesizrāde “Pilnīgi 
svešinieki”. Ieeja: 22, 25, 28, 32 EUR.

BRENGUĻU, KAUGURU UN 
TRIKĀTAS APVIENĪBĀ

10. janvārī plkst. 17.00 Trikātas Kultūras 
centrā Zvaigznes dienas koncerts. Pieda-
līsies vīru kori: “Gaiziņš” no Madonas, “Zie-
donis” no Limbažiem, “Imanta” no Valmie-
ras; jauktie kori: “Pakalni” no Smiltenes un 
“Trikāta”; sieviešu koris “Kalme” no Limba-
žiem. Ieeja: 3 EUR.
14. janvārī tautas orientēšanās seriāla 
“Gaujas ziema” 10. kārta “Paulēni”. Plašāk: 
zvoc.lv.
18. janvārī plkst. 10.00 Trikātas Kultūras 
centrā Trikātas novusa turnīrs. Pieteikša-
nās: tālr. 28496944.

Turpinājums no 29. lpp.

22. janvārī plkst. 19.30 Kauguru Kultūras 
namā amatierteātra “Vīzija” jaunākā izrāde 
– “Ministrienes kundze”. Satīriska komēdi-
ja, kas serbu dramaturga Braņislava Nušiča 
lugu izstāsta mūsdienu notikumu gaismā. 
Ieeja: 5 EUR.
31. janvārī plkst. 17.00 Trikātas Kultūras 
centrā amatierteātra “Vīzija” jaunākā izrā-
de – “Ministrienes kundze”. Ieeja: 5 EUR.

BURTNIEKU APVIENĪBĀ
Janvārī izstādes Rencēnu pagasta 2. biblio-
tēkā Lizdēnos: Alekseja Koziņeca fotogrāfijas 
“Kāzas”, “Latvijas radio – 100” – R. Pāžes ra-
dioaparātu kolekcija un porcelāna figūriņu 
izstāde, veidota sadarbībā ar Sēļu pagasta 
bibliotēku.
Janvārī Valmieras pagasta bibliotēkā iz-
stāde “Mēneša jubilāri Pauls un Mocarts”.
3. janvārī plkst. 21.00 Rencēnu Kultūras 
namā iedejojam Jauno gadu kopā ar ro-
kenrola un ballīšu grupu “Vectēva papi-
rosi”. Galdiņu rezervācija: tālr. 29183069. 
Ieeja:10 EUR.
No 7. līdz 31. janvārim Ēveles Tautas 
namā Everitas Timmas personālizstāde 
“Pelēkā inteliģence”.
8. janvārī plkst. 18.30 Valmiermuižas alus 
viesistabā erudīcijas spēle “Prātu mežģis”. 
Izklaidējoša erudīcijas spēle komandām 
līdz pieciem spēlētājiem. Pieteikšanās: 
pratumezgis@gmail.com.
9. janvārī plkst. 18.00 Matīšu Tautas 
namā amatiermākslas kolektīvu koncerts. 
Ieeja: 3 EUR.
9. janvārī plkst. 18.30 Valmiermuižas alus 
viesistabā erudīcijas spēle “Prātu mežģis”. 
Izklaidējoša erudīcijas spēle komandām 
līdz pieciem spēlētājiem. Pieteikšanās: 
pratumezgis@gmail.com.
10. janvārī plkst. 13.00 Vecates pagasta 
kultūrtelpā Burtnieku Kultūras centra inte-
rešu kopas “Burtnieku seniori spēlē teātri” 
izrāde “Kur pazuda brīnums?” pēc M.K. Lo-
pesa stāsta motīviem. Režisore Linda Lai-
va. Ieeja: 3 EUR.
11. janvārī plkst. 10.00–16.00 Valmier-
muižas alus virtuvē Latvijas garšu vēlās 
brokastis. Galdiņu rezervācija: alusvirtu-
ve@valmiermuiza.lv vai tālr. 28664424.
11. janvārī plkst. 17.30 Valmiermuižas 
alus viesistabā erudīcijas spēle “Prātu mež-
ģis”. Izklaidējoša erudīcijas spēle koman-
dām līdz pieciem spēlētājiem. Pieteikša-
nās: pratumezgis@gmail.com.
15. janvārī plkst. 14.00 Rencēnu pagas-
ta 1. bibliotēkā informatīva pēcpusdiena 
par Nacionālā kino centra un Kultūras in-
formācijas sistēmu centra kopīgi veidoto 
portālu filmas.lv. Skaties latviešu filmas 
Latvijas bibliotēkās!
15. janvārī plkst. 16.00 Vecates pagasta 
bibliotēkā Diānas Hofmanes gleznu izstā-
des “Starp debesīm un zemi” atklāšana. 
Tikšanās un sarunas ar mākslinieci.
16. janvārī plkst. 18.00 Valmiermuižas 
alus viesistabā alus meistarklase “Ziemīgās 
alus garšas” ar degalus pagraba apmeklē-
jumu. Diplomēta alus someljē Ata Eversa 
vadībā iespēja izbaudīt aizraujošus stāstus 
par dažādām tumšā alus garšām un de-
gustēt pilnmutīgus brūvējumus kopā ar 
rūpīgi izmeklētām uzkodām no Valmier-
muižas alus virtuves. Pirms meistarklases 
ekskursija degalus pagrabā. Biļetes cena: 
50 EUR, valmiermuiza.lv.

“Digitālie rīki ikdienas lietošanai”. Praktis-
ka apmācība par e-veselību un e-recep-
tēm, eVeselibasPunkts.lv, rindapiearsta.lv, 
Latvija.lv, VID eds, e-paraksts, eCSDD, 3td 
e-grāmatām, Google Maps un sabiedriskā 
transporta aplikācijām u.c. Pieteikšanās 
bibliotēkā vai pa tālr. 64222464.
22. janvārī plkst. 17.30–18.30 Valmieras 
tirgū REKO Valmiera zemnieku tirdziņš.
22. janvārī plkst. 17.30 Valmieras Integ-
rētajā bibliotēkā tikšanās ar dzejnieci, pro-
zaiķi, dramaturģi Agnesi Rutkēviču. Saruna 
un lasījumi no dzejnieces jaunākās, izdev-
niecībā AMINORI izdotās grāmatas “Vien-
tulības drošības noteikumi”.
24. janvārī plkst. 10.00–16.00 Valmieras 
Integrētajā bibliotēkā galda spēļu diena. 
Aicinām spēlēt bibliotēkas krājumā esošās 
bērnu un pieaugušo galda spēles. Galda 
spēļu dienas bibliotēkā notiks vienu reizi 
mēnesī: 21. februārī, 21. martā, 18. aprī-
lī, 16. maijā. Plašāk: biblioteka.valmiera.lv
24. janvārī plkst. 11.00–14.00 Valmieras 
Integrētajā bibliotēkā, Bērnu apkalpoša-
nas nodaļā ģimeņu rīts “Multeņu darbnī-
ca” bērniem vecumā no 7 līdz 12 gadiem. 
Darbnīcu vadīs Lāsma Lopatko. Vietu 
skaits ierobežots. Pieteikšanās klātienē 
Bērnu apkalpošanas nodaļā vai pa tālr. 
26661932, e-pastā: ieva.freimane-mihailo-
va@vb.valmierasnovads.lv 
24. janvārī Valmieras Kultūras centrā XXV 
Jaunrades deju konkurss. Ieeja: 7–10 EUR.
25. janvārī plkst. 16.00 Valmieras Kultū-
ras centrā komēdija “Uz visu banku!” (rež. 
I. Rešetins-Pētersons). Ieeja: 18–30 EUR.
26.–29. janvārī Valmieras Kultūras centra 
foajē Valmieras Jaunatnes centra “Vinda” 
audzēkņu darbu izstāde.
28. janvārī plkst. 11.00–14.00 Valmieras 
Integrētajā bibliotēkā tālākizglītības no-
darbību cikla 1. nodarbība: par ilgtspējīgu 
attīstību un dzīvesveidu saskaņā ar dabu. 
Sadarbībā ar Valmieras Zonta klubu, LA-
PAS projektā “Līdztiesība un ilgtspēja: Sie-
viešu balss pārmaiņām”.
29. janvārī plkst. 17.30–18.30 Valmieras 
tirgū REKO Valmiera zemnieku tirdziņš.
Līdz 11. februārim Valmieras muzeja Iz-
stāžu namā mākslinieka Māra Čačkas per-
sonālizstāde “Satelīti”.
Pastāvīgi Valmieras muzeja Izstāžu namā 
atklātais krājums-ekspozīcija “Mājā un 
sētā”.
Pastāvīgi Valmieras muzeja ekspozīcija 
“de Woldemer”.

PIRMIZRĀDES
KINOTEĀTRĪ “GAISMA”

No 2. janvāra “Mājkalpotāja” (16+), “Pu-
tekļu monstrs”.
6. janvārī plkst. 18.15 “Karaliskais balets: 
Riekstkodis”.
7. janvārī plkst. 18.00 anime filma “Ga-
riem līdzi (2001)” (7+).
No 9. janvāra “Marty Supreme”, “Grenlan-
de 2: Jauns patvērums”, “Sniega karaliene” 
(U).
14. janvārī plkst. 18.00 anime filma “Kikī 
piegādes dienests (1989)” (7+).
No 16. janvāra “Rental Family”, “28 gadus 
vēlāk: Kaulu templis” (16+).
21. janvārī plkst. 18.00 anime filma 
“Mans kaimiņš Totoro (1988)” (7+).
No 23. janvāra “Hamnets”, “Flīks”.
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23. janvārī plkst. 19.00 Naukšēnu pagas-
ta kultūras namā vīru vokālā ansambļa 
“Klusie ūdeņi” 10 gadu jubilejas pasākums. 
Ieeja: 3 EUR.
Līdz 1. martam pie Naukšēnu cilvēkmuze-
ja vides izstāde “Naukšēnu pagasta kultū-
ras nams”.

RŪJIENAS APVIENĪBĀ
Janvārī Rūjienas Kultūras centra foajē Rū-
jienas tautskolas mākslas kursa pieaugu-
šajiem dalībnieku darbu izstāde “Pusnakts 
atspulgs”.
No 5. līdz 30. janvārim Rūjienas pilsētas 
bibliotēkā Valmieras muzeja ceļojošā iz-
stāde ‘’Karogs, himna, ģerbonis: Latvijas 
Republikas simboli.’’
8. janvārī plkst. 13.00 Lodes pagasta bib-
liotēkā radošā darbnīca bērniem “Grāmatu 
ilustrāciju veidošana”.

STRENČU APVIENĪBĀ
Janvārī Sedas pilsētas bibliotēkā turpinā-
sies Valērija Prosolkova pastkaršu kolekci-
jas Postcrossing izstāde “Apkārt Pasaulei”.
No 5. janvāra līdz 2. februārim Plāņu 
pagasta bibliotēkā novadnieku privātko-
lekcijas izstāde “Pildspalvu stāsti – tuvi un 
tāli”.
No 5. janvāra līdz 27. februārim Strenču 
pilsētas bibliotēkā novadnieces Dainas 
Šmites izstāde “Kamēr vari, tikmēr dari”.
No 6. janvāra līdz 6. februārim Plāņu pa-
gasta Jaunklidža bibliotēkā Vladimira Brju-
ņina fotoizstāde “Klusuma krāsas”. 
17. janvārī plkst. 11.00 Strenču pilsētas 
bibliotēkā Galda spēļu pēcpusdiena lie-
liem un maziem.
24. janvārī plkst. 11.00 Sedas pilsētas bib-
liotēkā radošā darbnīca – mīļlietiņu kārbas 
dekorēšana dekupāžas tehnikā. Iepriekšē-
ja pieteikšanās. 

NOVADĀ
No 20. decembra līdz 18. janvārim ai-
cinām uz tematiskām svētku pastaigām 
“Rūķa dāvanu maisā” Kocēnos, Matīšos, 
Mūrmuižā, Rencēnos un Sedā. Plašāk: visit.
valmiera.lv.

Pasākumu plāns var tikt mainīts/ papil- 
dināts. Lūdzam pirms došanās uz pasākumu pārlieci-
nāties par pasākumu tīmekļvietnē valmierasnovads.
lv, pie ziņojumu stendiem vai pie kultūras darbinie-
kiem. Pasākumu, kuriem nav norādīta ieejas maksa, 
apmeklējums ir bez maksas. 

Pasākumu laikā var tikt filmēts un fotografēts, ie-
gūto video un foto materiālu pasākuma organizators 
var izmantot pasākuma publicitātes vajadzībām.

pa tālr. 28353197, 29408373.
10. janvārī plkst. 18.00 Dikļu Kultūras cen-
trā Zvaigznes dienai veltīts koncerts “Sirds 
siltums” - Elīna Krastiņa un jaunais māksli-
nieks Mariuss Grencis. Ieeja: 5 EUR.
18. janvārī plkst. 16.00 Bērzaines Tautas 
namā Bērzaines amatierteātra izrāde Ed. 
Vulfs “Grūts uzdevums”. Režisors Andris 
Liepiņš. Ieeja: 3 EUR.
23. janvārī plkst. 19.00 Vaidavas Kultūras 
un amatniecības centrā režisora Dzintara 
Dreiberga jaunā spēlfilma “Tīklā. TTT le-
ģendas dzimšana.” Ieeja: 3 EUR.
24. janvārī plkst. 8.30 Mujānu biedrības 
nama mansardā Rītausmas pilates un Han-
ga relaksācija ar Alisi un Artūru Lūkiniem, 
pēc tam – Sajūtu brokastis. Dalības maksa: 
40 EUR pilns komplekts vai 25 EUR rītaus-
mas pilates un hanga relaksācija (ilgums 
1,5 h). Pieteikšanās: tālr. 29829588 vai 
e-pasts info@mujani.lv. Plašāk: mujani.lv.
27. janvārī plkst. 12.00 Kocēnu pagasta 
Rubenes bibliotēkā “Sarunas pie apaļā gal-
da” – Lasītāju kluba tikšanās.
28. janvārī tautas orientēšanās seriāla 
“Gaujas ziema” 12. kārta “Upītes”. Plašāk: 
zvoc.lv.

MAZSALACAS APVIENĪBĀ
Janvārī Sēļu muižas Velvju zālē Uģa Puzuļa 
keramikas darbu izstāde.
Janvārī Ramatas kultūrtelpā radošās ap-
vienības “Smilgas” tekstildarbu izstāde.
Līdz 3. janvārim Mazsalacas pilsētas bib-
liotēkā Diānas Hofmanes gleznu izstāde 
“Starp debesīm un zemi”.
No 12. janvāra līdz 28. februārim Mazsa-
lacas pilsētas bibliotēkā Baibas Baižas foto 
izstāde “Daba Mazsalacā”.
14. janvārī plkst. 15.00 Mazsalacas pilsē-
tas bibliotēka aicina uz stāstnieku kopas 
tikšanos. Tēma “Spēlē, spēlē, ko tu spēlē?”.
17. janvārī plkst. 18.00 Mazsalacas Kultū-
ras centrā koncerts “Es mācēju danci vest” 
– vidējās paaudzes deju kolektīvam “Ska-
ņaiskalns” 35 gadu jubileja. Ieeja: 5 EUR.
22. janvārī plkst. 16.00 Mazsalacas pil-
sētas bibliotēkā Grāmatu kluba tikšanās. 
Saruna par D.  Ouensas grāmatu “Kur vēži 
dzied”.
24. janvārī Sēļu muižā pierobežas un vie-
tējo tautas muzikantu tikšanās koncertā 
“Draugi mūzikā”. Ieeja: 5 EUR. Galdiņu re-
zervācija līdz 21. janvārim (tālr. 27909112).
Līdz 7. februārim Mazsalacas pilsētas bib-
liotēkas Bērnu nodaļā Rūjienas tautskolas 
mākslas kursa pieaugušajiem dalībnieku 
darbu izstāde “Pusnakts atspulgs”.

NAUKŠĒNU APVIENĪBĀ
No 5. līdz 30. janvārim Naukšēnu pagasta 
bibliotēkā izstādē “Skiču karuselis” pilsētvi-
des skicētāju (urban sketchers) darbi.
No 5. līdz 30. janvārim Naukšēnu pagasta 
bibliotēkā rokdarbu izstāde “Ķoņu spietiņa 
gads”.
No 5. līdz 30. janvārim Naukšēnu pagasta 
bibliotēkā iespieddarbu izstāde bērniem 
“Dzīvnieki”.
No 5. līdz 30. janvārim Naukšēnu pagas-
ta bibliotēkā iespieddarbu izstāde “Meitiņ’ 
pūru darināja”.
21. janvārī plkst. 12.00 Naukšēnu pagasta 
kultūras namā Didzis Rijnieks koncertā bēr-
niem “Dosimies dārzā”. Ieeja: 3 EUR.

17. janvārī plkst. 11.00 Valmieras pagas-
ta bibliotēkā lasīšanas veicināšanas pasā-
kums “Lasīsim kopā!” – bērniem vecumā 
no sešiem līdz astoņiem gadiem.
17. janvārī plkst. 13.00 Burtnieku Kul-
tūras centrā Matīšu amatierteātra izrāde 
“Tāda es esmu”. Režisore Kristīne Daiga. 
Ieeja: 3 EUR.
17. janvārī plkst. 18.00 Matīšu Tautas 
namā vokāli instrumentālā ansambļa 
“Morgenrot” koncerts. Ieeja: 3 EUR.
18. janvārī plkst. 10.00 Vecates pagasta 
kultūrtelpā “Vamieras novada kauss zolītē 
2025/2026” 4. posma sacensības.
No 19. līdz 31. janvārim Burtnieku Kul-
tūras centrā Jansonu ģimenes uzņēmuma 
“Daiļdari” koka trauku izstāde “Koka dvē-
sele”. 
25. janvārī plkst. 10.00–16.00 Valmier-
muižas alus virtuvē Latvijas garšu vēlās 
brokastis. Galdiņu rezervācija: alusvirtu-
ve@valmiermuiza.lv vai tālr. 28664424.
No 26. līdz 31. janvārim Rencēnu pagas-
ta 1. bibliotēkā literatūras izstāde “Patiesī-
ba? Mīlestība un naids”. Starptautiskā ho-
lokausta upuru piemiņas diena.
27. janvārī plkst. 18.00 Valmieras pa-
gasta bibliotēkā medijpratības nodarbība 
“Neuzķeries!”. Iepriekšēja pieteikšanās.
Līdz 30. janvārim Ēveles pagasta biblio-
tēkā Ēveles senioru darinājumu izstāde 
“Radīts ar mīlestību, izstādīts ar lepnumu”.
30. janvārī plkst. 18.00 Valmiermuižas 
alus viesistabā meistarklase “Meklējot alus 
saknes”. Iespēja izbaudīt aizraujošus alus 
vēstures stāstus, degustēt pilnmutīgus 
brūvējumus kopā ar rūpīgi izmeklētām 
uzkodām no Valmiermuižas alus virtuves. 
Meistarklasi vadīs diplomēts alus someljē 
Atis Everss. Biļetes cena: 40 EUR, valmier-
muiza.lv. 
31. janvārī plkst. 12.00 Burtnieku Kultū-
ras centrā Burtnieku Kultūras centra inte-
rešu kopas “Burtnieku seniori spēlē teātri” 
izrāde “Kur pazuda brīnums?” pēc M.K. Lo-
pesa stāsta motīviem. Režisore Linda Lai-
va. Ieeja: 3 EUR.
31. janvārī plkst. 13.00 Rencēnu pagasta 
1. bibliotēkā ceļojuma stāsts “Šrilanka”. Ar 
saviem ceļojuma iespaidiem par salu Indi-
jas okeānā dalīsies ceļotāja, kokles skaņu 
pārzinātāja un aizrautīga dziedātāja Ieva 
Līne.

KOCĒNU APVIENĪBĀ
Janvārī Vaidavas Kultūras un amatniecī-
bas centrā izstāde “Kopdarbs”. Piedalās 
TLMS “Smiltene”, LMS “Vaidava”, Gaujienas 
rokdarbnieču kopa. Studiju vadītāja Daiga 
Melnace.
Janvārī Dikļu Kultūras centrā Maijas Līcī-
tes “Es eju tālāk” grafisko matricu izstāde.
No 6. līdz 30. janvārim Kocēnu pagasta 
Rubenes bibliotēkā Valmieras muzeja ce-
ļojošā izstāde “Puzuri”.
8. janvārī plkst. 19.00 Kocēnu pagasta 
bibliotēkā Grāmatu kluba tikšanās.
10. janvārī plkst. 18.00 aicinām mujānie-
šus uz svētku pasākumu Mujānu biedrī-
bas namā. Pasākuma programmā: Viktora 
Lapčenoka koncerts, balle (ar groziņiem), 
laimes aka pašiem mazākajiem, sadzie-
dāšanās, karstvīns un jauka kopā būšana. 
Lūdzam pieteikt dalību (norādot bērnu un 
pieaugušo skaitu) līdz 5. janvārim e-pastā: 
mujanuizglitibasbiedriba@gmail.com vai 

NoskenēNoskenē

VALMIERAZIEDO.LV

A T S T Ā J  S A V U
N O S P I E D U M U

K O P I E N Ā !

A T S T Ā J  S A V U
N O S P I E D U M U

K O P I E N Ā !

A T B A L S T Ā M  A K T Ī V O S
I E D Z Ī V O T Ā J U S ,

L I E L O S  S A P Ņ O T Ā J U S
U N  S N I E D Z A M  R O K U

L Ī D Z C I L V Ē K I E M .

A T B A L S T Ā M  A K T Ī V O S
I E D Z Ī V O T Ā J U S ,

L I E L O S  S A P Ņ O T Ā J U S
U N  S N I E D Z A M  R O K U

L Ī D Z C I L V Ē K I E M .

 F I N A N S I Ā L I  A T B A L S T A  S A B I E D R Ī B A S  I N T E G R Ā C I J A S  F O N D S  N O
L A T V I J A S  V A L S T S  B U D Ž E T A  L Ī D Z E K Ļ I E M

 F I N A N S I Ā L I  A T B A L S T A  S A B I E D R Ī B A S  I N T E G R Ā C I J A S  F O N D S  N O
L A T V I J A S  V A L S T S  B U D Ž E T A  L Ī D Z E K Ļ I E M



BURTNIEKOS
20. janvārī plkst. 18.00 
Burtnieku Kultūras centrā notiks
1991. gada barikāžu aizstāvju
atceres norise "Barikādēm 35"
 
No 13. janvāra līdz 13. februārim 
Burtnieku pagasta bibliotēkā būs
novadpētniecības materiālu
izstāde "Barikāžu laiks"

DIKĻOS
20. janvārī plkst. 13.00 
Dikļu Kultūras centrā būs skatāma
Zigurda Vidiņa filma "Tēvu
barikādes"

ĒVELĒ
20. janvārī plkst. 14.00
aicinām uz barikāžu atceres
pēcpusdienu Ēveles Tautas namā

No 12. līdz 30. janvārim 
Ēveles pagasta bibliotēkā būs
skatāma tematiskā literatūras
izstāde "Sargājot brīvību.
Barikādēm 35"

KOCĒNOS
21. janvārī plkst. 18.00 
Kocēnu pagasta bibliotēkā būs
barikāžu atceres norise
"Barikādēm 35", to vadīs
vēsturniece Ineta Amoliņa

No 20. janvāra līdz 20. februārim 
Kocēnu pagasta bibliotēkā būs
skatāma Alekseja Koziņeca
fotoizstāde "Barikāžu laiks"

LODĒ
No 2. līdz 30. janvārim 
Lodes pagasta bibliotēkā būs
digitālā izstāde "Barikādēm 35"

MAZSALACĀ 
20. janvārī plkst. 18.00 
Mazsalacas Saieta laukumā –
mirklis pie piemiņas ugunskura

21. janvārī
"Barikādēm 35" Mazsalacā. 
                       aicinām uz piemiņas
plāksnes "Barikādēm 35", kas
veltīta barikāžu dalībniekiem,
atklāšanu Saieta laukumā. 
                       Mazsalacas Kultūras
centrā būs tikšanās vakars
"Atcerēties un atgādināt!"

B A R I K Ā D Ē M  3 5
VALMIERĀ
15. janvārī plkst. 17.30 
Valmieras Integrētajā bibliotēkā
būs "Ugunskuri pilsētā" – barikāžu
notikumu atceres norise – tikšanās

No 13. līdz 20. janvārim 
Valmieras muzeja "de Woldemer"
izglītojošo programmu telpā
vidusskolas vecuma un 9. klašu
audzēkņi aicināti piedalīties
izglītojošā programmā "Valmierieši
barikādēs: laikmeta izspēle"

20. janvārī plkst. 17.00 
pie Barikāžu piemiņas akmens
(Rīgas ielā 50 Valmierā) būs
atceres norise "Barikādēm 35"

20. janvārī plkst. 11.00 
Valmieras Kultūras centrā būs
koncertlekcija "Barikāžu dziesmas"
ar mūziķiem Rūtu Dūdumu un Jāni
Ķirsi. Ieeja: 5 EUR

20. janvārī plkst. 17.00–21.00 
uz Valmieras Kultūras centra ēkas
fasādes būs skatāmas fotogrāfa
Mihaila Ignata fotofiksācijas
"Atceroties 1991. gada barikādes" 

22. janvārī plkst. 17.00 
Valmieras muzeja "de Woldemer"
izglītojošo programmu telpā notiks
sarunu un dziesmu vakars
"Barikāžu laiks. KOPĀ"

BĒRZAINĒ
Janvārī 
Bērzaines pagasta bibliotēkā būs
skatāma izstāde "Atmiņas
fotogrāfijās un literatūrā par
janvāra barikāžu dienām 1991.
gadā"

BRENGUĻOS
19. janvārī plkst. 17.00 
Brenguļu centrā degs barikāžu
atceres ugunskurs

MATĪŠOS
No 12. līdz 23. janvārim 
Matīšu pagasta bibliotēkā būs
skatāma novadpētniecības
materiālu izstāde "Barikādēm 35"

MŪRMUIŽĀ
20. janvārī plkst. 18.00 
pie Mūrmuižas bibliotēkas notiks
barikāžu atceres norise kopā ar
folkloras kopu "Stutes". Degsim
uguni, dziedāsim, atsauksim
atmiņā barikāžu laika notikumus

NAUKŠĒNOS
20. janvārī plkst. 13.00 
pie Naukšēnu pamatskolas būs
barikāžu atceres brīdis

No 16. līdz 23. janvārim 
Naukšēnu pagasta bibliotēkā būs
skatāma izstāde no bibliotēkas
krājuma materiāliem 
"Barikādēm 35"

RENCĒNOS
No 13. līdz 23. janvārim 
Rencēnu pagasta 1. bibliotēkā būs
skatāma literatūras izstāde
"Brīvības 35. ziema". 1991. gada
barikāžu aizstāvju atceres diena

RŪJIENĀ
20. janvārī plkst. 17.00 
Rūjienas pilsētas estrādē aicinām
uz 1991. gada barikāžu aizstāvju
atceres norisi "Barikādēm 35"

STRENČOS
Janvārī 
Strenču pilsētas bibliotēkā "Mūsu
atmiņas ir mūsu spēks" – aicinām
novadniekus dalīties ar
fotogrāfijām un atmiņu stāstiem
par dalību 1991. gada barikādēs
Rīgā

No 19. līdz 23. janvārim 
Strenču pilsētas bibliotēkā
gatavojamies izstādei "Barikādes
brīvībai 35"

TRIKĀTĀ
No 15. līdz 30. janvārim 
Trikātas pagasta bibliotēkā būs
skatāma grāmatu un
novadpētniecības materiālu
izstāde "Barikādēm 35"

20. janvārī plkst. 18.00 
pie Saieta nama Depo degs
barikāžu atceres ugunskurs –
barikāžu atmiņu un foto izstāde

Norišu plānā iespējamas izmaiņas.
Tuvojoties pasākumam, aktuālā

informācija valmierasnovads.lv - 
Norišu kalendārs

Plkst. 17.00

Plkst. 17.30


